











Ce symbole vous avertit des
éventuels dommages au niveau
de 'appareil ou d’un accessoire.

A Attention
@ Remarque Ce symbole indique des informa-
tions importantes.

Sur I'emballage ainsi que sur la plague signalétique de I'ap-
pareil et des accessoires, les symboles suivants sont utilisés.

Appareil de type BF

Respecter les consignes du mode d’em-

Appareil de la classe de sécurité 2

@ ploi
=
ol

Fabricant

ON

OFF

:
El

Numéro de série

30 ON/
30 OFF

Utilisation de 30 minutes, puis pause de
30 minutes avant la prochaine utilisation.

Protection contre les corps solides, dia-
métre 12,5 mm ou plus, et contre les
gouttes d’eau si le boitier n’est pas incliné
plus que 15°

IP 22

Le sigle CE atteste de la conformité aux
c € exigences fondamentales de la directive
0483| 93/42/EEC relative aux dispositifs médi-

Caux.

3. Consignes d’avertissement et de
mise en garde

A Avertissement

e Avant I'utilisation, assurez-vous que I'appareil et les
accessoires ne présentent aucun dommage visible.
En cas de doute, ne I'utilisez pas et adressez-vous a
votre revendeur ou au service client indiqué.

e En cas de panne de I'appareil, consultez le chapitre
« 10. Solutions aux problemes ».

o ['utilisation de I'appareil ne remplace pas une consul-
tation et un traitement médicaux. C’est pourquoi en
cas de tout type de douleur ou de maladie, veuillez
toujours consulter d’abord votre médecin !
En cas de problemes de santé quelconques, veuillez
consulter votre médecin de famille.
Lors de I'utilisation du nébuliseur, veuillez respecter
les mesures d’hygiene générales.
Il convient de toujours respecter les consignes du mé-
decin concernant le médicament a utiliser, le dosage,
la fréquence et la durée de I'inhalation.
Veuillez n’utiliser que des médicaments qui vous ont
été prescrits ou recommandés par votre médecin ou
votre pharmacien.
Attention :
Pour le traitement, n’utilisez que les pieces recomman-
dées par le médecin, correspondant a I’évolution de
la maladie.
Vérifiez sur la notice du médicament qu’il n’existe
pas de contre-indication a une utilisation avec les
systemes habituels de thérapie par aérosols.
SiI'appareil ne fonctionne pas correctement ou si des
indispositions ou des douleurs apparaissent, interrom-
pez immédiatement I'utilisation.
Pendant I'utilisation, sachant que la brume de médica-
ments pourrait avoir un effet néfaste, veillez a éloigner
I’appareil de vos yeux.
Aucune modification ne doit étre apportée a I'appareil.
N’utilisez pas I'appareil a proximité de gaz inflam-
mables, d’oxygéne ou d’oxyde d’azote.
Cet appareil n’est pas destiné a étre utilisé par des en-
fants ou personnes aux capacités physiques, senso-
rielles (par ex. I'insensibilité a la douleur) ou mentales
restreintes, ou ne sachant pas I'utiliser par manque
d’expérience ou de connaissances. Sauf dans le cas
ou ils sont surveillés par une personne responsable de
leur sécurité, ou s'ils ont eu de leur part les instructions
nécessaires a une bonne utilisation de I'appareil.

o \érifiez sur la notice du médicament qu’il n’existe
pas de contre-indication a une utilisation avec les
systemes habituels de thérapie par aérosols.

e Avant chaque nettoyage et/ou chaque entretien, I'ap-
pareil doit étre éteint et débranché.



e Conservez I’emballage hors de portée des enfants
(risque d’étouffement).
e Pour éviter tout risque d’empétrement et d’étrangle-
ment, conservez les cables et les conduites d’air hors
de portées des jeunes enfants.
N’utilisez pas d’accessoires qui n’ont pas été recom-
mandés par le fabricant.
Ne raccordez pas 'appareil a une autre tension que
celle indiquée sur la plaque signalétique.
N’immergez pas I'appareil dans I'eau et ne I'utilisez
pas dans des pieces humides. En aucun cas, un li-
quide ne doit pénétrer dans I'appareil.
Protégez I'appareil contre les chocs importants.
Ne touchez jamais le cable micro-USB avec les mains
humides, vous risquez de recevoir une décharge élec-
trique.
Ne pas débrancher I'adaptateur du secteur en tirant
sur le cable micro-USB.
Ne pas coincer ou plier la prise de I'adaptateur secteur,
ni la faire passer sur des objets tranchants, la laisser
pendre ou I'exposer a la chaleur.
Nous recommandons de dérouler entierement le cable
micro-USB pour éviter toute surchauffe dangereuse.
Si le cable micro-USB ou I'adaptateur secteur de
I'appareil est endommagsé, il doit &tre mis au rebut.
Adressez-vous au service client ou le revendeur.
Un risque de décharge électrique existe si vous ouvrez
le corps de I'appareil. La déconnexion du réseau d’ali-
mentation est uniquement assurée si I'adaptateur sec-
teur est débranché de la prise et qu’il n’existe aucune
autre connexion électrique via le cable micro-USB.
La modification de I’appareil ou des accessoires n’est
pas autorisée.
Si I'appareil est tombé, a été exposé a un fort taux
d’humidité ou a subi d’autres types de dommages,
il ne doit plus étre utilisé. En cas de doute, veuillez
contacter notre service client ou votre revendeur.
L'inhalateur IH 58 ne doit étre utilisé qu’avec le nébu-
liseur Beurer adapté et les accessoires Beurer cor-
respondants. En cas d’utilisation d’un nébuliseur et
d’accessoires non d’origine, I'efficacité de la thérapie
peut étre réduite ou I'appareil peut étre endommagé
le cas échéant.

26

e Conservez I'appareil et les accessoires hors de portée
des enfants et des animaux.

A Attention

¢ Des pannes de courant, de soudaines perturbations
ou d’autres conditions défavorables peuvent contri-
buer a mettre I'appareil hors service. C’est pourquoi
nous vous recommandons de prévoir un appareil de
rechange ou un médicament prescrit par votre méde-
cin.

Si jamais un adaptateur ou une rallonge est nécessaire,
il doit respecter les normes de sécurité en vigueur.
Ni la limite de puissance de I'appareil ni celle qui est
indiquée sur I'adaptateur ne doivent étre dépassées.
Ne pas stocker I'appareil et le cable d’alimentation
pres d’une source de chaleur.

Ne pas utiliser I'appareil dans une piece dans laquelle
des aérosols ont été utilisés préalablement. Avant de
commencer la thérapie, ces pieces doivent étre aé-
rées.

Ne jamais utiliser I'appareil s'il émet un bruit anormal.
Pour des raisons d’hygiene, ne pas partager ses ac-
cessoires avec d’autres utilisateurs.

Aprés I'utilisation, toujours débrancher I'adaptateur
secteur de I'appareil.

Stocker I'appareil dans un endroit a I'abri des intem-
péries. L'appareil doit étre stocké dans un endroit
correspondant aux conditions ambiantes spécifiées.

Recommandations générales

A Attention

e Utilisez I'appareil uniquement :

- sur un étre humain,

- aux fins pour lesquelles il a été concu (c.-a-d. pour
I'inhalation d’aérosols) et de la maniére indiquée
dans ce mode d’emploi.

¢ Toute utilisation inappropriée peut étre dange-
reuse !

® En cas de situation d’urgence, les premiers secours
sont prioritaires.

o A part les médicaments, veuillez n’utiliser que de I'eau
distillée ou une solution de chlorure de sodium. Les



autres liquides peuvent entrainer une panne de I'inha-
lateur ou du nébuliseur.

e Cet appareil n’est pas destiné a étre utilisé dans un
cadre professionnel ou en clinique, mais exclusive-
ment pour une utilisation individuelle dans des foyers
privés.

Avant la mise en service

A Attention

e [’emballage doit étre retiré avant I'utilisation de I'ap-
pareil.

e Protégez I'appareil de la poussiére, de la saleté et de
I’'humidité, ne couvrez en aucun cas le dispositif pen-
dant son fonctionnement.

e N'utilisez pas I'appareil dans un environnement trés
poussiéreux.

o Eteignez immédiatement I'appareil s'il est défectueux
ou présente des défauts de fonctionnement.

e | e fabricant ne peut étre tenu pour responsable des
dommages causés par une utilisation inappropriée ou
non conforme.

Réparation

@ Remarque

e \/ous ne devez en aucun cas ouvrir ou réparer I'appa-
reil ; le bon fonctionnement de I'appareil ne serait plus
assuré. Le non-respect de cette consigne annulera la
garantie.

e | 'appareil ne nécessite aucun entretien.

e Pour toute réparation, adressez-vous au service client
ou a un revendeur agrée.
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4. Description de I'appareil et des
accessoires
Vue d’ensemble de l’inhalateur

2

1 Touche Marche/Arrét

2 Connexion micro-USB

3 Support pour nébuliseur

4 Capuchon du filtre avec filtre
5 Raccord de tuyau

Vue d’ensemble du nébuliseur et des accessoires

6

6 Tuyau a air comprimé
7 Nébuliseur
8 Récipient a médicaments
9 Systeme de nébulisation

10 Embout buccal

11 Masque pour adulte

12 Masque pour enfant

13 Embout nasal

14 Filtre de rechange

15 Adaptateur d’alimentation

USB
16 Cable USB




5. Mise en service
Installation

Sortez I'appareil de son emballage.
Posez-le sur une surface plane.

Avant la premiére utilisation

@ Remarque

e Avant la premiere utilisation, le nébuliseur et les ac-
cessoires devront étre nettoyés et désinfectés. Voir
« Nettoyage et désinfection » page 30.

e Raccordez le tuyau a air comprimé [6] sous le récipient
a médicaments [8].

e Raccordez I'autre extrémité du tuyau a air comprimé
[5] au raccord de tuyau [6] de I'inhalateur avec une
|égére rotation.

Allumer l'inhalateur

Pour allumer Iinhalateur, veuillez procéder comme suit :

© Branchez le cable micro-USB fourni dans la prise mi-
cro-USB de I'inhalateur. Branchez I'autre extrémité du
cable micro-USB dans la prise USB de I'adaptateur
secteur et branchez ce dernier dans la prise.
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® Appuyez sur la touche MARCHI;/ARRET de linhala-
teur. La touche MARCHE/ARRET s’allume en bleu.
Linhalateur est alors prét a étre utilisé.

6. Utilisation

A Attention

e Pour des raisons d’hygiéne, il est indispensable de
nettoyer le nébuliseur [7] ainsi que les accessoires
aprés chaque traitement, et de les désinfecter apres
le dernier traitement quotidien.

e Les accessoires ne doivent étre utilisés que par une
seule personne ; leur utilisation par plusieurs per-
sonnes est déconseillée.

e Si au cours d’une thérapie, plusieurs médicaments
différents doivent étre inhalés, il convient de veiller
a rincer le nébuliseur [7] a I'eau chaude du robinet
apres chaque usage. Voir « Nettoyage et désinfection »
page 30.

® Respectez les instructions de ce mode d’empiloi rela-
tives au changement du filtre.

e Avant chaque utilisation de I'appareil, contrélez la
bonne fixation des raccords du flexible sur I'inhalateur
[5] et sur le nébuliseur [7].

e Controlez le fonctionnement correct de I'appareil avant
de I'utiliser ; pour ce faire, mettez brievement I'inhala-
teur en marche (avec le nébuliseur raccordé, mais sans
meédicaments). L’appareil fonctionne correctement si,
a cette occasion, de I'air sort du nébuliseur [7].

6.1 Insertion du systéme de nébulisation

e Quvrez le nébuliseur [7] en tournant la partie supé-
rieure dans le sens inverse des aiguilles d’une montre
par rapport au récipient a médicaments [8]. Insérez le
systéeme de nébulisation [9] dans le récipient a médi-
caments [8].

e Assurez-vous que le cone d’arrivée de médicaments
est bien en place sur le cone du conduit d’air a I'inté-
rieur de I'atomiseur.



6.2. Assemblage du nébuliseur

¢ \ersez une solution saline isoto-
nique ou le médicament directe-
ment dans le récipient a médica-
ments [8]. Attention a ne pas trop
le remplir ! La quantité de remplis-
sage maximale recommandée est
de 6 ml.

Utilisez uniqguement des médica-
ments prescrits par votre médecin
et demandez la durée et la dose
d’inhalation adaptées a vos be-
soins !

Si la dose de médicament prescrite est inférieure a
2 ml, remplissez cette quantité avec une solution de
chlorure de sodium isotonique jusqu’a un minimum
de 2 ml. La dilution est également nécessaire pour les
médicaments visqueux. Conformez-vous aux indica-
tions de votre médecin.

6.3. Fermeture du nébuliseur

e Fermez le nébuliseur [7] en tournant la partie supé-
rieure dans le sens des aiguilles d’une montre par rap-
port au récipient a médicaments [8]. Assurez-vous que
le nébuliseur est bien fermé.

6.4 Raccordement des accessoires au nébuliseur

e Reliez le nébuliseur [7] a I'accessoire souhaité (embout
buccal [10], masque pour adulte [11], masque pour
enfant [12] ou embout nasal [13]).

@ Remarque

L'inhalation avec I'embout buccal est la forme la plus ef-
ficace de la thérapie. L'utilisation du masque d’inhalation
n’est recommandée que lorsque I'utilisation d’un embout
buccal n’est pas possible (par exemple, chez les enfants
qui ne peuvent pas encore inhaler dans I'embout buccal).
Lorsque vous utilisez le masque pour adulte [11], faites-
le tenir sur votre téte a I'aide de la bande de fixation
prévue a cet effet. Il existe également une bande de
fixation adaptée au masque pour enfant [12].

e Retirez le nébuliseur de son support [3] en le tirant vers
le haut avant de commencer le traitement.
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* Démarrez 'inhalateur au moyen de I'interrupteur marche/
arrét [1].

e Le brouillard de pulvérisation qui s’échappe du nébu-
liseur indique que I'appareil fonctionne parfaitement.

6.5 Traitement

e Pendant I'inhalation, restez debout et détendu a coté
d’une table et non assis sur une chaise, pour ne pas
compresser les voies respiratoires et risquer de com-
promettre I'efficacité du traitement.

e Inspirez profondément le médicament pulvérisé.

A Attention

L’appareil n’est pas adapté pour étre utilisé pendant une
longue durée : aprés 30 minutes d'utilisation, il doit étre
arrété pendant 30 minutes.

@ Remarque

Tenez le nébuliseur droit (vertical) pendant I'inhalation ;
autrement, la nébulisation ne fonctionne pas et I'appareil
ne peut plus fonctionner correctement.

A Attention

Des huiles essentielles thérapeutiques, des sirops contre
la toux, des solutions a gargariser, des gouttes pour la
friction cutanée ou pour des bains a vapeur ne sont par
principe pas adaptés a I'inhalation par inhalateur. Ces
additifs sont souvent de nature visqueuse et risquent de
nuire durablement au bon fonctionnement de I'appareil
ainsi qu’a I'efficacité du traitement. En cas d’hypersen-
sibilité des bronches, des médicaments a base d’huiles
essentielles peuvent provoquer un bronchospasme aigu
(un resserrement spasmodique soudain des bronches
accompagné d’une dyspnée). Renseignez-vous aupres
de votre médecin ou de votre pharmacien !

6.6 Fin de I'inhalation

Si le nuage de pulvérisation ne s’échappe plus que de

fagon irréguliere ou si le bruit change au cours de I'in-

halation, vous pouvez arréter I'inhalation.

e Apres utilisation, éteignez I'inhalateur a I'aide de I'inter-
rupteur Marche/Arrét [1] et débranchez-le du secteur.

o Apres le traitement, remettez le nébuliseur [7] dans son
support [3].



6.7. Nettoyage
Voir « Nettoyage et désinfection » page 30.

7. Changement du filtre

Dans des conditions d’utilisation normales, le filtre a air
est prévu pour étre changé apres environ 100 heures
d’utilisation ou une année. Vérifiez I'état du filtre a
air réguliérement (toutes les 10 a 12 atomisations).
S’il est treés sale ou bouché, remplacez le filtre utilisé.
Si le filtre est humide, il doit également étre remplacé
par un filtre neuf.

A Attention

e N’essayez pas de nettoyer et de réutiliser le filtre usa-
geé!

e Utilisez exclusivement le filtre d’origine du fabricant,
votre inhalateur risquant autrement d’étre endommagé
ou le traitement de ne pas étre assez efficace.

e e filtre a air ne doit pas étre réparé ou entretenu alors
gu’une personne est en train d’utiliser I'appareil.

e N'utilisez en aucun cas I'appareil sans filtre.

Procédez comme suit pour changer le filtre :

A Attention

o Eteignez tout d’abord I'appareil, puis débranchez-le
1. Tirer le capuchon du filtre [4]
vers |'avant.

du secteur.
e Laissez I'appareil refroidir.
(& @iﬁ
@ Remarque
Si le filtre reste dans I'appareil apres le retrait du ca-
puchon, retirez-le, par exemple avec une pince ou un
objet similaire.

2. Réinsérez le capuchon du filtre [4] avec un nouveau
filtre.
3. Assurez-vous qu'’il est bien fixé.
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8. Nettoyage et désinfection
Nébuliseur et accessoires

A Avertissement

Afin d’éviter tout risque pour la santé, veillez a observer

les prescriptions d’hygiéne suivantes.

e Le nébuliseur [7] et les accessoires sont prévus pour
une utilisation répétée. Veuillez tenir compte du fait que
les différents domaines d’utilisation exigent différents
moyens de nettoyage et de retraitement hygiénique.

Remarque :

¢ Ne pas nettoyer mécaniquement le nébuliseur ainsi
que les accessoires avec des brosses ou des objets
similaires, sachant que ceci pourrait causer des dom-
mages irréparables et par conséquent, le succes ciblé
de traitement ne peut plus étre garanti.

Concernant les exigences supplémentaires relatives a
la préparation hygiénique nécessaire (traitement des
mains, des médicaments ou des solutions d’inhalation)
pour les groupes a haut risque (par ex. les patients
atteints de mucoviscidose), veuillez vous renseigner
aupreés de votre médecin.

Veillez & bien sécher le nébuliseur et les accessoires
aprés chaque nettoyage ou désinfection. Lhumidité
résiduelle peut fortement favoriser la prolifération de
bactéries.

Préparation

e Toutes les pieces du nébuliseur [7] ain-
si que les accessoires utilisés doivent
étre nettoyés immédiatement apres
chaque traitement, afin d’éliminer les
résidus médicamenteux et les impure-
tés.

Pour cela, démontez les différentes
pieces du nébuliseur [7].

Tirer I'embout buccal [10], le masque
[11, 12] ou I'embout nasal [13] du nébuliseur.
Démontez le nébuliseur en tournant la partie
supérieure dans le sens inverse des aiguilles d’une
montre par rapport au récipient a médicaments [8].
Retirez le systéeme de nébulisation [9] du récipient a
médicaments [8].




¢ Procédez dans I'ordre inverse lorsque vous remontrez
le nébuliseur.

Nettoyage

A Attention

Avant chaque nettoyage, I'appareil devra étre éteint,
débranché du secteur et refroidi.

Le nébuliseur et I'accessoire utilisé, comme I'embout
buccal, le masque, etc. doivent étre nettoyés a I'eau
chaude, mais pas bouillante, aprés chaque utilisation.
Séchez les pieces soigneusement avec un chiffon doux.
Lorsgu’elles sont entierement séchées, assemblez de
nouveau les piéces et posez-les dans un récipient sec
et étanche ou effectuez la désinfection.

Assurez-vous que tous les résidus ont été éliminés lors
du nettoyage. A cet effet, n’utilisez jamais des subs-
tances pouvant étre potentiellement toxiques au contact
avec la peau ou les muqueuses, ainsi que lorsqu’elles
sont avalées ou inhalées.

Pour nettoyer I'appareil, utilisez un chiffon sec doux et un
détergent doux.

N’utilisez pas de produit de nettoyage agressif et ne
mettez jamais I'appareil sous I'eau.

A Attention

e Assurez-vous que I'eau ne s’infiltre pas a I'intérieur !

* Ne lavez pas 'appareil ni les accessoires au lave-vais-
selle!

e Lorsqu’il est branché, I'appareil ne doit pas étre sai-
si avec des mains humides ; protégez I'appareil des
éclaboussures d’eau. L'appareil doit uniquement étre
utilisé a I'état entiérement sec.

e En pénétrant a I'intérieur de I'appareil, les liquides
peuvent entrainer un endommagement de I'élec-
tronique et des autres piéces de I'inhalateur et, par
conséquent, un dysfonctionnement de I'appareil.

Eau de condensation, entretien du flexible

Selon les conditions environnementales, de la conden-
sation peut apparaitre dans le tuyau. Pour éviter I'appa-
rition de germes et garantir une thérapie irréprochable,
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tenir impérativement a I'écart de I’humidité. Pour ce faire,

respectez les mesures suivantes :

e Retirez le tuyau a air comprimé [6] du nébuliseur [7].

e Laissez le tuyau branché du cété de I'inhalateur [5].

e Utilisez I'inhalateur jusqu’a ce que I’humidité soit
éliminée par I'air qui le traverse.

* Remplacez le tuyau en cas d’encrassement important.

Désinfection

Veuillez strictement respecter les points mentionnés

ci-dessous afin de désinfecter votre nébuliseur et les

accessoires. Il convient de désinfecter les différentes
pieces au plus tard apres la derniéere utilisation quoti-
dienne.

(Tout ce dont vous avez besoin est d’un peu de vinaigre

blanc et d’eau distillée !)

e Commencez par nettoyer le nébuliseur et les acces-
soires, comme décrit dans la section « Nettoyage ».
¢ Démontez I"atomiseur,I’embout buccal et 'embout
nasal et laissez-les tremper 5 minutes dans de I'eau

bouillante.

e Pour nettoyer les autres accessoires,utilisez un mélange
composé de % de vinaigre et de % d’eau distillée. As-
surez-vous que la quantité soit suffisante pour que les
parties comme le nébuliseur, le masque et I'embout buc-
cal soient completement immergées.

e Laissez tremper les pieces pendant 30 minutes dans
le mélange au vinaigre.

e Rincez les pieces a I'eau et séchez-les soigneusement
avec un chiffon doux.

A Attention

Le tuyau a air comprimé et les masques ne doivent pas
étre bouillis ni autoclavés.

e Lorsqu’elles sont entierement séchées, assemblez de
nouveau les pieces et posez-les dans un récipient sec
et étanche.

@ Remarque

e Apres le nettoyage, assurez-vous que les pieces sont
tout a fait séches. Dans le cas contraire, le risque de
croissance des germes augmente.



e Utiliser la solution de désinfection a froid selon les
consignes du fabricant.

Séchage

e Posez les différentes pieces sur une surface séche,
propre et absorbante, et laissez-les sécher complé-
tement (au moins pendant 4 heures).

Résistance des matériaux

e Tout comme d’autres produits en matiere plastique, le
nébuliseur et les accessoires sont sujets a une certaine
usure suite a une utilisation et un traitement hygiénique
fréquents. Au fil du temps, ceci pourrait provoquer
un changement de I'aérosol et par conséquent, nuire
a l'efficacité de la thérapie. C’est pourquoi nous re-
commandons de changer le nébuliseur et les autres
accessoires aprés un an d'utilisation.

e Pour choisir le produit de nettoyage ou de désinfection,
il convient d’observer les points suivants : N’utilisez
qu’un produit de nettoyage ou de désinfection doux,
que vous doserez selon les indications du fabricant.

Stockage

e Ne pas stocker I'appareil dans des piéces a fort taux
d’humidité (par ex. dans la salle de bain) ou le transpor-
ter avec des objets humides.

e Stocker et transporter I'appareil a I'abri du rayonne-
ment prolongé direct du soleil.

e Les accessoires peuvent étre rangés en toute sécurité
dans le compartiment a accessoires. Rangez I'appareil
dans un endroit sec, de préférence dans son embal-
lage.

9. Elimination

Dans le cadre de la protection de I’environne-

ment, il est interdit de jeter I'appareil avec les
déchets ménagers. Veuillez éliminer I'appareil =
conformément & la directive européenne - WEEE (Waste
Electrical and Electronic Equipment) relative aux appa-
reils électriques et électroniques usagés.

Pour toute question a ce sujet, adressez-vous aux col-
lectivités locales responsables de I'élimination et du
recyclage de ces produits.

10. Solution aux problémes

Probléemes/ | Causes possibles/solution
questions

Le nébuliseur | 1. Trop ou trop peu de médicament
ne produit dans le nébuliseur.

pas ou trop Minimum : 2 ml,

peu d’aérosol. | Maximum : 6 ml.

2. Vérifier que la buse n’est pas
bouchée.
Le cas échéant, nettoyer la buse
(par ex. en la ringant). Allumer a
nouveau le nébuliseur.
ATTENTION : ne percer soigneuse-
ment les trous fins qu’a I'arriére de
la buse.

3. Le nébuliseur n’est pas maintenu
en position verticale.

4. Un médicament liquide inadapté
a été versé dans le nébuliseur (par
ex. un liquide trop visqueux).

Le médicament liquide devra étre

prescrit par le médecin.

L"émission est | Tuyau plié, filtre encrassé, trop de

trop faible. solution pour inhalation.

Quels mé- Veuillez consulter votre médecin

dicaments a ce sujet. En général, tous les

peuvent étre | médicaments qui conviennent et qui

inhalés ? sont approuvés pour un inhalateur
peuvent étre inhalés.

Il reste des Ceci est normal et di a des raisons

résidus de techniques. Cessez I'inhalation dés

solution d’in- | que vous remarquez que le bruit du

halation dans | nébuliseur est différent.

le nébuliseur.
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Probléemes/ |Causes possibles/solution Problémes/ | Causes possibles/solution
questions questions
Que faut-il 1. Chez les jeunes enfants et les Chaque Pour des raisons d’hygiéne, c’est
observer pour |  enfants, le masque doit recouvrir individu a-t-il | absolument indispensable.
les jeunes la bouche et le nez pour assurer besoin de
enfants et les une inhalation efficace. son propre
enfants ? 2. Chez les enfants, le masque doit nébuliseur ?
également recouvrir la bouche
etle nez. Pendant le sommeil, i 11. Caractéristiques techniques
n’est pas recommandé d’utiliser
le nébuliseur, car dans cet état, Type IH 58
le médicament n’atteint pas les Dimensions (I x
poumons en quantité suffisante. HxP) 110 x 62 x 47 mm
Remarque : 'inhalation ne devrait Poids 176 g
étre effectuée que sous la surveil- Pression de travail env. 0,25 - 0,5 bar
lance et qu’avec le soutien d’une Volume de
personne adulte, et les enfants ne remplissage du 2 ml min.
doivent pas rester sans surveillance. nébuliseur 6 ml max.
Linhala- Ceci est d{l & des raisons techniques. |  Débit du médica-
tion avec Lors de chaque cycle de respiration, | Mment env. 0,25 mi/min.
le masque vous inspirez moins de médicament Pression acous-  max. 45 dBA
est-elle plus | a travers les orifices du masque que | tique (selon DIN NE 13544-1 paragraphe 26)
longue ? par 'embout buccal. A travers les Connexion au Alimentation : 100-240 V~ ;
trous, I'aérosol est ensuite mélangé secteur 50-60 Hz ;0,5 A
avec I'air ambiant. : Sortie: 5V==—=;2A
Pourquoile | Il existe deux raisons pour cela : Durée de vie
nébuliseur 1. Pour garantir un spectre de prevue 400 h, -
doit-il &tre particules efficace d’un point de Conditions Température : +10°Ca +40 °C
remplacé ré- vue thérapeutique, 'alésage de d'utilisation Humidité relative de I'air : 10 % a 95 %

gulierement ?

la buse ne doit pas dépasser un
diameétre donné. En raison des
sollicitations mécaniques et ther-
miques, le plastique est soumis
a une certaine usure. Le systeme
de nébulisation [9] est particulie-
rement sensible. La composition
des gouttes de I'aérosol peut
alors se modifier, ce qui a une
incidence directe sur I'efficacité du
traitement.

. En outre, il est recommandé de
changer réguliérement le nébuli-
seur pour des raisons d’hygiene.
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Pression atmosphérique :
700-1 060 hPa

Conditions de
stockage et de

Température : -20 °C a +60 °C
Humidité relative de I'air: 10 % 295 %

transport Pression atmosphérique :
700-1 060 hPa
Caractéristiques 1) Distribution : 0,15 ml
de I'aérosol 2) Débit de distribution : 0,03 ml/min

3) Taille des particules (MMAD) :
4,12 ym

Sous réserve de

modifications techniques.

Le numéro de série se trouve sur I'appareil ou sur le
compartiment a piles.



Diagramme sur la taille des particules
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Les mesures ont été effectuées avec une solution de fluo-
rure de sodium a I'aide d’un impacteur NGI (Next Gene-
ration Impactor).

Il se peut que le diagramme ne soit pas applicable tel
quel pour les suspensions ou des médicaments tres
visqueux. Pour de plus amples informations, veuillez
contacter le fabricant du médicament en question.

Articles de rechange

Désignation Matériau | REF.

Yearpack (contient embout buccal, | PP/PVC | 602.15
embout nasal, masque pour
adulte, masque pour enfant, nébu-

liseur, tuyau a air comprimé, filtre)

@ Remarque

En cas d'utilisation de I'appareil en dehors des spéci-
fications, un fonctionnement irréprochable ne peut pas
étre garanti ! Nous nous réservons le droit d’effectuer des
modifications techniques pour améliorer et faire évoluer
le produit. Cet appareil et les accessoires correspon-
dants satisfont aux normes européennes EN60601-1 et
EN60601-1-2 ainsi que EN13544-1 et doivent faire I'objet
de mesures de précautions particulieres concernant la
compatibilité électromagnétique. Veuillez noter que les
dispositifs de communication HF portables et mobiles
sont susceptibles d’influer sur cet appareil. Pour plus
de détails, veuillez contacter le service apres-vente a
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I’adresse mentionnée ou vous reporter a la fin du mode
d’emploi. L'appareil est conforme aux exigences de la
directive européenne 93/42/EEC sur les produits médi-
caux, la loi sur les produits médicaux.

COMPATIBILITE ELECTROMAGNETIQUE

e ['appareil satisfait aux prescriptions en vigueur actuel-
lement en matiére de compatibilité électromagnétique
et il est adapté a I'utilisation dans tous les batiments, y
compris ceux destinés a des fins de logements privés.
Les émissions de fréquences radio de I'appareil sont
extrémement basses et ne provoquent selon toute
vraisemblance pas d’interférences avec d’autres ap-
pareils a proximité.

e || convient dans tous les cas de ne pas positionner
I"appareil au-dessus ou a proximité d’autres appareils.
Au cas ou surviendraient des interférences avec vos
appareils électroniques, déplacez-le ou branchez-le a
une autre prise.

¢ Des appareils radio pourraient interférer avec le fonc-
tionnement de I'appareil.

Sous réserve d’erreurs et de modifications
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. Limpieza y desinfeccion.
. Eliminacion
Resolucién de problemas
Datos técnicos

Articulos suministrados

Véase la descripcion del aparato y de los accesorios en
la pagina 38.

e Inhalador

e Nebulizador

¢ Tubo flexible de aire comprimido
e Tubo de boca

e Mascarilla para adultos

e Mascarilla para nifios

e Tubo de nariz

e Filtro de repuesto

e Cable micro USB

e Adaptador de red

e Bolsa para guardar

e Bolsa para llevar

e Estas instrucciones de uso

1. Introduccidn

Estimada clienta, estimado cliente:

Nos alegramos de que haya elegido un producto de
nuestra coleccién. Nuestro nombre es sinénimo de pro-
ductos de alta y comprobada calidad en los ambitos del
calor, peso, presion arterial, temperatura corporal, pulso,
tratamiento suave, masaje y aire.

Lea detenidamente estas instrucciones de uso, con-
sérvelas para su futura utilizacion, asegurese de que
estén accesibles para otros usuarios y respete las in-
dicaciones.
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Atentamente,
El equipo de Beurer

Campo de aplicacion

Este inhalador es un aparato para atomizar liquidos y
medicamentos liquidos (aerosoles) y para tratar las vias
respiratorias superiores e inferiores.

Mediante la atomizacion y la inhalacién del medicamento
prescrito o recomendado por el médico puede prevenir
enfermedades de las vias respiratorias, aliviar los sinto-
mas concomitantes y acelerar la curacién. Su médico o
farmacéutico le proporcionara mas informacion sobre
las posibilidades de uso.

El aparato esta disefiado para realizar inhalaciones en
el hogar. No obstante, la inhalacion de medicamentos
debe realizarse siempre por prescripcion médica. Rea-
lice la inhalacion de forma tranquila y relajada y respire
despacio y profundamente para que el medicamento
pueda llegar hasta los bronquios. Espire normalmente.
El aparato no debe calibrarse.

Tras una breve preparacion, el aparato quedara listo para
un nuevo uso. Para ello debera cambiar todos los acce-
sorios, incluidos el nebulizador y el filtro de aire, y desin-
fectar la superficie del aparato utilizando un desinfectante
de venta en establecimientos comerciales. Si el aparato
es utilizado por varias personas, tenga en cuenta que se
deberan cambiar todos los accesorios.

2. Simbolos
En estas instrucciones de uso se utilizan los siguientes
simbolos.

A Advertencia Indicacién de advertencia sobre
peligro de lesiones o para la salud.

Indicacion de seguridad sobre
posibles dafos del aparato o los
accesorios.

Indicacion de informacién impor-
tante.



En el embalaje y en la placa de caracteristicas del aparato y
de los accesorios se utilizan los siguientes simbolos.

©
E
ol

Pieza de aplicacion tipo BF

Respete las instrucciones de uso

Aparato con clase de proteccion 2

Fabricante

Encendido
Apagado

|
O
@ Numero de serie
30 ON/
30 OFF

30 minutos de servicio, a continuacion 30
minutos de descanso antes de volver a uti-
lizar el aparato.

Proteccion contra cuerpos extrafios soélidos
con un diametro de 12,5 mm y superior y
contra goteo vertical de agua con la carcasa
inclinada hasta 15°

IP 22

El sello CE certifica que este aparato cum-
ple con los requisitos establecidos en la Di-
rectiva 93/42/EEC relativa a los productos
sanitarios.

c E 0483

3. Indicaciones de advertenciay de
seguridad

A Advertencia

e Antes de utilizar el aparato debera asegurarse de que
ni este ni los accesorios presenten dafos visibles. En
caso de duda no lo use y pdngase en contacto con su
distribuidor o con la direccion de atencién al cliente
indicada.

e Si surgen problemas con el aparato, consulte el capi-
tulo "10. Resolucion de problemas”.

e | a utilizacién del aparato no exime de acudir al médico
ni de seguir el tratamiento prescrito por este. Por lo
tanto, todos los dolores o enfermedades deben con-
sultarse primero con un médico.

¢ ;Sij esta preocupado por su salud, consulte a su mé-
dico de cabecera!
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® Respete unas medidas de higiene generales al utilizar
el nebulizador.

e Siga siempre las indicaciones de su médico sobre el
tipo de medicamento que deba utilizar, la dosis, la
frecuencia y la duracion de la inhalacion.

e Utilice unicamente medicamentos prescritos o reco-
mendados por su médico o farmacéutico.

Tenga en cuenta lo siguiente:

para el tratamiento solo deben utilizarse las piezas
indicadas por el médico segun el estadio de la enfer-
medad.

e Compruebe en el prospecto del medicamento si exis-
ten contraindicaciones para el uso con los sistemas
habituales de aerosolterapia.

e Si el aparato no funcionase correctamente, o produ-
jese malestar o dolores, interrumpa inmediatamente
su utilizacién.

e Mantenga el aparato alejado de los ojos durante su
uso, ya que el vapor de medicamentos podria resultar
perjudicial.

¢ No esta permitido realizar modificaciones en el aparato.

¢ No utilice el aparato cerca de gases inflamables, oxi-
geno u éxido de nitrégeno.

e Este aparato no debe ser utilizado por nifios o adultos
con las facultades fisicas, sensoriales (p. €j. insen-
sibilidad al dolor) o mentales limitadas o con poca
experiencia 0 conocimientos, a no ser que los vigile
una persona responsable de su seguridad o que esta
persona les indique como se debe utilizar el aparato.

e Compruebe en el prospecto del medicamento si exis-
ten contraindicaciones para el uso con los sistemas
habituales de aerosolterapia.

¢ Antes de cada tarea de limpieza y/o mantenimiento el
aparato se debe apagar y el conector se debe desen-
chufar de la red.

e Mantenga a los nifios alejados del material de emba-
laje (peligro de asfixia).

e Para evitar el peligro de enredo y estrangulacién, man-
tenga los cables y conductos de aire fuera del alcance
de los ninos pequefios.

¢ No utilice piezas adicionales no recomendadas por el
fabricante.

e El aparato se puede conectar Unicamente a la tension
de red indicada en la placa indicadora de tipo.



* No sumerja el aparato en agua ni lo utilice en ambien-
tes humedos. Bajo ninguin concepto deben penetrar
liquidos en el aparato.

® Proteja el aparato de impactos fuertes.

¢ No agarre nunca el cable micro USB con las manos

humedas, de lo contrario podria sufrir una descarga

eléctrica.

No tire del adaptador de red del cable micro USB para

desconectarlo.

No aplaste ni retuerza el cable micro USB ni lo pase

por encima de objetos afilados, no lo deje colgando y

protéjalo del calor.

Recomendamos desenrollar completamente el cable

micro USB para evitar un sobrecalentamiento peligroso.

Si el cable micro USB o el adaptador de red de este

aparato se dafian, deberan sustituirse. Contacte con

el servicio de atencién al cliente o con su distribuidor.

Al abrir el aparato existe el peligro de recibir una des-

carga eléctrica. El aparato solamente esta desconec-

tado de la red de alimentacién cuando el adaptador de
red se ha desenchufado de la toma y no hay ninguna
otra conexion eléctrica a través del cable micro USB.

No esta permitido realizar cambios en el aparato ni en

los accesorios.

No utilice el aparato si se cae, si se ha expuesto a

una humedad extrema o si resulta deteriorado por

cualquier otro motivo. En caso de duda, pongase en
contacto con el servicio de atencién al cliente o con
el distribuidor.

El inhalador IH 58 solo debera utilizarse con nebuli-

zadores compatibles de Beurer y con los correspon-

dientes accesorios de Beurer. El uso de nebulizadores

y accesorios de otros fabricantes puede reducir la efi-

cacia de la terapia y, dado el caso, dafar el aparato.

e Guarde el aparato y los accesorios fuera del alcance
de los nifios y de animales domésticos.

A Atencién

e El aparato puede dejar de funcionar si se produce un
fallo en el suministro eléctrico, una averia repentina u
otras condiciones adversas. Por lo tanto, le recomen-
damos que disponga de un aparato de repuesto o de
otro medicamento (prescrito por su médico).
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e Si se requiere un adaptador o un prolongador, estos
deberan cumplir la normativa de seguridad vigente.
No sobrepase el limite de potencia de alimentacion ni
la potencia maxima especificada en el adaptador.

e No guarde el aparato ni el cable de alimentacidn cerca
de fuentes de calor.

* No utilice el aparato en salas en las que se hayan uti-
lizado aerosoles con anterioridad. Ventile la sala antes
de iniciar la terapia.

e No utilice nunca el aparato si al hacerlo escucha un
ruido anémalo.

e Por motivos de higiene es imperativo que cada usuario
utilice sus propios accesorios.

e Desconecte siempre el adaptador de red después de
usar el aparato.

e Guarde el aparato en un lugar protegido de las incle-
mencias meteoroldgicas. El aparato debe guardarse
en las condiciones atmosféricas previstas.

Indicaciones generales

A Atencion

e Utilice el aparato exclusivamente:

- en personas;

- para el fin para el que ha sido disefiado (inhalacién
de aerosoles) y del modo indicado en estas instruc-
ciones de uso.

¢ iTodo uso inadecuado puede ser peligroso!

e En situaciones graves de emergencia, tienen prioridad
los primeros auxilios.

e Utilice ademas de los medicamentos solo agua desti-
lada o una solucion salina. En algunas ocasiones, otros
liquidos pueden averiar el inhalador o el nebulizador.

e Este aparato no esté destinado al uso comercial o cli-
nico, sino exclusivamente al uso particular en el ambito
privado.

Antes de la puesta en funcionamiento

A Atencién

® Antes de usar el aparato, retire todo el material de
embalaje.

e Proteja el aparato contra el polvo, la suciedad y la
humedad y no lo cubra nunca mientras esté en fun-
cionamiento.



¢ No utilice el aparato en ambientes llenos de polvo.

e Apague el aparato de inmediato si presenta defectos
o se producen fallos de funcionamiento.

e Por lo tanto, el fabricante declinara toda responsabi-
lidad por dafos y perjuicios debidos a un uso inade-
cuado o incorrecto.

Reparacién

@ Nota

e No debe abrir ni reparar el aparato bajo ningin con-
cepto; en caso contrario, ya no se garantizara su
correcto funcionamiento. El incumplimiento de esta
disposicion anula la garantia.

e Este aparato no necesita mantenimiento.

¢ Para llevar a cabo las reparaciones, dirijase al servicio
de atencion al cliente o a un distribuidor autorizado.

4. Descripcion del aparato y los
accesorios
Vista general del inhalador

Vista general del nebulizador y los accesorios

6 Tubo flexible de aire
comprimido
7 Nebulizador
8 Recipiente para
medicamentos
9 Accesorio insertable
10 Tubo de boca
11 Mascarilla para adultos
12 Mascarilla para nifios
13 Tubo de nariz
14 Filtro de repuesto
15 Fuente de alimentacion USB
16 Cable USB

1 Interruptor de encendido y apagado
2 Toma micro USB

3 Soporte para nebulizador

4 Tapa con filtro

5 Toma para el tubo
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5. Puesta en funcionamiento
Colocacion

Saque el aparato del embalaje.
Coldquelo sobre una superficie plana.

Antes del primer uso

® Nota

e Antes del primer uso debera limpiar y desinfectar el
nebulizador y los accesorios. Consulte para ello "Lim-
pieza y desinfeccioén”, pagina 41.




e Introduzca el tubo flexible de aire comprimido [6] en
la parte inferior del recipiente para medicamentos [8].

e Introduzca el otro extremo del tubo flexible de aire
comprimido [6] en la toma para el tubo [5] del inhalador
girandolo ligeramente.

Encender el inhalador

Para encender el inhalador, proceda del siguiente modo:

e Introduzca el cable micro USB suministrado en la toma
micro USB del inhalador. Introduzca el otro extremo
del cable micro USB en la toma USB del adaptador
de red y enchufelo a la red.

e Pulse la tecla de encendido y apagado del inhalador.
La tecla de encendido y apagado comienza a ilumi-
narse en color azul. El inhalador est& funcionando.

6. Manejo

A Atencion

e Por razones de higiene es obligatorio limpiar el nebuli-
zador [7] y los accesorios después de cada utilizacién
y desinfectarlos diariamente al finalizar los tratamientos.
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e Las piezas de los accesorios solo deben ser utilizadas
por una persona; se desaconseja su USO por varias
personas.

e Sidurante la terapia se inhalan diferentes medicamen-
tos de forma sucesiva, asegurese de lavar el nebuli-
zador [7] con agua caliente tras cada uso. Consulte
"Limpieza y desinfeccién", pagina 41.

e Para cambiar el filtro siga las indicaciones de estas
instrucciones de uso!

e Antes de utilizar el aparato, compruebe que los tubos
flexibles estén correctamente colocados en el inhala-
dor [5] y el nebulizador [7].

e Antes de utilizar el aparato, asegurese de que funciona
correctamente. Para ello encienda el inhalador (junto
con el nebulizador conectado pero sin medicamento)
brevemente. Si al hacerlo sale aire del nebulizador [7],
el aparato funciona correctamente.

6.1. Colocar accesorio del nebulizador

e Abra el nebulizador [7] girando la parte superior en
sentido contrario a las agujas del reloj respecto al re-
cipiente para medicamentos [8]. Inserte el accesorio
del nebulizador [9] en el recipiente para medicamentos
[8].

e Asegurese de que el cono de la guia del medicamento
esté bien asentado sobre el cono de la guia de aire en
el interior del pulverizador.

6.2. Llenar nebulizador

¢ Ponga una solucion salina isotonica
o el medicamento directamente en
el recipiente para medicamentos
[8]. No lo llene hasta desbordarlo.
jLa capacidad maxima recomenda-
daes de 6 mll

Utilice solo los medicamentos que
le prescriba su médico e inférmese
de la duracion y la cantidad ade-
cuada de inhalaciones.

Si la cantidad de medicamento
prescrita es inferior a 2 ml, aflada solucién salina iso-
ténica hasta llegar como minimo a los 2 ml. También
es necesario diluir el medicamento cuando sea vis-
c0so. Respete también en este caso la prescripcion
facultativa.




6.3. Cerrar nebulizador

e Cierre el nebulizador [7] girando la parte superior en
el sentido de las agujas del reloj respecto al recipien-
te para medicamentos [8]. Asegurese de que queda
cerrado correctamente.

6.4. Acoplar los accesorios al nebulizador

e Acople al nebulizador [7] los accesorios deseados
(tubo de boca [10], mascarilla para adultos [11], mas-
carilla para nifios [12] o tubo de nariz [13]).

@ Nota

La inhalacién con el tubo de boca es la forma mas efec-
tiva de la terapia. El uso de la méscara de inhalacién solo
se recomienda si no es posible usar un tubo de boca
(p. €j. en el caso de nifios que aun no pueden inhalar
con el tubo de boca).

Si utiliza la mascarilla para adultos [11], puede sujetarla
a la cabeza con su cinta de sujecién. Del mismo modo,
la mascarilla para nifios [12] también dispone de una
cinta de sujecion.

¢ Antes del tratamiento, retire el nebulizador del soporte
[3] tirando hacia arriba.

¢ Encienda el inhalador accionando el interruptor de en-
cendido y apagado [1].

e El vaho saliendo del nebulizador indica que este fun-
ciona correctamente.

6.5. Tratamiento

e Durante la inhalacion, siéntese erguido y relajado en
una mesay no en un sillén, para no comprimir las vias
respiratorias y reducir asi la eficacia del tratamiento.

e Inhale el medicamento atomizado.

A Atencién

El aparato no puede utilizarse ininterrumpidamente, se
debe apagar durante 30 minutos tras 30 minutos de
funcionamiento.

@ Nota

Mantenga el nebulizador en posicion vertical durante el
tratamiento. De lo contrario, la solucién no se atomizara
y el aparato no funcionara correctamente.
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A Atencion

En principio, los aceites esenciales vegetales, los jarabes
para la tos, las soluciones para hacer gargaras y las gotas
para friegas o bafios de vapor no son adecuados para
su inhalacién mediante inhaladores. A menudo, estos
productos son viscosos y pueden influir en el correcto
funcionamiento del aparato y, con ello, en la eficacia del
tratamiento. En caso de presentar hipersensibilidad del
sistema bronquial, los medicamentos con aceites esen-
ciales pueden provocar bajo determinadas circunstancias
un broncoespasmo grave (un estrechamiento espasmaodi-
co repentino de los bronquios con dificultad respiratoria).
iConsulte a su médico o farmacéutico!

6.6. Finalizar la inhalacion

El tratamiento puede interrumpirse cuando el vapor salga

irregularmente o cambie el ruido que produce el aparato

al funcionar.

e Apague el inhalador tras el tratamiento con el interrup-
tor de encendido y apagado [1] y desenchufelo de la
red eléctrica.

e Una vez acabado el tratamiento, vuelva a colocar el
nebulizador [7] en su soporte [3].

6.7. Realizar la limpieza
Consulte "Limpieza y desinfeccion”, pagina 41.

7. Cambio de filtro

En condiciones de uso normales, el filtro de aire
debe sustituirse tras unas 100 horas de funciona-
miento o un afo. Compruebe periddicamente el fil-
tro de aire (tras 10-12 procesos de pulverizacion).
El filtro usado debera cambiarse cuando esté muy sucio
u obstruido. El filtro también debera sustituirse por uno
nuevo cuando se haya mojado.

A Atencion

¢ iNo intente limpiar un filtro usado y volver a utilizarlo!

o Utilice exclusivamente filtros originales del fabricante.
De lo contrario el inhalador podria resultar dafiado o
el tratamiento podria no ser eficaz.



e El filtro de aire no se puede reparar ni realizar tareas
de mantenimiento en él mientras esté siendo utilizado
€en una persona.

* No utilice nunca el aparato sin filtro.

Proceda de la siguiente forma para cambiar el filtro:

A Atencion

e Apague primero el aparato y desenchufelo de la toma
1. Tire de la tapa del filtro [4]
hacia adelante.

de corriente.
e Deje enfriar el aparato.
@[
@ Nota
Si, una vez retirada la tapa, el filtro se queda en el apa-
rato, saquelo utilizando unas pinzas o un util similar.

2. Vuelva a colocar la tapa [4] con el nuevo filtro.
3. Compruebe que asienta correctamente.

8. Limpieza y desinfeccion
Nebulizador y accesorios

A Advertencia

Siga las medidas de higiene que se detallan a continua-

cion para evitar riesgos para la salud.

e El nebulizador [7] y los accesorios se han disefiado
para poder utilizarse en multiples ocasiones. Tenga
en cuenta que, segun el campo de aplicacion, deben
cumplirse diferentes requisitos en cuanto a la limpieza
y la reutilizacion higiénica.

Indicaciones:

¢ No limpie mecanicamente el nebulizador ni los ac-
cesorios utilizando un cepillo o similar, ya que podria
causar dafios irreparables y no podria garantizarse el
éxito del tratamiento.

e Consulte a su médico las medidas adicionales que
deba seguir con respecto a la preparacion higiénica
necesaria (limpieza de manos, manipulacién de los
medicamentos o de las soluciones de inhalacién) en

41

grupos de alto riesgo (p. ej. en pacientes con fibrosis
quistica).

e Asegurese de que el aparato se seque completamente
después de cada limpieza o desinfeccién. Un apara-
to con restos de humedad puede suponer un mayor
riesgo de crecimiento de gérmenes.

Preparacién

e Los restos de medicamento y las im-
purezas deberan eliminarse de todas
las piezas del nebulizador [7] y de los
accesorios utilizados inmediatamente
después del tratamiento.

e Para ello, desmonte los componentes
del nebulizador [7].

e Retire el tubo de boca [10], la masca-
rilla [11, 13] o el tubo de nariz [13] del
nebulizador.

¢ Desmonte el nebulizador girando la parte superior
en sentido contrario a las agujas del reloj respecto al
recipiente para medicamentos [8].

e Retire el accesorio insertable [9] del recipiente para
medicamentos [8].

¢ E|l montaje se realizara siguiendo los pasos indicados
en el orden inverso.

g

Limpieza

A Atencion

Desenchufe el aparato de lared y déjelo enfriar antes de
proceder a limpiarlo.

Después de cada aplicacion se deben limpiar con agua
caliente (no hirviendo) tanto el nebulizador como los
accesorios utilizados (el tubo de boca, la mascarilla,
etc.). Seque las piezas con cuidado con un pafio suave.
Cuando estén completamente secas, vuelva a unir las
piezas y coléquelas en un recipiente seco y hermético
o desinféctelas.

Asegurese al realizar la limpieza de que no quede ningin
resto. No utilice en ninglin caso sustancias que pudieran
ser venenosas al contacto con la piel o las mucosas o al
ser tragadas o inhaladas.



Para limpiar el aparato utilice un pafio suave y seco y un
producto de limpieza no abrasivo.

No utilice productos de limpieza corrosivos y no sumerja
nunca el aparato en agua.

A Atencion

e jAsegurese de que no entre agua en el interior del
aparato!

* iNo lave el aparato ni los accesorios en el lavavajillas!

¢ No toque el aparato con las manos mojadas mientras
esté conectado; no salpique el aparato con agua. El
aparato solo se debe utilizar cuando esté completa-
mente seco.

e Si penetra liquido, puede dafar el sistema eléctrico y
otras piezas del inhalador y afectar al buen funciona-
miento del mismo.

Condensacion de agua, mantenimiento del tubo

flexible

En funcidn de las condiciones del entorno, podria con-

densarse agua en el tubo flexible. Para prevenir la apa-

ricion de gérmenes y garantizar un tratamiento correcto,
es necesario eliminar por completo la humedad. Para
ello, proceda de la siguiente manera:

e Desacople el tubo flexible de aire comprimido [6] del
nebulizador [7].

¢ Deje el tubo flexible acoplado por el lado del inhalador
[5].

e Ponga en marcha el inhalador y déjelo funcionando
hasta que el aire circulante haya eliminado la hume-
dad.

e Si esta muy sucio, sustituya el tubo flexible.

Desinfeccion

Siga atentamente las indicaciones que se detallan a

continuacién para desinfectar el nebulizador y los ac-

cesorios. Se recomienda desinfectar todas las piezas

diariamente como minimo tras el Ultimo uso.

(iPara ello solamente necesitara un poco de vinagre in-

coloro y agua destiladal)

e Limpie primero el nebulizador y los accesorios como
se describe en el apartado "Limpieza".
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¢ El pulverizador desmontado, el tubo de boca y el
tubo de nariz deberan dejarse 5 minutos en agua
hirviendo.

* Para el resto de los accesorios utilice una mezcla de
vinagre formada por ¥ de vinagre y % de agua destilada.
Asegurese de que la cantidad es suficiente y de que las
piezas (nebulizador, mascarilla y tubo de boca) pueden
sumergirse completamente en ella.

e Deje las piezas durante 30 minutos en la mezcla.

e Aclare las piezas con agua y séquelas con cuidado
con un pafio suave.

A Atencion

No hierva ni esterilice en autoclave el tubo flexible de
aire comprimido ni las mascarillas.

¢ Cuando estén completamente secas, vuelva a unir las
piezas y coléquelas en un recipiente seco y hermético.

® Nota

¢ No olvide secar perfectamente las piezas tras la lim-
pieza, ya que de lo contrario aumentara el riesgo de
que aparezcan gérmenes.

e Utilizar la solucién de desinfeccion fria siguiendo las
instrucciones del fabricante.

Secado

e Coloque las piezas sobre una superficie seca, limpia
y absorbente y déjelas secar completamente (minimo
4 horas).

Durabilidad de los materiales

e Como ocurre con cualquier pieza de plastico, el ne-
bulizador y los accesorios se ven afectados por el
desgaste al ser utilizados y tratados higiénicamente
con frecuencia. Con el paso del tiempo esto puede
llegar a modificar el aerosol y, con ello, afectar nega-
tivamente a la eficacia del tratamiento. Por este motivo
recomendamos cambiar el nebulizador y los demas
accesorios cada ano.

e Tenga en cuenta lo siguiente al seleccionar el producto
de limpieza o desinfeccion: utilice siempre un producto
de limpieza o un desinfectante suave y en la dosis
recomendada por el fabricante.



Conservacion

e No guarde el aparato en espacios con un alto grado de
humedad (p. €j. cuartos de bafio) ni lo transporte junto
con objetos humedos.

® Proteja el aparato de la luz solar directa cuando lo
guarde y lo transporte.

e Los accesorios pueden guardarse en su compartimen-
to. El aparato debera guardarse en un lugar seco, a
ser posible dentro de su embalaje original.

9. Eliminacion

Para proteger el medio ambiente, no deseche

el aparato junto con la basura doméstica.

Deseche el aparato segun la Directiva europea  mmmm
sobre residuos de aparatos eléctricos y electronicos
(WEEE).

Para mas informacion, pdngase en contacto con la au-
toridad municipal competente en materia de eliminacion
de residuos.

10. Resolucion de problemas

poco.

Problemas/ |Posible causa/Solucion
Preguntas

El nebulizador | 1. Demasiado o insuficiente medica-
no produce mento en el nebulizador.

aerosol o Minimo: 2 ml.

produce muy Méximo: 6 ml.

2. Comprobar si la boquilla esta
atascada.
Si es necesario, limpiarla (p. ej. con
agua). Volver a utilizar después el
nebulizador.
ATENCION: los pequefios orificios
deberan desatascarse con cuidado
solo desde el lado inferior de la
boquilla.
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Problemas/ | Posible causa/Solucion
Preguntas

El nebulizador | 3. No sostener el nebulizador verti-
no produce calmente.

aerosol o 4. Se ha utilizado un fluido de medi-

produce muy
poco.

cacion inadecuado para la nebuli-

zacion (p. ej. demasiado viscoso).
El fluido de medicacién debe estar
prescrito por el médico.

La emision es | Tubo flexible doblado, filtro
demasiado atascado, demasiada solucion de
débil. inhalacién.

¢ Qué me- Consulte a su médico. En principio
dicamentos | pueden inhalarse todos los medica-
pueden mentos compatibles y homologados
inhalarse? para aparatos de inhalacién.
Quedan Es normal y necesario por razones
residuos de | técnicas. Finalice la inhalacién en

la solucion de | cuanto el nebulizador haga un ruido
inhalacién en | claramente distinto.

el nebuliza-

dor.

¢ Qué se 1. En el caso de los bebés y los
debe tener en nifos, la mascarilla debe cubrir la
cuenta al utili- |  bocay la nariz para garantizar una
zar el aparato inhalacién efectiva.

conbebésy |2 En el caso de los nifios, la

ninos? mascarilla también debe cubrir la

boca y la nariz. No tiene sentido
realizar una nebulizacion junto a
personas que duermen, ya que no
llegara suficiente medicacién a los
pulmones.

Nota: la inhalacién debera realizarse
siempre bajo la supervision de

un adulto y con su ayuda y no se
debera dejar solo al nifio en ningun
momento.




insertable [9] es una pieza muy
delicada. Estos factores pueden
afectar a la composicion de las
minUsculas gotas del aerosol, lo
que, a su vez, afecta directamente
a la eficacia del tratamiento.

2. Asimismo, se recomienda cambiar
periédicamente el nebulizador por
razones de higiene.

¢ Debe tener
cada persona
Su propio
nebulizador?

Si, resulta indispensable por motivos
de higiene.

11. Datos técnicos

Tipo IH 58
Dimensiones

(AnchxAltxProf) 110 x 62 x 47 mm
Peso 176 g

Presion de trabajo aprox. 0,25 - 0,5 bares

Volumen de llena- min. 2 ml

do nebulizador

max. 6 ml

Flujo de
medicamento

aprox. 0,25 ml/min.

44

Problemas/ | Posible causa/Solucion Intensidad max. 45 dBA
Preguntas acustica (segun DIN EN 13544-1, apartado 26)
(Tardamas | Se debe a razones técnicas. A través | Conexion eléctrica Entrada: 100-240 V~; 50-60 Hz; 0,5 A
la inhalacién | de los orificios de la mascarilla se Salida: 5VZ=—=;2A
con la masca- | respira menos medicamento por Vida util prevista 400 h
rilla? inhalacion que con el tubo de boca. Condiciones de  Temperatura: de +10°C a +40°C
El aerosol se mezcla con el aire am- servicio Humedad relativa del aire:
biente a través de los orificios. de 10 % a95 %
¢Por qué de- | Hay dos motivos: Presién ambiental: 700-1060 hPa
be sustituirse | 1. Para garantizar un espectro de Condiciones de  Temperatura: de -20°C a +60°C
periddica- particulas efectivo desde el punto almacenamiento y Hur?ec‘i)ad rela'gva del aire:
mente el ne- de vista terapéutico, el orificio de | ransporte g?es?c’) rf’ain%?erﬁal' 700-1060 hPa
bulizador? la boquilla no debe superar un A | 1) Salida del - 015l
diametro concreto. Debido a la €roso allda gel aerosol: 9,10 m
solicitacion mecanica y térmica, Propiedades 2) 'Ir;:ia de salida del aerosol: 0,03 ml/
el mat_enal plastico esta somet|d_o 3) Tamafio de las particulas (MMAD):
a un cierto desgaste. El accesorio 4,12 pm

Salvo modificaciones técnicas.

El nimero de serie se encuentra en el aparato o en el
compartimento de las pilas.

Diagrama Tamaiios de particulas
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Las mediciones se realizan con una solucion de fluoruro
sddico con un "Next Generation Impactor" (NGI).

Asi pues, el diagrama puede no ser aplicable a suspen-
siones 0 medicamentos altamente viscosos. Puede ob-
tener mas informacion del fabricante de la medicacion.



Articulos de postventa

Denominacion Material | REF

Yearpack (contiene tubo de boca, | PP/PVC |602.15
tubo de nariz, mascarilla para
adultos, mascarilla para nifios,
nebulizador, tubo flexible de aire
comprimido vy filtro)

@ Nota

iNo garantizamos el correcto funcionamiento de este
aparato si se usa al margen de las especificaciones!
Nos reservamos el derecho de efectuar modificaciones
técnicas para mejorar y perfeccionar el producto. Este
aparato y sus accesorios cumplen las normas europeas
EN60601-1, EN60601-1-2 y EN13544-1 y estan sujetos
a las medidas especiales de precaucion relativas a la
compatibilidad electromagnética. Tenga en cuenta que
los dispositivos de comunicacion de alta frecuencia por-
tatiles y méviles pueden interferir en el funcionamiento
de este aparato. Puede solicitar informacion mas precisa
al servicio de atencion al cliente en la direccién indicada
en este documento o leer el final de las instrucciones de
uso. Este aparato satisface los requisitos especificados
en las directrices europeas sobre productos sanitarios
93/42/EEC, asi como la ley alemana sobre productos
sanitarios.

COMPATIBILIDAD ELECTROMAGNETICA

e El aparato cumple las disposiciones actuales vigentes
con respecto a la compatibilidad electromagnética y
es apto para su uso en cualquier edificio, incluidos
aquellos destinados a uso privado. Las emisiones de
radiofrecuencia del aparato son extremadamente ba-
jas'y es muy poco probable que causen interferencias
con otros dispositivos que se encuentren cerca.

En cualquier caso, se recomienda no colocar el apa-
rato cerca de otros aparatos o sobre ellos. En caso
de producirse interferencias con otros dispositivos
eléctricos, cambie el aparato de lugar o conéctelo a
una toma de corriente diferente.

Los aparatos de radio pueden influir en el funciona-
miento del aparato.
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Salvo errores y modificaciones
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Fornitura

Vedere Descrizione dell’apparecchio e degli accessori
a pagina 49

e [nalatore

e Nebulizzatore

e Tubo per aria compressa

e Boccaglio

e Mascherina adulto

e Mascherina bambino

e Erogatore nasale

e Filtro di ricambio

e Cavo micro-USB

e Adattatore di rete

e Custodia

e Borsa

e e presenti istruzioni per I'uso

1. Introduzione

Gentile cliente,

siamo lieti che Lei abbia scelto un prodotto del nostro
assortimento. Il nostro marchio € garanzia di prodotti di
elevata qualita, controllati nei dettagli, relativi ai settori
calore, peso, pressione, temperatura corporea, pulsa-
zioni, terapia dolce, massaggio e aria.

Leggere attentamente le presenti istruzioni per I'uso,
conservarle per impieghi futuri, renderle accessibili ad
altri utenti e attenersi alle indicazioni.
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Cordiali saluti
Il team Beurer

Ambito di applicazione

Questo inalatore € un apparecchio di inalazione conce-
pito per la nebulizzazione di liquidi e medicinali in forma
liquida (aerosol) e per il trattamento delle vie respiratorie
superiori e inferiori.

La nebulizzazione e I'inalazione del medicinale prescritto
o consigliato dal medico prevengono le patologie delle vie
respiratorie, alleviano i sintomi e accelerano la guarigione.
Ulteriori informazioni sulle possibilita di utilizzo possono
essere richieste al medico o al farmacista.

’apparecchio & adatto per I'inalazione in casa. L'inala-
zione del medicinale deve essere consigliata dal medico.
Procedere all’inalazione con calma e in modo rilassato
e respirare lentamente e profondamente in modo che il
medicinale possa raggiungere i bronchi in profondita.
Espirare normalmente.

"apparecchio non deve essere calibrato.

["apparecchio pud essere riutilizzato una volta sottoposto
a un adeguato trattamento. Il trattamento consiste nella
sostituzione di tutti gli accessori, incluso il nebulizzatore e
il filtro dell’aria, e nella disinfezione della superficie dell’ap-
parecchio con un disinfettante disponibile in commercio.
Tenere presente che se I'apparecchio viene utilizzato da
pill persone, & necessario sostituire tutti gli accessori.

2. Spiegazione dei simboli

Nelle istruzioni per I'uso sono utilizzati i seguenti simboli.

A Avvertenza Avvertimento di pericolo di lesioni o
di pericoli per la salute.

A Attenzione Indicazione di sicurezza per pos-
sibili danni dell’apparecchio/degli
accessori.

@ Nota Nota su importanti informazioni.

| seguenti simboli sono utilizzati sull'imballo e sulla targhetta

dell’apparecchio e degli accessori.



Parte applicativa tipo BF

Seguire le istruzioni per I'uso

Apparecchio con classe di protezione 2

Produttore

On

Off

Numero di serie

g]o-k B B|>

30 ON/
30 OFF

30 minuti di esercizio, quindi 30 minuti di
pausa prima di un nuovo esercizio.

Protetto contro la penetrazione di corpi solidi
di diametro 12,5 mm e superiore, e contro le
gocce d’acqua se il corpo € inclinato fino a 15°

IP 22

Il marchio CE certifica la conformita ai requisiti
di base della direttiva 93/42/EEC sui dispo-
sitivi medici.

C E 0483

3. Segnalazioni di rischi e indicazio-
ni di sicurezza

A Avvertenza

e Prima dell’'uso assicurarsi che I'apparecchio e gli ac-
cessori non presentino nessun danno palese. In caso
di dubbio non utilizzare I'apparecchio e consultare il
proprio rivenditore o contattare il Servizio clienti indi-
cato.

e Se si verificano problemi con I'apparecchio, consultare
il capitolo "10. Soluzione dei problemi".

o ['utilizzo dell’apparecchio non sostituisce il controllo e
il trattamento medico. In presenza di dolori o malattie
rivolgersi sempre prima al proprio medico.

e Per qualsiasi dubbio legato alla salute, consultare il
proprio medico di base!

e Durante I'utilizzo del nebulizzatore, adottare le normali
misure igieniche.

e Per il tipo di medicinale da utilizzare, il dosaggio, la
frequenza e la durata dell’inalazione, seguire sempre
le istruzioni del medico.
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e Utilizzare solo medicinali prescritti o consigliati dal

proprio medico o farmacista.

Attenzione:

effettuare il trattamento utilizzando esclusivamente i

componenti indicati dal medico a seconda della pa-

tologia.

Verificare sul foglietto illustrativo del farmaco I'esisten-

za di controindicazioni per I'uso in combinazione con

i comuni sistemi di aerosolterapia.

Se I'apparecchio non funziona correttamente o doves-

sero sopraggiungere uno stato di malessere o dolori,

interrompere immediatamente I’utilizzo.

Tenere I'apparecchio lontano dagli occhi durante I'utiliz-

zo per evitare danni causati dal medicinale nebulizzato.

Non & consentito apportare modifiche all’apparecchio.

Non utilizzare I’apparecchio in prossimita di gas in-

fiammabili, ossigeno oppure ossido di azoto.

Questo apparecchio non deve essere utilizzato da

bambini o persone con ridotte capacita fisiche, per-

cettive (ad es. insensibilita al dolore) o intellettive o

non in possesso della necessaria esperienza e/o co-

noscenza, se non sotto la supervisione di una persona
responsabile per la loro sicurezza o che fornisca loro
le indicazioni per I'uso dell’apparecchio.

Verificare sul foglietto illustrativo del farmaco I'esistenza

di controindicazioni per I'uso in combinazione con i co-

muni sistemi di aerosolterapia.

Prima di ogni intervento di pulizia o0 manutenzione, &

necessario spegnere I'apparecchio ed estrarre la spina.

e Tenere lontani i bambini dal materiale d’imballaggio
(pericolo di soffocamento).

e Per evitare il rischio di impigliamento e strangolamento,
tenere i cavi e i tubi dell’aria lontano dai bambini.

* Non utilizzare moduli aggiuntivi non raccomandati dal
produttore.

e Collegare I'apparecchio solo alla tensione di rete ri-
portata sulla targhetta.

e Non immergere I'apparecchio nell’acqua e non utiliz-
zarlo in ambienti umidi. Non consentire in nessun caso
che penetrino liquidi nell’apparecchio.

e Proteggere I'apparecchio dagli urti.

e Non afferrare il cavo micro-USB con mani umide per
evitare il rischio di scosse elettriche.

e Non estrarre I'adattatore di rete dalla presa tirando il
cavo micro-USB.



¢ Non schiacciare, piegare, far scorrere su spigoli vivi il
cavo micro-USB, non lasciarlo pendere liberamente e
proteggerlo dal calore.
E consigliabile srotolare completamente il cavo micro-U-
SB, in modo da evitare un pericoloso surriscaldamento.
Se il cavo micro-USB o 'adattatore di rete sono dan-
neggiati, & necessario smaltirli. Rivolgersi al Servizio
clienti o al rivenditore.
Se si apre I'apparecchio, sussiste il pericolo di scossa
elettrica. La separazione dalla rete di alimentazione e
garantita solo se I'adattatore viene estratto dalla presa
e non vi € alcun altro collegamento alla rete tramite il
cavo micro-USB.
La modifica dell’apparecchio e degli accessori non &
consentita.
Se I'apparecchio & caduto, € stato sottoposto a umi-
dita estremamente elevata o ha riportato altri danni,
non deve piu essere utilizzato. Nel dubbio, contattare
il Servizio clienti o il rivenditore.
Linalatore IH 58 puo essere utilizzato solo con nebuliz-
zatori Beurer e accessori Beurer compatibili. L'utilizzo
di nebulizzatori e accessori di altri produttori pud com-
promettere |'efficacia della terapia ed eventualmente
danneggiare I'apparecchio.
* Mantenere 'apparecchio e gli accessori fuori dalla
portata di bambini e animali domestici.

A Attenzione

e Interruzione di corrente, guasti improvvisi o altre con-
dizioni sfavorevoli possono impedire il funzionamento
dell’apparecchio. Pertanto si consiglia di tenere a di-
sposizione un apparecchio di scorta o un medicinale
(concordato con il medico).

e Eventuali adattatori o prolunghe devono essere con-
formi alle norme di sicurezza vigenti. Non superare il
limite di potenza elettrica e il limite di potenza massima
indicato sull’adattatore.

¢ Non conservare I'apparecchio e il cavo di alimentazio-
ne in prossimita di fonti di calore.

¢ Non utilizzare I'apparecchio in ambienti in cui in prece-
denza sono stati usati degli spray. Aerare tali ambienti
prima di iniziare la terapia.

* Non utilizzare I'apparecchio se emette un rumore insolito.
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e Per motivi igienici, & assolutamente necessario che
ognuno utilizzi i propri accessori.

e Dopo I'utilizzo scollegare sempre I'adattatore di rete
dall’apparecchio.

e Conservare I'apparecchio in un luogo al riparo dagli
agenti atmosferici. L'apparecchio deve essere conser-
vato alle condizioni ambientali previste.

Indicazioni generali

A Attenzione

e Utilizzare I'apparecchio esclusivamente:
- su persone
- per lo scopo per il quale & stato concepito (inalazione
di aerosol) e come descritto nelle presenti istruzioni
per |'uso.

¢ Qualsiasi uso non conforme comporta un pericolo!

e |n caso di emergenza grave, dare priorita al primo soc-
corso.

e QOltre ai medicinali, utilizzare solo acqua distillata o solu-
zione salina. Gli altri liquidi possono causare danni all’i-
nalatore o al nebulizzatore in determinate circostanze.

¢ Questo apparecchio non & concepito per I'utilizzo pub-
blico o ospedaliero, ma esclusivamente per I'utilizzo
domestico.

Prima della messa in servizio

A Attenzione

e Prima dell’utilizzo dell’apparecchio, rimuovere tutti i
materiali di imballaggio.

e Proteggere I'apparecchio da polvere, sporco e umidita;
non coprire mai I'apparecchio mentre & in funzione.

e Non utilizzare I'apparecchio in ambienti molto polverosi.

e |n caso di difetti o malfunzionamenti, spegnere imme-
diatamente I'apparecchio.

e || produttore non risponde di danni causati da un uso
inappropriato o non conforme.

Riparazione

® Nota

* Non aprire o riparare 'apparecchio per non compro-
metterne il funzionamento corretto. In caso contrario
la garanzia decade.

e |’apparecchio non richiede manutenzione.



e Per le riparazioni rivolgersi al Servizio clienti 0 a un
rivenditore autorizzato.

4. Descrizione dell’apparecchio e
degli accessori
Panoramica inalatore

2

1 Interruttore ON/OFF

2 Porta micro-USB

3 Supporto per nebulizzatore
4 Cappuccio del filtro con filtro
5 Attacco del tubo

Panoramica nebulizzatore e accessori

6

6 Tubo per aria compressa
7 Nebulizzatore
8 Serbatoio del medicinale
9 Accessorio per la
nebulizzazione

10 Boccaglio

11 Mascherina adulto

12 Mascherina bambino

13 Erogatore nasale

14 Filtro di ricambio

15 Alimentatore USB

16 Cavo USB

12
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5. Messa in servizio
Posizionamento

Estrarre I'apparecchio dall’imballo.
Posizionare I'apparecchio su una superficie piana.

Prima del primo utilizzo

@ Nota

e Pulire e disinfettare il nebulizzatore e gli accessori pri-
ma del primo utilizzo. Vedere "Pulizia e disinfezione" a
pagina 52.

e Collegare il tubo flessibile per aria compressa [6] al
serbatoio del medicinale [8].

e Collegare I'altra estremita del tubo per aria compressa
[6] all’attacco del tubo [5] dell’inalatore.

Accensione dell’inalatore

Per accendere I'inalatore, procedere come segue:

e Inserire il cavo micro-USB fornito in dotazione nella
porta micro-USB dell’'inalatore. Collegare I'altra estre-
mita del cavo micro-USB alla porta USB dell’adatta-
tore di rete e inserire quest’ultimo nella presa.

e Premere il pulsante ON/OFF sull’'inalatore. Questo pul-
sante emette una luce blu. L'inalatore & ora in funzione.



e Per motivi igienici, & assolutamente necessario pulire il
nebulizzatore [7] e gli accessori dopo ogni trattamento
e disinfettarli dopo I'ultimo trattamento del giorno.

e Gliaccessori devono essere utilizzati da un’unica per-
sona; I'uso da parte di pill persone non & consigliato.

e Se la terapia prevede I'inalazione consecutiva di piu
medicinali, sciacquare il nebulizzatore [7] con acqua
di rubinetto calda dopo ogni utilizzo. Vedere "Pulizia
e disinfezione" a pagina 52.

e Attenersi alle indicazioni per la sostituzione del filtro
delle presenti istruzioni per I'uso.

e Prima di ogni utilizzo, verificare che il tubo per aria
compressa sia fissato saldamente all’inalatore [5] e al
nebulizzatore [7].

e Prima dell’utilizzo, verificare che I'apparecchio funzioni
correttamente. A tale scopo, accendere brevemente
I'inalatore (con nebulizzatore collegato, ma senza me-
dicinali). Se esce aria dal nebulizzatore [7], significa
che I'apparecchio funziona.

6.1 Installazione dell’accessorio per la nebuliz-

zazione

e Aprire il nebulizzatore [7], ruotando la parte superiore in
senso antiorario sul serbatoio del medicinale [8]. Appli-
care I'accessorio per la nebulizzazione [9] al serbatoio
del medicinale [8].

¢ Accertarsi che il cono di conduzione del medicina-
le, sia correttamente inserito sul cono di conduzione
dell’aria situato all'interno del nebulizzatore.
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6.2 Riempimento del nebulizzatore
¢ \lersare una soluzione salina iso-
tonica o il medicinale direttamente
nel serbatoio del medicinale [8].
Evitare un riempimento eccessivo.
La quantita massima consigliata &
paria 6 ml.

Utilizzare i medicinali solo in base
alle indicazioni del proprio medico
e informarsi in merito alla durata di
inalazione e alla quantita di sostan-
za da inalare adeguate.

Se la quantita del medicinale prescritta € inferiore a
2 ml, aggiungervi una soluzione salina isotonica fino
ad arrivare a 2 ml. E inoltre necessario diluire i medi-
cinali molto viscosi. Anche in questo caso, attenersi
alle indicazioni del proprio medico.

6.3 Chiusura del nebulizzatore

e Chiudere il nebulizzatore [7], ruotando la parte supe-
riore in senso orario sul serbatoio del medicinale [8].
Prestare attenzione al collegamento corretto.

6.4 Collegamento dell’accessorio al
nebulizzatore
e Collegare il nebulizzatore [7] con I'accessorio desidera-
to (boccaglio [10], mascherina adulto [11], mascherina
bambino [12] oppure erogatore nasale [13]).

® Nota

Linalazione mediante boccaglio rappresenta la forma piu
efficace della terapia. L'inalazione mediante mascherina
& consigliata solo nel caso in cui non sia possibile utiliz-
zare il boccaglio (ad esempio in bambini non ancora in
grado di inalare attraverso il boccaglio).

Se si utilizza la mascherina adulto [11], & possibile fis-
sarla alla testa con la fascia di fissaggio per mascherina
adulto. Anche per la mascherina bambino [12] & dispo-
nibile una fascia di fissaggio.

¢ Prima del trattamento, estrarre il nebulizzatore dal sup-
porto [3] tirandolo verso I'alto.
¢ Accendere I'inalatore con l'interruttore On/Off [1].



e | a fuoriuscita della sostanza nebulizzata dal nebuliz-
zatore indica che il funzionamento & corretto.

6.5 Trattamento

e Durante I'inalazione, sedere in posizione eretta e ri-
lassata a un tavolo e non in poltrona, in modo da non
comprimere le vie respiratorie e non compromettere
cosi I'efficacia del trattamento.

e Inspirare profondamente il medicinale nebulizzato.

A Attenzione

L’apparecchio non & progettato per il funzionamento
continuo, dopo 30 minuti di esercizio deve rimanere
spento per 30 minuti.

@ Nota

Tenere il nebulizzatore diritto durante il trattamento (in
verticale), in caso contrario la nebulizzazione non funzio-
na e non ¢ garantito un funzionamento corretto.

A Attenzione

Oli essenziali di piante, sciroppi per la tosse, soluzioni
per i gargarismi, oli per massaggi o per bagno turco non
sono assolutamente adatti all'inalazione. La loro viscosita
puo compromettere il funzionamento dell’apparecchio e
di conseguenza I'efficacia del trattamento. In caso di iper-
sensibilita bronchiale, farmaci con oli essenziali possono
talvolta provocare un broncospasmo acuto (un’improvvi-
sa contrazione spasmodica dei bronchi con conseguente
insufficienza respiratoria). Chiedere consiglio al proprio
medico o farmacista!

6.6 Conclusione dell’inalazione

Se la sostanza nebulizzata fuoriesce in modo irregola-

re oppure il rumore € cambiato, € possibile terminare il

trattamento.

¢ Dopo il trattamento, spegnere I'inalatore con Iinterrut-
tore On/Off [1] e scollegarlo dalla rete elettrica.

e Dopo il trattamento riporre il nebulizzatore [7] nel sup-
porto [3].

6.7 Esecuzione della pulizia
Vedere "Pulizia e disinfezione" a pagina 52.
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7. Sostituzione del filtro

In condizioni normali di utilizzo, € necessario sostituire il
filtro dell’aria dopo 100 ore di esercizio oppure un anno.
Controllare regolarmente il filtro dell’aria (dopo 10-12
nebulizzazioni).

In caso di filtro particolarmente sporco o otturato, so-
stituire il filtro usato. Se il filtro € umido, & necessario
sostituirlo con un nuovo filtro.

A Attenzione

e Non tentare di pulire e riutilizzare il filtro usato.

o Utilizzare esclusivamente il filtro originale del produt-
tore, in quanto altrimenti 'inalatore potrebbe essere
danneggiato oppure I'efficacia della terapia non puo
essere garantita.

e Non ¢ possibile riparare o effettuare interventi di ma-
nutenzione sul filtro dell’aria mentre una persona lo sta
utilizzando.

¢ Non utilizzare mai I'apparecchio senza filtro.

Per sostituire il filtro procedere come segue:

A Attenzione

® Spegnere prima I'apparecchio e scollegarlo dalla rete
elettrica.

e Lasciar raffreddare I'apparecchio.
1. Premere in avanti il cappuc-
cio del filtro [4].

(D) Nota

Se dopo la rimozione del cappuccio il filtro rimane
nell’apparecchio, rimuoverlo con una pinzetta o uno
strumento simile.

2. Riposizionare il cappuccio [4] con il nuovo filtro.

3. Verificare che sia fissato correttamente.




8. Pulizia e disinfezione
Pulizia del nebulizzatore e degli accessori

A Avvertenza

Rispettare le normative igieniche per non mettere a ri-

schio la salute.

e || nebulizzatore [7] e gli accessori possono essere
utilizzati piu volte. | diversi campi di applicazione pre-
vedono diversi requisiti per quanto riguarda la pulizia
e il trattamento igienico.

Avvertenze:

e Evitare la pulizia meccanica del nebulizzatore e degli
accessori con spazzole o simili dal momento che puo
causare danni irreparabili e compromettere la riuscita
mirata del trattamento.

e Consultare il medico per i requisiti aggiuntivi relativi
alla preparazione igienica (pulizia delle mani, gestione
dei medicinali o delle soluzioni da inalare) per gruppi
arischio (ad es. pazienti affetti da mucoviscidosi).

e Asciugare completamente dopo ogni operazione di
pulizia o disinfezione. L'umidita residua pud aumentare
il rischio di sviluppo di germi.

Preparazione

e Subito dopo il trattamento € necessario
pulire i componenti del nebulizzatore
[7] e 'accessorio utilizzato da residui di
medicinale e impurita.

® A tale scopo smontare il nebulizzatore
[7] nei singoli componenti. <

e Rimuovere il boccaglio [10] e la ma- \
scherina [11, 12] o 'erogatore nasale |9 /
[13] dal nebulizzatore.

¢ Smontare il nebulizzatore ruotando la parte supe-
riore in senso antiorario sul serbatoio del medicinale
[8].

¢ Rimuovere I'accessorio per la nebulizzazione [9] dal
serbatoio del medicinale [8].

e Per riassemblare, procedere in seguito nella sequen-
za opposta.
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Pulizia

A Attenzione

Prima della pulizia I'apparecchio deve essere spento,
staccato dalla corrente e lasciato raffreddare.

Dopo ogni utilizzo lavare con acqua calda non bollente il
nebulizzatore e gli accessori utilizzati, come boccaglio,
mascherina, ecc. Asciugare accuratamente i componenti
con un panno morbido. Rimontare i componenti quando
sono completamente asciutti e riporli in un contenitore
asciutto ed ermetico, oppure effettuare la disinfezione.

Durante la pulizia verificare che sia stato rimosso qualsi-
asi residuo. Non utilizzare sostanze che possono essere
tossiche in caso di contatto con la pelle o le mucose o
di ingestione o inalazione.

Per pulire I'apparecchio, utilizzare un panno morbido e
asciutto e un detergente non abrasivo.

Non utilizzare detergenti aggressivi e non immergere mai
I'apparecchio in acqua.

A Attenzione

e Accertarsi che non penetri acqua all’interno dell’ap-
parecchio!

e Non lavare I'apparecchio e gli accessori in lavastovi-
glie.

e Quando ¢ collegato alla presa elettrica, non afferrare
I’apparecchio con le mani umide; prestare attenzione
a non bagnare I'apparecchio. Utilizzare I'apparecchio
solo quando € completamente asciutto.

e [’eventuale penetrazione di liquidi pud danneggiare
i componenti elettronici o altre parti dell’inalatore e
causare un guasto.

Acqua di condensa, manutenzione del tubo

Le condizioni ambientali possono causare la creazione

di condensa nel tubo. Per evitare lo sviluppo di germi e

garantire I'efficacia della terapia € necessario eliminare

I'umidita. Procedere come descritto di seguito:

e Estrarre il tubo per aria compressa [6] dal nebulizzatore
[71.

e Lasciare il tubo attaccato all’inalatore [5].



e Lasciare in funzione I'inalatore fino a quando tutta
I'umidita & stata rimossa dall’aria che lo attraversa.
e Se il tubo € molto sporco, sostituirlo.

Disinfezione

Per disinfettare il nebulizzatore e gli accessori, rispettare

le indicazioni fornite di seguito. Si consiglia di disinfet-

tare i singoli componenti sempre almeno dopo I'ultimo
utilizzo quotidiano.

(A tale scopo, sono necessari soltanto aceto incolore e

acqua distillatal)

e Pulire innanzitutto il nebulizzatore e gli accessori come
descritto nella sezione "Pulizia".

* Immergere il nebulizzatore, il boccaglio e I'eroga-
tore nasale in acqua bollente per 5 minuti.

e Per gli altri accessori utilizzare una miscela composta
da % di aceto e % di acqua distillata. Assicurarsi che la
quantita di miscela sia sufficiente per immergere com-
pletamente nebulizzatore, mascherina e boccaglio.

¢ | asciare immerse le parti nella miscela di aceto per 30
minuti.

e Sciacquare i componenti con acqua e asciugarli ac-
curatamente con un panno morbido.

A Attenzione

Non far bollire o sterilizzare in autoclave le mascherine
e il tubo per aria compressa.

¢ Rimontare i componenti quando sono completamente
asciutti e riporli in un contenitore asciutto ed ermetico.

(i) Nota

e Dopo la pulizia accertarsi che i componenti siano
completamente asciutti, altrimenti aumenta il rischio
di sviluppo di germi.

o Utilizzare la soluzione disinfettante a freddo secondo
le istruzioni del produttore.

Asciugatura

e Appoggiare i componenti su una superficie asciutta,
pulita e assorbente e lasciarli asciugare completamen-
te (almeno 4 ore).
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Resistenza dei materiali

* || nebulizzatore e gli accessori, come anche tutti gli altri
componenti in plastica, si usurano in caso di utilizzo
frequente e trattamento igienico. Con il tempo cio pud
modificare I’aerosol e quindi compromettere I'efficacia
della terapia. Si consiglia quindi di sostituire il nebuliz-
zatore e altri accessori dopo massimo un anno.

e Per |a scelta del detergente o del disinfettante, prestare
attenzione a quanto segue: utilizzare un detergente o
un disinfettante delicato secondo il dosaggio indicato
dal produttore.

Conservazione

e Non conservare in ambienti umidi (ad es. bagni) € non
trasportare insieme a oggetti umidi.

e Conservare e trasportare al riparo dalla luce diretta del
sole.

e Gli accessori possono essere conservati in tutta sicu-
rezza nell’apposito vano. Conservare I'apparecchio in
un luogo asciutto, preferibilmente nella relativa confe-
zione.

9. Smaltimento

Nell’interesse dell’ambiente, € vietato smaltire
I'apparecchio insieme ai rifiuti domestici. Smal-

tire 'apparecchio rispettando la direttiva CE —
sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche
(WEEE).

In caso di dubbi, rivolgersi agli enti comunali responsabili
in materia di smaltimento.

10. Soluzione dei problemi

Problemi/ Possibile causa/Soluzione
Domande

Il nebuliz- 1. La quantita di medicinale nel ne-
zatore non bulizzatore € troppo alta o troppo
produce o bassa.

produce poco |  Minimo: 2 ml,

aerosol. Massimo: 6 ml.




Problemi/ Possibile causa/Soluzione Problemi/ Possibile causa/Soluzione
Domande Domande

Il nebuliz- 2. Verificare che I'ugello non sia Linalazione | La durata & stabilita dalle condizioni
zatore non ostruito. con la ma- tecniche. A seguito della presenza di
produce o Pulire eventualmente I'ugello (ad scherina dura | fori sulla mascherina, si inala meno

produce poco
aerosol.

esempio risciacquando). Rimettere
in funzione il nebulizzatore.
ATTENZIONE: traforare solo i piccoli
fori sul lato inferiore dell’'ugello pre-
stando attenzione.

3. Nebulizzatore non in posizione
verticale.

4. Medicinale non adatto a essere

nebulizzato (ad es. troppo denso).
Il medicinale deve essere prescritto
dal medico.

Erogazione Tubo piegato, filtro ostruito, eccessi-
insufficiente. | va soluzione per inalazione.

Quali medici- | Consultare il medico. Sostan-

nali possono | zialmente tutti i medicinali adatti e

essere inalati?

consentiti per I'inalazione tramite
apparecchio possono essere inalati.

di piu?

medicinale rispetto all’utilizzo del
boccaglio. Attraverso i fori I'aerosol
si mescola con I'aria dell’ambiente.

Perché &
necessario
sostituire
regolarmente
il nebulizza-
tore?

Per due motivi:

1. Per garantire uno spettro di par-
ticelle efficace dal punto di vista
terapeutico, il foro dell’'ugello non
deve superare un determinato dia-
metro. A causa della sollecitazione
meccanica e termica, la plastica &
soggetta a una determinata usura.
L’accessorio per la nebulizzazione
[9] & particolarmente sensibile. Per
questo motivo, la formazione di
gocce dell’aerosol pud essere mo-
dificata e pregiudicare immediata-
mente |’efficacia del trattamento.

2. Inoltre, una sostituzione regolare
del nebulizzatore & consigliata per
motivi igienici.

Ognuno deve
utilizzare un
proprio nebu-
lizzatore?

Cid ¢ indispensabile per motivi
igienici.

11. Dati tecnici

Nel nebu- Cid dipende dalle condizioni tecniche
lizzatore ed & normale. Terminare I'inalazione
rimane un se il nebulizzatore emette un rumore
residuo della | chiaramente diverso.

soluzione per

inalazione.

Che cosa bi- | 1. Per bambini e ragazzi la mascheri-
sogna tenere na deve coprire bocca e naso per
in conside- garantire un’inalazione efficace.
razione per 2. Anche per i ragazzi la mascherina
bambini e deve coprire sia la bocca che |l
ragazzi? naso. La nebulizzazione non & ef-

ficace sulle persone che dormono,
in quanto il medicinale non penetra
sufficientemente nei polmoni.

Nota: procedere all’inalazione solo
sotto la supervisione di un adulto e
non lasciare il bambino da solo.

Tipo IH 58
Dimensioni (LxAxP) 110 x 62 x 47 mm
Peso 176 g

Pressione d’esercizio ca. 0,25 - 0,5 bar

Capacita nebulizzatore min. 2 ml

max. 6 ml

Flusso del medicinale ca. 0,25 ml/min

Pressione acustica

max. 45 dBA
(conformemente alla norma DIN
EN 13544-1 paragrafo 26)




Collegamento alla rete Input: 100-240 V~; 50-60 Hz;
05A
Output: 5V=—=;2A

Ciclo di vita previsto 400 h

Condizioni di funziona- Temperatura: Tra +10°C e +40°C
mento Umidita dell’aria relativa:

Tra 10% e 95%

Pressione ambiente:

Tra 700 e 1060 hPa

Condizioni di conser-  Temperatura: Tra -20°C e +60°C
vazione e trasporto Umidita dell’aria relativa:
Tra10% e 95%
Pressione ambiente:
Tra 700 e 1060 hPa

Caratteristiche 1) Erogazione aerosol: 0,15 ml
aerosol 2) Tasso di erogazione:
0,03 ml/min
3) Dimensione particelle (MMAD):
4,12 ym

Salvo modifiche tecniche.

Il numero di serie si trova sull’apparecchio o nel vano
batterie.

Diagramma dimensioni particelle
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Le misurazioni sono state eseguite con una soluzione di
fluoruro di sodio e un "Next Generation Impactor" (NGI).

Probabilmente il diagramma pud quindi non essere appli-
cabile a sospensioni o medicinali molto viscosi. Per mag-
giori informazioni, consultare il produttore del medicinale.
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Articoli di postvendita

Denominazione Materiale | REF

Yearpack (contiene boccaglio, ero- | PP/PVC | 602.15
gatore nasale, mascherina adulto,

mascherina bambino, nebulizzato-
re, tubo per aria compressa e filtro)

@ Nota

In caso di utilizzo dell’'apparecchio al di fuori di quanto
specificato nelle presenti istruzioni non & possibile garan-
tire un funzionamento corretto. Ci riserviamo il diritto di
apportare modifiche tecniche al fine del miglioramento e
del continuo sviluppo del prodotto. Questo apparecchio
e i suoi accessori sono conformi alle norme europee
EN60601-1 e EN60601-1-2 nonché alla norma EN13544-
1 e sono soggetti a particolari misure precauzionali in
relazione alla compatibilita elettromagnetica. Apparec-
chiature di comunicazione HF mobili e portatili possono
influire sul funzionamento di questo apparecchio. Per in-
formazioni piu dettagliate, rivolgersi all’Assistenza clienti
oppure consultare la parte finale delle istruzioni per I'uso.
L"apparecchio & conforme ai requisiti della direttiva eu-
ropea per i dispositivi medici 93/42/EEC e alla legge sui
dispositivi medici.

COMPATIBILITA ELETTROMAGNETICA

e ["apparecchio € conforme alle direttive attualmente
vigenti in materia di compatibilita elettromagnetica
ed & adatto per essere utilizzato in qualsiasi edificio,
compresi quelli adibiti a uso abitativo privato. Le emis-
sioni in radiofrequenza dell’apparecchio sono estrema-
mente basse e, con grande probabilita, non causano
interferenze con altri apparecchi nelle vicinanze.

Si consiglia tuttavia di non appoggiare I'apparecchio
sopra o vicino ad altri apparecchi. Qualora dovessero
presentarsi interferenze con altri apparecchi elet-
trici, spostare I'apparecchio o collegarlo a un’altra
presa.

Gli apparecchi radio possono influire sul funziona-
mento dell’apparecchio.

Salvo errori e modifiche
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o Neblilizator

e Basingli hava hortumu

e Agizlik

e Yetiskin maskesi

e Cocuk maskesi

e Burunluk

® Yedek filtre

e Mikro USB kablosu

e Elekirik adaptéri

e Saklama cantasi

® Tasima ¢antasi

e Bu kullanim kilavuzu

1. Uriin 6zellikleri

Sayin miisterimiz,

Uriinlerimizden birini sectiginiz icin tesekk(ir ederiz. Isi, agir-
ik, kan basinc, viicut sicakligl, nabiz, yumusak terapi, masaj
ve hava konularinda degerli ve titizlikle test edilmis kaliteli
Urinlerimiz, diinyanin her tarafinda tercih edilmektedir.
Litfen bu kullanim kilavuzunu dikkatle okuyun, ileride
gerekebilecegi igin saklayin, diger kullanicilarin erigebil-
mesini sagdlayin ve igindeki yonergelere uyun.

Yeni cihazinizi iyi glinlerde kullanmanizi dileriz
Beurer Ekibiniz
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Kullanim alani

Bu enhalatdr, sivilara ve akiskan ilaglara (aerosoller) yo-
nelik nebulizasyonun yani sira Ust ve alt solunum yol-
larinin tedavisi igin kullanilan bir enhalasyon cihazidir.

Doktor tarafindan 6ngdriilen veya énerilen ilacin nebdili-
zasyonu ve enhalasyonu ile solunum yollari hastaliklarini
Onleyebilir, bu tlr hastaliklarin yan etkilerini azaltabilir
ve iyilesme slrecini hizlandirabilirsiniz. Kullanim alanlari
ile ilgili ayrintili bilgiler icin doktorunuza veya eczaciniza
danisabilirsiniz.

Cihaz, ev ortaminda enhalasyon igin uygundur. ilag enha-
lasyonu sadece doktorun talimati tizerine uygulanmalidir.
Enhalasyon islemini sakin ve rahat bir sekilde uygulayin
ve ilacin derindeki en kiiglik bronglara kadar varmasi igin
yavas ve derin bir sekilde nefes alin. Nefesinizi normal
bir sekilde birakin.

Cihazin kalibre edilmesi gerekmez.

Cihaz hazirlandiktan sonra tekrar kullanilabilir. Bu hazir-
Ik, nebllizator ve hava filtresi de dahil olmak Uzere tim
aksesuarlarin degistiriimesini ve cihaz yiizeylerinin piya-
sada bulunan bir dezenfektan ile dezenfekte edilmesini
kapsar. Cihazin birden ¢ok kisi tarafindan kullaniimasi
halinde tim aksesuar parcalarinin degistirilmesi gerek-
tigini dikkate alin.

2. isaretlerin aciklamasi
Kullanim kilavuzunda asagidaki semboller kullanilmistir.

A Uyari
A Dikkat

@ Not Onemli bilgilere yénelik not.

Cihazin ve aksesuarlarin ambalajinda ve tip etiketinde asa-
gidaki semboller kullanimigtir.

Yaralanma tehlikelerine veya sagligi-
nizla ilgili tehlikelere yonelik uyarilar.

Cihaz ve aksesuarlarindaki olasi
hasarlar icin guvenlik ydnergeleri.

Uygulama pargasi tip BF

Kullanim kilavuzunu dikkate alin




Koruma sinifi 2’ye tabi cihaz

Uretici

Acik

Kapali

Seri numarasi

BlEEl A=

30 ON/
30 OFF

30 dakika galisma, ardindan yeniden calis-
tinimadan 6nce 30 dakika mola.

12,5 mm ve daha blyUk ¢apta yabanci ci-
simlere ve gévde maks. 15° egimli oldugun-
da damlayan suya karsl korumalidir

IP 22

CE isareti, cihazin tibbi Grlnlerle ilgili 93/42/
EEC direktifinin temel sartlari ile uyumlu ol-
dugunu belgeler.

C € 0483

3. Uyarilar ve givenlik yonergeleri

A Uyan

e Cihazi kullanmadan 6nce, cihazda ve aksesuarlarinda
gdzle gorilir hasarlar oimadigindan emin olun. Stpheli
durumlarda kullanmayin ve saticiniza veya belirtilen
musteri hizmetleri adresine basvurun.

e Cihazda ariza olugmasi durumunda “10. Sorun gider-
me” bélumuni inceleyin.

e Cihazin kullanimi, doktor tarafindan gerceklestirilen
muayenenin ve tedavinin yerine gegmez. Bu nedenle
her tlirlli agr veya hastalikta her zaman 6nce dokto-
runuza danisin!

e Sagliginiza yonelik endiseleriniz varsa, aile hekiminize
basvurun!

e Enhalatorl kullanirken genel hijyen énlemlerini alin.

e Kullanilacak olan ilacin tipi, dozaj, enhalasyon sikligi
ve siresi i¢in her zaman doktorun talimatlarina uyul-
malidir.

e Sadece doktorunuz veya eczaciniz tarafindan 6ngé-
rilen veya dnerilen ilaglar kullanin.

Liitfen asagidaki hususlari dikkate alin:
Uygulama igin yalnizca doktor tarafindan hastaligin
durumuna uygun olarak énerilen parcalari kullanin.
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o ilacin prospektiisiinii inceleyerek, aerosol tedavisine
yonelik bilinen sistemler ile birlikte kullanildiginda bir
kontrendikasyon olasiliginin séz konusu olup olmadi-
gini &grenin.

e Cihazin dogru calismamasi, kendinizi keyifsiz hisset-
meniz veya agdrilarin s6z konusu olmasi durumunda
uygulamay! derhal durdurun.

e Kullanim sirasinda cihazi g&zlerinizden uzak tutun, ilag
buharinin zararl bir etkisi olabilir.

e Cihazda degisiklik yapiimasi yasaktir.

e Cihazl tutusabilir gazlar, oksijen veya azot oksit bulu-
nan ortamlarin yakininda galistirmayin.

e Cihaz, cocuklar tarafindan veya kisith fiziksel, algisal
(6rn. aciya karsi duyarsizlik) ve akli becerileri nede-
niyle ya da tecrlbesizlik ve bilgisizliklerinden dolayi
cihazi kullanamayacak durumda olan kisiler tarafindan
kullanilmamalidir. Belirtilen kisiler ancak giivenliklerin-
den sorumlu olabilecek yetkinlikte bir kisinin gozetimi
altinda veya cihazin kullanimina y6nelik talimatlari bu
kisiden almalar durumunda cihazi kullanabilir.

e Yaygin aerosol tedavi sistemleri ile kullaniimasi halin-
de kontrendikasyonlar olup olmadigini saptamak igin
ilacin prospektisund inceleyin.

e Temizlik veya bakim calismalarindan 6nce cihaz kapa-
tilmali ve figi prizden c¢ekilmelidir.

e Cocuklar ambalaj malzemesinden uzak tutun (bogul-
ma tehlikesi).

e Takilma ve bogulma tehlikesini ortadan kaldirmak igin,
kablolar ve hava hatlari gocuklarin erisemeyecegi yer-
lerde muhafaza edilmelidir.

o Uretici tarafindan tavsiye edilmeyen ek parcalar kul-
lanmayin.

e Cihaz sadece tip etiketinde belirtilen sebeke gerilimine
baglanabilir.

e Cihazi suya daldirmayin ve islak/nemli ortamlarda kul-
lanmayin. Cihaza kesinlikle su girmemelidir.

e Cihazi sert darbelere karsi koruyun.

e Mikro USB kablosunu kesinlikle 1slak elle tutmayin,
elektrik carpmasina maruz kalabilirsiniz.

o Elektrik adaptérinl prizden ¢ekerken mikro USB kab-
losundan ¢ekmeyin.

e Mikro USB kablosunu sikistirmayin, blikmeyin, keskin
kenarli cisimler Gizerinden gegirmeyin, asagiya dogru
sarkitmayin ve isiya karsi koruyun.



e Tehlikeli bir agir 1sinma durumunu énlemek igin mikro
USB kablosunu rulo halinde sarmadan, tamamen agik
sekilde kullanmanizi tavsiye ederiz.

e Bu cihazin mikro USB kablosu veya elektrik adaptori
hasar gorirse, bunlar bertaraf edilmelidir. Liitfen mis-
teri hizmetlerine veya saticiniza bagvurun.

e Cihazin ici agilirsa, elektrik carpmasi tehlikesi s6z ko-

nusudur. Cihazin elektrik baglantisi sadece elektrik

adaptoru prizden cekildiginde ve mikro USB kablosu
lizerinden baska bir elektrik baglantisi olmadiginda
gergekten kesilmis olur.

Cihazda ve aksesuarlarinda degisiklik yapiimasina izin

verilmez.

Cihaz disUrildigu, ¢ok fazla neme maruz birakildigi

ya da baska tlrli hasar aldigi takdirde bir daha kulla-

nilmamalidir. Stipheli durumlarda misteri hizmetleri ile
irtibat kurun.

IH 58 Enhalator, sadece cihaza uygun Beurer nebiiliza-

torler ile birlikte ve uygun Beurer aksesuarlar kullanila-

rak calistirimalidir. Baska markalara ait neblilizatorlerin
ve aksesuarlarin kullanilmasi, tedavinin verimliligini
olumsuz etkileyebilir ve cihaza zarar verebilir.

Cihazi ve aksesuarlarini, gocuklarin ve ev hayvanlarinin

ulasamayacag! bir yerde saklayin.

/\ Dikkat

e Elektrik kesintileri, ani arizalar veya diger uygun ol-
mayan kosullar, cihazin calismamasina neden olabilir.
Bu nedenle yedek bir cihazin veya (doktor talimatiyla
alinan) bir ilacin hazirda tutulmasi onerilir.

Adaptor veya uzatma kablosu gerekli olursa, bu par-
calar da yurlrlikteki glivenlik yonetmeliklerine uygun
6zellikte olmalidir. Elektrik giict sinir degeri ve adaptor
(izerinde belirtilen azami gli¢ sinir degeri asiimamalidir.
Cihaz ve elektrik kablosu, Isi kaynaklarinin yakininda
muhafaza ediimemelidir.

Cihaz, 6nceden sprey kullaniimis ortamlarda kullanil-
mamalidir. Bu ortamlar tedaviden énce havalandiril-
malidir.

Cihazdan normal olmayan bir sesin ¢ikmasi halinde
cihaz kesinlikle kullaniimamalidir.

Her kullanicinin kendi aksesuarlarini kullanmasi hijyen
acisindan ¢ok énemlidir.
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e Kullanimdan sonra elektrik adaptérini her zaman ci-
hazdan ayirin.

e Cihaz, hava sartlarina karsi korumali bir yerde muha-
faza edilmelidir. Cihaz, 6ngdriilen ortam kosullarinda
saklanmalidir.

Genel bilgiler

/\\ Dikkat

e Cihazi sadece:
- insanlarda,
- gelistiriime amacina uygun (aerosol enhalasyonu) ve
bu kullanim kilavuzunda belirtilen sekilde kullanin.

° Amacina uygun olmayan her tiirlii kullanim tehlikeli
olabilir!

e Akut acil durumlarda, ilk yardim énceliklidir.

o {laclarin yani sira sadece damitilmis su veya sodyum
kloriir ¢gdzeltisi kullanin. Diger sivilar bazi durumlarda
enhalatoriin veya nebllizatériin arizalanmasina neden
olabilir.

© Bu cihaz mesleki veya klinik kullanim icin tasarlanma-
mistir, sadece evde kisisel kullanim igin tasarlanmigtir!

Calistirmadan 6nce

A Dikkat

e Kullanmadan &nce, cihazdan her tirlii ambalaj malze-
mesi ¢ikariimalidir.

e Cihaz toza, kire ve neme karsi koruyun ve ¢alisir du-
rumdayken kesinlikle cihazin Gzerini 6rtmeyin.

e Cihazi ¢ok fazla toz olan ortamlarda ¢alistirmayin.

e Ariza veya islev bozuklugu durumunda cihazi hemen
kapatin.

e Amacina uygun olmayan ve yanlis kullanimdan 6turd
olusacak hasarlardan Uretici firma sorumlu degildir.

Onarim

@ Not

e Cihazin igini kesinlikle agmayin veya onarmaya galis-
mayin, aksi takdirde kusursuz calismasi garanti edi-
lemez. Bu husus dikkate alinmadigi takdirde garanti
gecerliligini yitirir.

e Cihazin bakima ihtiyaci yoktur.

e Onarim igin misteri hizmetlerine veya yetkili bir saticiya
basvurun.



4. Cihaz ve aksesuar aciklamasi
Enhalatore genel bakis

5. Calistirma

Kurulum

2 3

1 Agma/kapatma diigmesi
2 Mikro USB baglantisi

3 Nebdlizatér tutucu

4 Filtre ve filtre kapag

5 Hortum baglantisi

Cihazi ambalajindan ¢ikarin.
Dz bir ylzeyin Uzerine koyun.

ilk kullanimdan énce

@ Not

* Nebdlizator ve aksesuarlar ilk kez kullanilmadan 6nce
temizlenmeli ve dezenfekte edilmelidir. Bununla ilgili
olarak bkz. “Temizlik ve dezenfeksiyon”, sayfa 61.

e Basingli hava hortumunu [6] alttan ilag haznesine [8]
takin.

Nebiilizatére ve aksesuarlara genel bakis

6 Basingli hava hortumu
7 Nebiilizator
8 ilag haznesi
9 Nebdlizatér elemani
10 Agizhik
11 Yetiskin maskesi
12 Gocuk maskesi
13 Burunluk
14 Yedek filtre
15 USB-Power elektrik
adaptoru
16 USB kablo

14

e Basing hortumunun diger ucunu [6] hafifce dondrerek
enhalatdériin hortum baglantisina [5] takin.

Enhalatoriin agilmasi
Enhalatéri agmak igin asagidakileri yapin:
e Teslimat kapsaminda bulunan mikro USB kablosunu

nebulizatériin mikro USB baglantisina takin. Mikro

USB kablosunun diger ucunu elektrik adaptorinin
USB baglanti noktasina takin ve adaptorii prize takin.
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e Enhalatérde agma/kapatma digmesine basin. Agma/
kapatma diigmesi mavi renkte yanmaya baslar. Enha-
latdr simdi galismaktadir.

6. Kullanim

/\\ Dikkat

¢ Hijyenik nedenlerle nebilizatoriin [7] ve aksesuarlarin
her kullanimdan sonra temizlenmesi ve her giin son
tedavinin ardindan dezenfekte edilmesi sarttir.

e Aksesuar parcalar sadece bir kisi tarafindan kullani-
labilir; birden cok kisi tarafindan kullanilimalari tavsiye
edilmez.

e Tedavi sirasinda birden fazla farkli ilag arka arkaya kul-
lanilacaksa, nebiilizatorin [7] her kullanimdan sonra ilik
musluk suyu altinda yikanmasina dikkat edilmelidir.
Bkz. “Temizlik ve dezenfeksiyon”, sayfa 61.

e Bu kullanim kilavuzunda yer alan filtre degisimi yoner-
gelerine uyun!

e Cihazi her kullanmanizdan énce, hortum baglantilarinin
enhalatordeki [5] ve nebllizatérdeki [7] yerlerine dogru
oturup oturmadigini kontrol edin.

e Kullanmadan énce cihazin dlizglin galisip calismadi-
gini kontrol edin ve bunun igin enhalatéri (nebilizator
bagliyken ancak ilag yokken) kisa bir slre galistirin.
Neblilizatérden [7] hava ¢ikisl oluyorsa, cihaz diizgin
calisiyor demekiir.

6.1 Nebiilizator elemaninin takiimasi

o Ust parcay! ilag haznesine [8] gore saat ydniiniin tersi-
ne cevirerek neblilizatérii [7] acin. Nebdlizator elema-
nini [9] ilag haznesinin [8] icine yerlestirin.

¢ {lag yénlendirme konisinin, piilverizatriin igindeki hava
yonlendirme konisi izerine diizgiin sekilde oturdugun-
dan emin olun.

6.2 Nebiilizatériin doldurulmasi
* izotonik bir sodyum Kloriir gozeltisi-
ni veya ilaci dogrudan ilag haznesi-
ne [8] doldurun. Asiri doldurmayin!
Onerilen maksimum doldurma mik-
tari 6 ml’dir!

ilaglan sadece doktor talimati dog-
rultusunda kullanin ve sizin igin
uygun olan enhalasyon suresini ve
miktarini 6grenin!

ilag icin &ngériilen miktar 2 mi’den
az ise, bunu izotonik sodyum klortr
¢Ozeltisiyle en az 2 ml olacak sekilde tamamlayin. Koyu
kivamli ilaglarin da inceltilmesi gerekir. Bunun igin de
doktorunuzun talimatina uyun.

6.3 Nebiilizatoriin kapatiimasi

o Ust parcayi ilag haznesine [8] gére saat ydniinde ge-
virerek nebllizatéri [7] kapatin. Baglantinin dogru ol-
masina dikkat edin!

6.4 Aksesuarlarin nebiilizatérle birlestirilmesi

¢ Nebilizatoru [7] istenen aksesuar (agizlik [10], yetiskin
maskesi [11], cocuk maskesi [12] veya burunluk [13])
ile birlestirin.

@ Not

En etkili tedavi sekli, agizlikla yapilan enhalasyondur.
Maske ile enhalasyon, sadece agizligin kullaniimasi
mimkin olmadiginda (6rn. heniiz agizlikla enhalasyon
yapamayan gocuklarda) onerilir.

Yetiskin maskesi [11] kullaniyorsaniz, maskeyi sabitleme
bandi ile basiniza sabitleyebilirsiniz. Ayni sekilde cocuk
maskesi [12] i¢in de bir sabitleme bandi mevcuttur.

e Tedaviden 6nce nebiilizatorl yukar dogru gekerek [3]
tutucudan disari ¢ikarin.

* Agma/kapatma diigmesi [1] ile enhalatdrii agin.

¢ Nebulizatérden disari ¢ikan aerosol, cihazin sorunsuz
calistigini gosterir.

6.5 Uygulama
e Enhalasyon sirasinda, solunum yollarini ttkamamak
ve tedavinin etkisini azaltmamak igin, koltuk yerine
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bir sandalyeye, gévdeniz dik duracak sekilde, ancak
kendinizi kasmadan rahat bir sekilde oturun.
e Pulverize edilen ilaci derin bir nefesle iginize ¢ekin.

/\ Dikkat

Cihaz srekli kullanim igin uygun degildir, 30 dakika ¢a-
listiktan sonra 30 dakika kapali kalmalidir.

@ Not

Tedavi sirasinda nebdlizatéri diiz (dik) tutun, aksi halde
pulverizasyon gerceklesmez ve cihazin sorunsuz galis-
masi garanti edilemez.

/\ Dikkat

Ucucu bitkisel yaglar, 6kslrlk suruplari, gargara ¢ozelti-
leri, sliriimeye veya buhar banyolarina uygun damlalar,
prensip olarak enhalatérler ile enhalasyon yapmak igin
uygun degildir. Bu maddeler genelde akiskan degildir ve
cihazin dogru sekilde galismasini ve uygulamanin etkin-
ligini kalici sekilde olumsuz etkileyebilir. Bronslarin asiri
hassas olmasi halinde, ugucu yaglar iceren ilaglar, bazi
durumlarda akut brons spazmina (nefes darlidi ile birlikte
bronslarin ansizin kramp halinde daralmasi) neden olabilir.
Bununla ilgili olarak doktorunuza veya eczaciniza danisin!

6.6 Enhalasyonun sonlandiriimasi

Enhalasyon sirasinda diizensiz bir aerosol ¢ikisi oluyor-

sa veya normal olmayan sesler duyuluyorsa, tedaviyi

sonlandirabilirsiniz.

e Tedaviden sonra enhalatorii agma/kapatma digmesi
[1] ile kapatin ve fisini prizden gekin.

e Tedaviden sonra nebllizator( [7] tekrar tutucusuna [3]
yerlestirin.

6.7 Temizlik
Bkz. “Temizlik ve dezenfeksiyon”, sayfa 61.

7. Filtre degisimi

Normal kullanim kosullarinda hava filtresi yaklasik 100
calisma saati ya da bir yil sonunda degistiriimelidir. Lut-
fen hava filtresini dlizenli araliklarla kontrol edin (10-12
pulverizasyon isleminden sonra).

Asiri kirlenmis veya tikanmigsa, kullanilmis filtreyi degisti-
rin. Filtre 1slanmigsa, yeni bir filtre ile degistiriimesi gerekir.

61

/\ Dikkat

o Kullaniimis bir filtreyi temizleyerek yeniden kullanmaya
calismayin!

e Sadece Ureticiye ait orijinal filtreleri kullanin, aksi halde
enhalatoriiniz hasar gorebilir veya yeterli terapi etkisi
garanti edilemeyebilir.

e Hava filtresi hasta tarafindan kullanilirken, Uizerinde
onarim veya bakim galigmasi gergeklestiriimemelidir.

e Cihaz kesinlikle filtre olmadan kullanilmamalidir.

Filtre degisimi icin asagidakileri yapin:

/\\ Dikkat

o Once cihazi kapatin ve fisini elektrik prizinden cekin.
1. Filtre kapagini [4] 6ne dogdru
cekip ¢ikarin.

(i) Not

Kapak ¢ikarildiktan sonra filtre cihazda kalirsa, bir cimbiz
veya benzer bir alet kullanarak filtreyi cihazdan gikarin.

2. Yeni filtreyi ve filtre kapagini [4] tekrar takin.
3. Sikica oturdugundan emin olun.

8. Temizlik ve dezenfeksiyon
Nebiilizatér ve aksesuarlar

A Uyan

Sagliginizin tehlikeye maruz kalmasini énlemek igin asa-

gidaki hijyen kurallarina uyun.

e Nebilizator [7] ve aksesuarlar, bir seferden fazla kulla-
nim i¢in éngdrilmastdr. Lutfen farkh uygulama alanlari
icin farkli temizlik ve hijyenik hazirlama kosullarinin ye-
rine getirilmesi gerektigini dikkate alin.

Bilgiler:

e Nebilizatdr ve aksesuarlar, fircalarla veya benzer arag-
larla mekanik olarak temizlenmemelidir, aksi takdirde
cihaz onarilamayacak sekilde hasar gérebilir ve tedavi
basarili olmayabilir.



e Yiksek riskli gruplarda (6rn. mukovisidoz hastalari),
gerekli olan hijyenik hazirlama islemlerine (el bakim,
ilaglarin veya enhalasyon sollisyonlarinin kullanimi)
yonelik ilave kosullar igin lutfen doktorunuza bagvurun.

e Her temizlik ve dezenfeksiyon isleminden sonra ilgili
parcanin yeterince kurudugundan emin olun. Parca-
larin nemli veya 1slak kalmasi, bakteri olusumu riskinin
artmasina neden olur.

Hazirhk

e Her kullanimdan sonra, nebulizatorde
[7] ve kullanilan aksesuarda kalan ilag
kalintilar ve kirler hemen temizlenme-
lidir.

e Bunun igin neblizatérd [7] pargalarina
ayirin.

e Agizligi [10], maskeyi [11, 12] veya bu-
runlugu [13] neblizatorden gikarin.

o Ust pargay ilag haznesine [8] gore
saat yénunin tersine cevirerek nebdulizatori sékin.
¢ Nebilizator elemanini [9] ilag haznesinden [8] ¢ikarin.
¢ Birlestirme islemi daha sonra bu siranin tersi uygula-

narak yapilacaktir.

Temizlik

/\ Dikkat

Temizlige baslanabilmesi igin cihazin kapatiimig, elektrik
baglantisi kesilmis ve sogumus olmasi gerekir.

Nebiilizatér ve birlikte kullanilan agizlik, maske gibi
aksesuarlar, her kullanimdan sonra kaynar olmayan
sicak suyla yikanarak temizlenmelidir. Pargalari dikkatli
bir sekilde yumusak bir bez ile kurulayin. Parcalar tama-
men kuruduktan sonra parcalari tekrar birlestirin ve kuru,
yalitimli bir kaba koyun veya dezenfeksiyon uygulayin.

Temizlik sirasinda tlim kalintilarin giderildiginden emin
olun. Bu ¢alismalar sirasinda, cilt veya mukoza ile temas
ettiginde, yutuldugunda veya teneffis edildiginde zehirli
olabilecek maddeleri kesinlikle kullanmayin.

Cihazi temizlemek igin yumusak ve kuru bir bez ve asindirici
olmayan temizlik malzemeleri kullanin.

Asindirici temizlik malzemeleri kullanmayin ve cihazi asla
suyun altina tutmayin.
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/\ Dikkat

e Cihazin igine su kagmamasina dikkat edin!

e Cihazi ve aksesuarlar bulasik makinesinde yikamayin!

e Cihaz elektrik prizine bagliyken cihaza islak ellerle do-
kunmayin; cihazin tzerine su sigramamasina dikkat
edin. Cihaz sadece tamamen kurumus durumdayken
kullaniimalidir.

e igeri giren sivilar elektrik sisteminin ve diger enhalatdr
pargalarinin hasar gérmesine ve arizaya neden olabilir.

Yogusma suyu, hortum bakimi

Ortam kosullarina bagli olarak hortumda yogusma suyu

birikebilir. Bakteri olusumunu 6nlemek ve kusursuz bir

tedavi saglamak i¢in nem mutlaka gideriimelidir. Bunun

icin asagidakileri yapin:

e Basingli hava hortumunu [6] nebilizatérden [7] gekerek
cikarin.

e Hortumu enhalatér tarafinda [5] takili birakin.

e icinden gegen hava araciliglyla nem giderilinceye
kadar enhalatéri calistirmaya devam edin.

© Yogun kirlenme durumunda hortumu degistirin.

Dezenfeksiyon

Nebllizatorli ve aksesuarlari dezenfekte etmek igin Ilt-

fen asagida belirtilenleri &zenli bir sekilde uygulayin. Her

parcanin her glin en ge¢ en son kullanimdan sonra de-

zenfekte edilmesi onerilir.

(Bunun igin yalnizca biraz renksiz sirkeye ve distile suya

gereksinim duyacaksiniz!)

o Once nebiilizatérii ve aksesuarlan “Temizlik” bslimdl
altinda agiklandigi gibi temizleyin.

e Parcalarina ayrilan pllverizatori, agizhdi ve burunlugu
5 dakika boyunca kaynayan su i¢cinde bekletin.

¢ Diger aksesuarlar igin % 6lcu sirke ve % 6lci distile sudan
olusan sirke karisimi kullanin. Miktarin nebulizatér, maske
ve agizlik gibi parcalarin tamamen igine daldirilabilecegi
kadar olmasini saglayin.

e Parcalari sirke karigimi iginde 30 dakika bekletin.

e Parcalari suyla durulayin ve dikkatli bir sekilde yumu-
sak bir bezle kurulayin.

/\\ Dikkat

Basincli hava hortumunu ve maskeleri kaynatmayin veya
otoklava koymayin.



e Parcalar tamamen kuruduktan sonra pargalar tekrar
birlestirin ve kuru, yalitiml bir kaba koyun.

@ Not

e Litfen temizlikten sonra parcalarin tamamen kuru-
masina dikkat edin, aksi halde bakteri olusumu riski
yukselir.

e Soguk dezenfeksiyon ¢dzeltisini Ureticinin talimatlarina
uygun sekilde kullanin.

Kurutma

e Biitlin parcalari kuru, temiz ve emici ézelligi olan bir
althgin Gizerine birakin ve tamamen kurumalarini bek-
leyin (en az 4 saat).

Malzeme dayanikliigi

e Neblilizator ve aksesuarlar, cok sik kullaniimalari ve
hijyenik hazirliklara tabi tutulmalari nedeniyle tiim plas-
tik parcalar gibi belirli bir yipranmaya maruz kalir. Bu
durum zamanla aerosollin degismesine ve dolayisiyla
tedavinin etkisinin azalmasina neden olabilir. Bu ne-
denle neblilizatérii ve diger aksesuarlari en geg bir yil
sonra degistirmenizi 6neririz.

e Temizlik malzemelerini ve dezenfektanlari segerken
asagidakilere dikkat edilmelidir: Sadece yumusak bir
temizlik malzemesi veya dezenfektan kullanin ve doz-
larini Uretici bilgilerine gore ayarlayin.

Saklama

e Nemli ortamlarda (6rn. banyo) saklamayin ve nemli ci-
simlerle birlikte tagimayin.

o Sirekli dogrudan giines isinlarina karsi koruyarak sak-
layin ve tasiyin.

o Aksesuar pargalarl aksesuar géziinde glivenle muha-
faza edilebilir. Cihaz kuru bir yerde ve tercihen amba-
lajinin iginde muhafaza edilmelidir.
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9. Bertaraf etme

Cevreyi korumak igin cihaz ev atiklari ile birlik-

te bertaraf edilmemelidir. Cihazi Iltfen elektrikli

ve elektronik hurda cihazlarla ilgili AT direktifine .
(WEEE - Waste Electrical and Electronic Equipment)
uygun olarak bertaraf edin.

Bertaraf etme ile ilgili diger sorularinizi, ilgili yerel ma-
kamlara iletebilirsiniz.

10. Sorun giderme

Sorunlar/so- | Olasi neden/¢6ziim
rular
Nebiiliza- 1. Nebilizatér igindeki ilag gok fazla
tor aerosol veya ¢ok azdir.
Uretmiyor veya Minimum: 2 ml,
¢ok az aerosol Maksimum: 6 ml
Uretiyor. 2. Nozulun tikanmis olup olmadigini
kontrol edin.
Gerekiyorsa nozulu temizleyin (6rn.
durulayarak). Ardindan nebiilizato-
ri yeniden caligtirin.
DIKKAT: Kiiglik delikleri sadece
nozulun alt tarafindan dikkatle agin.
3. Nebdlizatér dik bir sekilde tutul-
mamigtir.
4. Neblilizasyon igin uygun olmayan
(6rn. cok kivamli) bir ilag sivisi
doldurulmustur.
ilag sivisl, doktor tarafindan belirtil-
melidir.
Cikis miktari Hortum katlanmistir, filtre tikalidir,
cok dustk. enhalasyon ¢ozeltisi cok fazladir.
Hangiilaclar | Bununla ilgili olarak liitfen dokto-
enhalasyon runuza basvurun. Prensip olarak,
icin uygundur? | cihazla enhalasyon igin uygun olan
ve kullaniimasina izin verilen ilaglarin
hepsi kullanilabilir.
Nebllizator Bu teknik nedenlerden dolayidir ve
icinde enha- | normaldir. Nebllizatériin sesi fak
lasyon ¢ozelti- | edilir sekilde degistiginde enhalas-
si kaliyor. yonu sonlandirin.




Sorunlar/so- | Olasi neden/¢oziim
rular
Kiicuk co- 1. Kuiguk cocuklarda ve ¢ocuklarda
cuklarda ve etkili bir enhalasyon gergekles-
cocuklarda tirmek igin maske, agzi ve burnu
nelere dikkat Ortmelidir.
edilmelidir? |2, Cocuklarda da maske agzi ve
burnu értmelidir. Uyuyan Kisilere
nebilizasyon uygulamak mantikli
degildir, clinkl akcigerlere yeterli
miktarda ila¢ ulasmaz.
Not: Sadece yetiskin bir kisinin go-
zetiminde ve yardimiyla enhalasyon
yapilmali ve ¢ocuk yalniz bagina
birakilmamalidir.
Maskeyle en- | Bu teknik nedenlerden dolayidir.

halasyon daha
uzun sdruyor.

Maske deliklerinden her nefes aligi-
nizda, agizlik ile oldugundan daha
az ilag teneffiis edersiniz. Aerosol,
delikler lizerinden oda havasi ile
karigir.

Neblliza-

tér neden
dlzenli olarak
degistiril-
melidir?

Bunun iki nedeni vardir:

1. Tedavi igin etkili bir pargacik
spektrumunun olmasini saglamak
icin nozul delikleri belirli bir
captan daha blylik olmamalidir.
Mekanik ve termik stresten dolayi
plastik malzeme belirli bir yip-
ranmaya maruz kalir. Nebdlizator
elemani [9] oldukga hassastir.
Bunun sonucunda aerosolin
damlacik bilesimi de degisebilir,
bu da tedavinin verimliligini dog-
rudan etkiler.

2. Ayrica hijyen nedeniyle de nebu-
lizatériin dlizenli olarak degistiril-
mesi Onerilir.

Herkesin kendi
nebllizatori
mi olmal?

Hijyenik agidan bu mutlaka gerek-
lidir.
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11. Teknik veriler

Tip IH 58

Olgiiler (GXYXD) 110 x 62 x 47 mm

Agirlik 176 g

Galisma basinci  yakl. 0,25 - 0,5 bar

Nebdilizatér dolum min. 2 ml

hacmi maks. 6 ml

ilag akisi yakl. 0,25 ml/dak.

Ses seviyesi maks. 45 dBA
(DIN EN 13544-1 Bolim 26 uyarinca)

Elektrik baglantisi  Giris: 100-240 V~; 50-60 Hz; 0,5 A
Ckis:5V=—=;2A

Tahmini kullanim

omri 400 saat

Kullanim kosullari

Sicaklik: +10°C - +40°C
Bagil hava nemi: %10 - %95
Ortam basinci: 700-1060 hPa

Saklama ve tagl-  Sicaklik: -20°C - +60°C

ma kosullari Bagil hava nemi: %10 - %95
Ortam basinci: 700-1060 hPa

Aerosol 1) Aerosol ¢ikisi: 0,15 ml

Ozellikleri 2) Aerosol cikis hizi: 0,03 ml/dak

3) Pargacik blytklugi (MMAD):
4,12 ym

Teknik degisiklik hakki saklidir.
Seri numarasi, cihazin lizerinde veya pil bélmesindedir.
Parcacik biiyiiklikleri grafigi
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Olgtimler “Next Generation Impactor” (NGI) 6zellikli bir sod-
yum floriir cozeltisi ile gergeklestirilir.

Diyagram bu nedenle siispansiyonlar veya ¢ok koyu ki-
vamliilaglar i¢in gegerli olmayabilir. Bununla ilgili ayrintili

Sonradan satin alinabilecek riinler

Tanim Malzeme | REF

Yearpack (yillik paket) (agizlik, PP/PVC | 602.15
burunluk, yetiskin maskesi, cocuk
maskesi, nebllizator, basingl hava
hortumu, filtre)

@ Not

Cihaz belirtilen sartlar disinda kullanilirsa, kusursuz galis-
masi garanti edilemez! Uriinii iyilestirmek ve gelistirmek
icin teknik degisiklik yapma hakkimiz saklidir. Bu cihaz ve
aksesuarlari, EN60601-1 ve EN60601-1-2 ile EN13544-1
normlarina uygundur ve elektromanyetik uyumluluk ile
ilgili 6zel glivenlik tedbirlerine tabidir. Litfen tasinabilir
veya mobil yiksek frekansli iletisim sistemlerinin bu ciha-
z1 etkileyebilecegini dikkate alin. Ayrintili bilgileri belirtilen
musteri hizmetleri adresinden talep edebilir veya kullanim
kilavuzunun son kisminda bulabilirsiniz. Bu cihaz, tibbi
Urlinlere yonelik 93/42/EEC Avrupa direktifine ve Alman-
ya/Avusturya Tibbi Uriin Kanununa uygundur.

ELEKTROMANYETIK UYUMLULUK

e Cihaz, glincel olarak yirlrliikte olan elektromanyetik
uyumluluk yénetmeliklerine uygundur ve konut olarak
kullanilanlar da dahil olmak tzere tim binalar icinde
kullanilabilir. Cihazin radyo frekansi emisyonlari olduk-
ca dusliktir ve blyuk ihtimalle yakinlarda bulunan bags-
ka cihazlarla enterferans olusturmaz.

e Her ihtimale karsl, cihazi baska cihazlarin izerine veya
yakinina koymamaniz &nerilir. Elektronik cihazlarla en-
terferans olmasi halinde cihazin yerini degistirin veya
cihazi baska bir prize takin.

e Kablosuz iletisim cihazlari, cihazin ¢alismasini etkile-
yebilir.
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Hata ve degisiklik hakki saklidir
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e [lHranatop

e Pacnbinntenb

e Tpybka-yanmHuTeno

© MyHOWTYK

e Macka a1t B3poc/ibix

e Macka ans getei

e Hacapka anst Hoca

e 3anacHoi unstp

e Kabenb Micro-USB

e CeTeBoll agantep

e CymKa st XpaHeHus

e Cymka

o [laHHast MHCTPYKLMSI MO NPUMEHEHUIO

1. 3HaKOMCTBO C npubopom
YBa)kaemblii noKynareJsib!

Bnaropapvm Bac 3a Bbi6op npogyKLuyy Hawein hupmbl.
Mbl MpoM3BOAVM TLLATENBHO MPOTECTUPOBAHHbIE, Bbl-
COKOKAYeCTBEHHbIE N3AENUs Ansi 060rpeBa, U3MepeHHs
TemnepaTypbl 1 Macchl TeNna, KPOBAHOrO AABNEHVS, MyMb-
Ca, a TakXe A4 JIerkoii Tepanum, Maccaxa 1 o4ncTKu
BO3Ayxa.
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BHUMaTENBHO NPOYTUTE AaHHYI0 NHCTPYKLIO MO Mpu-
MEHEHWI0, COXPaHsiiiTe ee Ans NOCNeayoLEero Uenonb-
30BaHVIs, XpaHTe ee B AOCTYMHOM [Nsl APYriX MoNb3o-
BaTeneil MecTe 1 crieayiTe ee ykasaHusM.

C Havny4LwmMn noXxenaHuamu,
KomnaHus Beurer

O6nacTb NpMMeHeHUs!

[laHHbIN UHranaTop npefHasHayYeH Ans pacnblieHus
XKUOKOCTEN U XUOKUX NEKAPCTBEHHbIX MpenapaToB
(aspo3oneit), a TakxKe AN NEYEHNS BEPXHUX W HKHUX
LbIXaTesbHbIX MyTel.

Pacnbinexve n nHransumns Ha3Ha4eHHOro U PEKOMEH-
[0BaHHOro Bpa4yoM fekapcTsa No3BONSIET NPOBOAUTb
NPo(uNakTVKy 3a60NeBaHNIN ablXaTenbHbIX NyTe, CMAr-
YyaTb COMyTCTBYIOLLME SBMIEHNS N YCKOPSTb BbI3GOPOB-
neHve. OanbHeiiwyo nHhopMaLmnio 0 BO3MOXHOCTSIX
NPUMEHeHNs fiaHHoro npubopa Bbl MoxeTe nonyyunTb y
nevatiero Bpaya unu apmatesTa.

Mpunbop nogxoouT Ans UCTONb30BaHKS B JOMALIHNX
ycnoBusix. VIHransums ¢ ucnonb30BaHWEM NeKapcTs
[OMKHa OCYLLECTBNSATLCS TOMBKO MO HAa3HAYeHo Bpaya.
BppbixaiiTe nekapcTBO B CMOKOMHOM U paccnabneHHom
COCTOSIHWW, AbILLNTE MELNEHHO W My6OKO, YTOBbI OHO
MOIJIO MOMacTb AaXke B camMble Menkne 1 rny6oko pac-
NonoXeHHble 6POHXM. BbigbixanTe kak 06bI4HO.

He cnepyet kannbposatb npuoop.

Mocne 06paboTKn NPMGOP rOTOB K MOBTOPHOMY MUCMOSb-
30BaHu0. O6paboTka BKOHAET B cebs 3aMeHy BCeX
NPUHaZNEeXHOCTEN, BKAOYas pacrblnTeNb U BO3yLL-
HbIN OUNLTP, a TakXke Ae3NHGEKLUMI0 NOBEPXHOCTU
npuéopa 06bI4HbIM AE3NHPULMPYIOLLMM CPEACTBOM.
O6paTute BHUMaHWe, ecnum Npubop MUCNonb3yeTcs
HECKOMbKUMI NoAbMI, HEOOXOANMMa 3ameHa Bcex
NPUHALEXHOCTEN.



2. NMosicHeHna K cumBoiam
B MHCTPYKLMM MO NPUMEHEHWIO UCTIONBL3YIOTCS Cnepy-
oLne CMMBOJIbI.

A MpepocTtepexeHue [Npegynpexgaer o6 onac-
HOCTMN TPaBMNPOBaHUS!
nnn ywepba gnist 3Lopo-
BbA.

YKasblBaeT Ha BO3MOXHble
noBpexaeHns npubopa/

A BHumaHue
NpYHaANeXHOCTEN.
YKa3blBaeT Ha BaXKHY0

@ Yka3zaHue
MHopMaLmIo.

Ha ynakoBke 1 Ha TMnoBomn Tabnuuke npuéopa n NpuHag-
NEXHOCTEN NCMONb3YIOTCS CNEAYIOLLME CMBOTbI.

Pab6oyas yacTb Tina BF.

Cobntogaiite NHCTPYKLMO
M0 NPUMEHEHNIO.

Mpubop ¢ Knaccom 3auThl 2.

4]
©
=
ol

MaroTtoBuTtenb.
| Bkn.
(@] BbIkn.

@ CepuiiHblit HOMep.

30 ON/ | 30 muHyT paboTbl, 3aTem nepepbis 30 Mu-

30 OFF | HyT nepen NOBTOPHbLIM BKITKOYEHNEM.
3aluTta oT NPOHUKHOBEHUS TBEPAbIX TeN

IP 22 | ovametpom 12,5 mm 11 6onbLue 1 0T Kanenb

BOfbl, KOrja KOPMyC HaKfoHeH Ha 15°

Cumeon CE nogrBepxaaeTt cooTBETCTBUE
OCHOBHbIM TPEOOBaHUSIM ANPEKTUBbI O Me-
ounumHeknx nspenuax 93/42/EEC.

c E 0483
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3. MpepocTtepexeHuns U yKkazaHus no
TeXHUKe 6e30nacHoOCT

A MpepocTtepexeHue

® [lepeq ncnonb3oBaHWem yoeauTech, 4To NpUGop 1 ero
NPUHaAEXHOCTN HE MEIOT BULVMbIX MOBPEXAEHNIA.
Mpy BO3HUKHOBEHNN COMHEHUI HE MCMONb3yinTe
npnéop 1 06paTUTeCh K NPOAABLY WK B CEPBIUCHYIO
cnyx6y no ykazaHHOMY afjpecy.

Mpwn c6osix B pabote npubopa cm. rm. 10, «PelieHne
npo6nem».

MpumeHeHne npubopa He 3aMEHSIET KOHCYNbTaLnn
y Bpada u nevenus. oatomy npu nobbix 60n5X nnm
3abonesaHusaX BCerga NpPeABapyTENbHO KOHCYNLTU-
PYWTECH C Bpa4oM.

Mpy Hanuun Kaknx-nm6o Npobnem co 30OPOBLEM,
BbI3bIBAIOLLMX COMHEHMNS B BO3MOXXHOCTY MPUMEHEHNS
npn6opa, NPOKOHCYNETUPYATECH C flevalluM Bpavom!
[Mpu nCnonb30BaHNM PacnblINTENs BbIMOAHSANTE 06LLe-
NPUHSATbIE CaHUTapPHO-TUMMEHNYECKNE MEPONPUSTUS.
Heobxognmo Bceraa cobnofath yKazaHns Bpaya oT-
HOCWTENBHO TUMa UCMOJb3YEMOro IEKAapCTBEHHOIO
npenapara, ero fO3MPOBKU, YaCTOTb! U ANUTENBHOCTM
VIHransuuii.

Vicnonb3yiiTe TONbKO NleKapCTBEHHbIE Npenaparbl,
Ha3Ha4eHHble NI peKoMeHAoBaHHble Bpaiom vnu
hapmaueBTom.

Co6niogainTte cnepyowme ykazaHust

[Ins neveHms ncnonb30BaTh TONLKO Te AeTanu, Npu-
MEHEHME KOTOPbIX OblI0 PEKOMEHLOBAHO BPAYOM
B COOTBETCTBUM C COCTOSIHNEM 3[0POBbS.
BHuMaTensHo npouuTanTe Ha npunaraoLLemes K nekap-
CTBEHHOMY Npernapary ynakoBOYHOM JINCTKE NH(OopMa-
LItO O BO3MOXKHbIX MPOTUBOMOKA3aHNSAX K MPYMEHEHNIO
€ 06bI4HBIMY CHCTEMaMK a3PO30/bHON Tepanim.

Ecnn npnbop paboTaeT HekoppekTHO unm 'y Bac nos-
BUNCb HEJOMOraHue 1nn 6onu, cpasy e npekpatnte
1Cnonb3oBaHne npmbopa.

Bo Bpemsi ucnonb3oBaHus gepXxnte npubop Ha go-
CTaTO4HOM PaCCTOSHWN OT a3, pacrblieHHbI nexkap-
CTBEHHbIi penapaT MOXEeT NPYBECTY K UX MOBPEX-
LEeHNSM.

3anpeLyaeTcs BHOCUTb U3MEHEHNS B KOHCTPYKLIMIO
npubopa.



© He ucnonbayiite npnéop B61U3MN BOCMNAMEHAEMBIX
rasos, KIICOpoAa Unu oKcuaa asora.

HacToswin npubop He NpeaHasHayeH Ans ucrnonb3osa-
HIS AETBMI MV JIOLBMI C OrPaHUYeHHbIMI (PU3NHECKU-
MU, CEHCOPHbLIMY (HanpuMep, ¢ OTCyTCTBUEM GONeBoN
YyBCTBUTENBHOCTM) UM YMCTBEHHBLIMW CMIOCOBGHOCTAMM,
C HEAOCTATOYHbIMW 3HAHUSIMI UK OMbITOM. Vickniove-
Hie COCTaBASIOT Cy4au, Korga 3a HUMM OCYLLECTBASET-
CS HaAnexaLumii HaA30p W ECAV OHW MOMY4WAK OT BacC
VHCTPYKLN NO MCMONb30BaHno npuéopa.
poBepbTe NHCTPYKLYIO B YNAaKOBKe MeguKkameHTa
Ha NpegMeT BO3MOXHbIX MPOTUBOMOKA3aHWi npu
UCMOMb30BaHNN C PACNPOCTPAHEHHbIMI CUCTEMaMU
a3pO30/bHON Tepanui.

lNepep BbINONHEHVEM NOGbLIX PABOT MO OYNCTKE /UK
TEXHUYECKOMY OOCNYXXNBAHUIO HEOGXOAUMO BbIKIHO-
4iTb NPUGOP U BbIHYTb LUTEKEP U3 PO3ETKM.

He paBaiTe ynakoBOYHbI MaTepuan getam (onac-
HOCTb YAYLUEHNS).

Kabenb 1 BO30yx0BOAbI CEAYeT XpaHnTb BHe JOCS-
raeMocTu feTeil MnafLero so3pacTa Bo 13bexaHue
3anyTbIBaHUS 1 YAYLUEHWS.

He ucnonbayiite SONOMHUTENbHbIE AeTanN, He PeKo-
MEeHA0BaHHbIE NPOU3BOANTENEM.

Mpubop omKeH NOAKNIOYATLCA TONBKO K CETEBOMY
HanpsXKeH1Io, yKasaHHOMY Ha TUMOBOW Tabnmnyke.
He norpy»xaite npu6op B BOgy 1 He NCMONb3YiiTe ero
BO BfIXKHbIX NMOMeLLeHVsX. He fonyckanTe nonagaHms
XMIKOCTY BHYTPb Npubopa.

Beperute Npr6op OT CUMbHbIX YAAPOB.

He npukacaiiteck k kabenio Micro-USB mokpbiMn py-
Kamun — OnacHOCTb MOPaXEHNS SNEKTPUHECKM TOKOM.
He BbiTackvBaiTe ceTeBoii aganTep U3 po3eTku, Aep-
xacb 3a kabenb Micro-USB.

He 3axunmaiite n He neperubaiite kabenb Micro-USB,
He AaBaiiTe eMy conpukacaTtbCsl C OCTPbIMU Kpasimu
Wnn cBKcaTb, 3alyLLaiTe ero oT BO3AENCTBIS BbICO-
KOV TemnepaTtypsl.

PekomeHayeTCa NMONHOCTBIO pasmartbiBaTb Kaberb
Micro-USB pns npegoTtepaLlleHus neperpesa.

Ecnn kabenb Micro-USB vnnu ceTeBoin agantep npu-
60pa NOBPEXAeH, ero HeobxoAnMOo YTUAN3NPOBaTb.
O6patnTech B CEPBUCHYIO CRyXBY UK K TOProBOMY
npeacTaBuTeNio.
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e [pu BCKpbITUK Nprbopa BO3HVKAET ONACHOCTb Mo-
paXKeHNs aNeKTpU4ecKnM Tokom. MNprnbop rapaHTy-
POBaHHO OTCOEAVHEH OT CETU TOMbKO B TOM Chy4ae,
€CN afanTep BbIHYT 113 PO3ETKM 1 OTCYTCTBYET tobas
Zpyrasi nogada nutanus vyepes kabeno Micro-USB.
3anpeLyaeTcs BHOCUTb N3MEHeHNs B MPUGopP 1 KOM-
NNEKTYOLLME.

Ecnu npubop ynan, nogseprcst CUnbHOMY BO3LEN-
CTBUIO BNaru Uan Nofy4un NHbe NOBPEXAEHUs], ero
JanbHeliLee ©cnonb3oBaHue 3anpeLiaercs. Mpu Ha-
JINYUN COMHEHUIN 06pPaTUTECH B CEPBICHYIO CIYXOY
1A K TOProBOMY MPeAcTaBuUTenNto.

WHranatop IH 58 paspeluaeTca ncnonb3osBarb TOMb-
KO BMeCTe C nogxogsaumy pacnbinntensmu Beurer
1 C COOTBETCTBYIOLMMU NPUHaANexXHocTamu. Mpu-
MEHEHME NPUHAANEXHOCTEN CTOPOHHIX NPON3BOAN-
Tenen MOXXET NPUBECTU K CHUXKEHMIO 3h(DEKTUBHOCTU
NeYyeHust 1 Aaxe K MoBPEXAeHMo npubopa.
XpaHute Nprbop v NPUHALNEXHOCTI B MECTe, Hefo-
CTYNHOM ANS feTell U JOMALLHNX XXUBOTHBIX.

A BHumaHue

e C60M B nogaye anekTPO3Heprim, HeOXnaaHHO BO3-
HUKLLUME HEWNCMPaBHOCTU 1 Apyrne HebnaronpusT-
Hble YCnoBUS MOTYT MPUBECTU K BbiXxogy npubopa
13 cTpos. Mo3aToMy peKoMeHIyeTcs UMETb 3anacHom
npréop 1 NeKapcTBO (CornacoBaHHOE C BPa4oM).
lMpn Heo6xo[QMMOCTM NCNONL30BaHKA afanTepoB U
YONMHUTENEN OHW JOMKHbI OTBEYaTb AEe/ICTBYIOLLMM
NpeanMcaHnaM TEXHUKI 6e30nacHoCTU. Henb3s npe-
BbILIATb NPeenbHY0 MOLLHOCTb TOKa U MakcumMarb-
HYIO MOLLIHOCTb, YKa3aHHyto Ha aganTepe.

Mpr6op 1 NuTatoLLMii Kabenb HENb3st XPaHUTb BOAM3N
VCTOYHIKOB Tenna.

He nonb3yiiTech Npr6opoM B MOMELLIEHNSIX, B KOTOPbIX
nepeq aTUM pacnbIsANCb aspo30oni. Takue nomeLLe-
HUS Heo6XOAMMO NPOBETPYBATL Nepes, NPOBEAEHNEM
Tepanuu.

He ncnonbayiite npnbop, ecnu oH U3naeT HeobblYHbIIA
LUyM.

B uensx cobniofeHns CaHNTapHO-rUrMeHNYECKnX Tpe-
60BaHUIN KX AbIl NMOJIb30BaTE b AOJIXKEH UMETb CBOU
VHAVBUAYANbHbIE MPUHALIEXHOCTH.



¢ [ocne KaXxaoro UCronb30BaHNs OTCOEAVHSINTE ceTe-
BOW aganTep ot npubopa.

© XpaHuTe Npu6op B MeCTax, 3aLLULLEHHbIX OT BAUSHIS
aTMocdepHbIx Bo3gencTauii. Heo6xognumo obecne-
4NTb COOTBETCTBYIOLLIVE YCIOBUSI OKPY)KAIOLLEl cpefbl
L5 XpaHeHns npubopa.

O6wwme yKkasaHus

A BHumaHue

e [Icnonbayiite Npréop NCKNOYATENBHO B CEAYHOLLIMX

Lensix:

— ANs nofen;

— B Lensix, 4nst KOTOpbIX OH 6bi pa3paboTaH (aspo3o-
NbHas UHransuys), B COOTBETCTBUN C YKa3aHNAaMY,
NPVBEAEHHBIMUA B JaHHON MHCTPYKLMM MO Npume-
HEHUIO.

Jllo60e npuMeHeHne He NO Ha3HAYEHNI0 MOXET

6bITb ONacHbIM!

B KpuTUYecknx cutyaumsx npexae Bcero cnegyert

0KasaTb MepByto NMOMOLL NOCTPaAaBLLEMY.

MoM1MO NekapCTBEHHbIX NPenapaToB paspeLLaeTcs

CMNOMb30BaTh TONbKO AVCTUNNNPOBAHHYO BOZY UK

usmonornyeckunin pacteop. NpumeHeHne ppyrux

XKMAKOCTEN NPy ONPERENEHHbIX YCNIOBUSIX MOXET Npu-

BECTM K NOBPEXAEHMNIO UHraNATopa Unu pacnbinntens.

Mpnbop He nMpepHasHayeH AN UCMNONL30BaHWS

Ha NPOW3BOLACTBE WM B KIIMHUYECKNX yCnoBusx. Ero

NPUMEHEHVE Pa3pPeLLEHO UCKIIYNTENBHO B JOMALL-

HUX ycnosusix!

Mepep BBOAOM B 3KCNyaTaLmio

A BHumaHue

e [lepen ncnonb3oBaHMeM npubopa cnegyeT yaanuTb
BCe yNakoBO4Hble MaTepuarbi.

e He ponyckaiTe 3arpsasHeHusi npubopa, 3awyain-
Te ero OT NbinKn 1 Bnarn. Bo Bpems ncnonb3oBaHus
HI B KOEM Cly4ae He HakpbiBaiiTe npuéop.

© He ncnonbaynte npmbop B CUNbHO 3arbINEHHbIX NO-
MELLEHNSIX.

¢ B cnyyae feekToB nnm Henonagok B paboTe Hemen-
JIEHHO OTKJIo4YNTE NPUBOP.

© 13roToBNTENb HE HECET OTBETCTBEHHOCTU 32 yu4ep6,
BbI3BaHHbIN HeKBaJ’II/I(bI/ILl,I/IpOBaHHbIM nnn HeHapne-
XKalym ncnonb3oBaHnem rlle60pa.

PemoHT npu6opa

® Ykasanue

e Hu B KOeM cnyyae He OTKpbIBaTe NpUGOpP 1 He pe-
MOHTWPYWTE €ro CaMOCTOSATENBbHO, NOCKOMbKY 6e3y-
npeyHas paboTa B 3TOM Cly4ae He rapaHTupyeTcs.
HecobntogeHne atoro TpeboBaHust BeAET K NoTepe
rapaHTuu.

® [pr6op He TPebyeT TEXHNYECKOro 06CNYXXMBAHNS.

e Ecnn npubop HyXOaeTcs B peMOHTe, obpaTutech
B CEPBUCHYIO CNYXOy Unu K aBTOpU30BaHHOMY TOp-
roBOMY NpeacTaBUTeNto.

4. Onucanue npu6opa
U NPUHaAIeXXHOCTEN
0630p KOMMNOHEHTOB MHranaTopa

1. Knonka BKJ1./BbIKJ1.

2. Pazbem Micro-USB

3. Kpennenue gns pacnbiintens

4. dunbTP C KPbILLKON

5. Paszbem ana nogcoeanHeHns Tpyoku




0630p KOMMOHEHTOB PACNbINIUTENS U NPUHAANEX-
HocTen

6

6. TpybKa-yannHuTenb
7. Pacnbinutenb
8. EMKoCTb ns nekapcrsa
9. Hacapgka pacnbinutens
10. MyHpwTyK
11. Macka gns B3pocbIx

12. Macka gns getein

13. Hacapka onst Hoca s 13
14. 3anacHon unetp

15. Bnok nutanns USB G-
16. Kabenb USB

5. BBoa B aKcnyatayuio
YcraHoBKa

M3Bnekute nprbop 13 ynakosKu.
YcTaHoBWTe NpUGOP Ha POBHYHO NMOBEPXHOCTb.

Mepen nepBbiM NPUMEHeHUeM

@ YkasaHue

e [lepeq nepBbiM NPUMEHEHUEM CreflyeT BbINOMHNUTL
O4NCTKY 1 Ae3NHMEKLMIO pacrblInTens 1 npuHag-
nexxHoctel. Cm. pasgen «Ouuctka u oesnHdekuys»
Ha cTp. 72.

© BcTaBbTe TPYOKY-yanuHUTENDb [6] B eMKOCTb ANs ne-
kapcTsa [8].

e Cnerka noBepHyB ApYroi KOHeL, TPyOK/-yaMHUTENS
[6], BCTaBLTE €ro B pa3bem Ans NOACOEANHEHNS TPY6-
K [5] nHransTopa.

BkntoueHune niranstopa

[Insa BKNIOYEHNS UHranaTopa BbINOAHWUTE CReayoLLime

LencTBus.

e BcTaBbTe BXoOsLMIA B KOMMNEKT NOCTaBKM Kabenb
Micro-USB B coOTBETCTBYIOLLIA pa3bem Ha NHrans-
Tope. BcTaBbTe gpyroii koHel kabens Micro-USB B
pasbem USB ceTeBoro agantepa v BKIOYMTE €ro B
PO3ETKY.

e Haxwmute kHorky BKJ1./BbIKJ1. Ha nHransTope. Kon-
ka BKJ1./BbIKJ1 3aroputcsi cuHim ceetoM. Hranstop
roToB K pabore.

6. YnpaBneHue

A BHumaHue

® B Lienax cobnogeHns CaHNTapHO-rUrMeHNYeCKnX Tpe-
60BaHWI pacnbiUTENb [7] M NPUHAANEXHOCTI crnegyeT
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04ULLATb NMOCNE KaXXA0ro UCMONb30BaHuMs, a B KOHLE
[HS BbINOMHATL Ae3nHMEKLIO.

MprHaBNEeXHOCTU MOTYT NCMOML30BaTLCS TONMBKO Of-
HUM nnuoM. Vicnonb3oBaHne HECKONbKUMU uLamm
He pekomeHayeTcs.

Ecnn ana neveHns HeO6XOAVMMO NOCNE[OBaTENBHO
NPOBOANUTb UHrANIALWIO HECKONBKIMU BULAMY NeKap-
CTBEHHbIX NpenapaTos, TO pacnblinTenb [7] HY>XHO
NpoMbIBaTb TENJION BOJONPOBOAHON BOLZOW Mocne
Kaxxporo npumeHeHns. Cm. pasgen «O4ucTka u ge-
3UHeKLMS» Ha CTp. 72.

BHumaTensHo cnegyiTe ykaszaHusm no 3ameHe punb-
Tpa, CoLepXXaLlMMCs B AaHHOW VHCTPYKLMW MO Npu-
MeHeHMto!

lNepeq kaxxabIM UCNONb30BaHNEM NprUGopa NPoBepsii-
Te MPOYHOCTb COEANHEHMS TPYOKM C NHransTopoMm [5]
1 pacnbinutenem [7].

lNepen ncnonb3oBaHemM NpoBepsTe NPaBUbHOCTb
paboTbl npubopa. [ns aToro HeHagonro BKIYUTE
VHrangTop (BMecTe C NOAK/IIOYEHHbIM PachblMTeNneM,
HO 6e3 nekapcTBeHHOro npenapara). Ecnm npu atom
13 pacnbinuTens [7] BbIXoQnT BO3AyX, TO Npuéop pa-
60TaeT.

6.1. YcTtaHOBKa Hacafku pacnbinutens

e OTKpOWTe pacnblnuTens [7], yaepXnsas eMKOCTb 4N1s
nekapcTsa [8] 1 NOBEPHYB BEPXHIOID YacTb Kopryca
NPOTYB 4YacoBoii CTpenku. BcTasbTe Hacagky pacnbi-
nntenst [9] B eMKoCTb Aans nekapctsa [8).

¢ Y6enuTech, YTO KOHYC ANsi MOAAYM NEKapCTBa XOPOLLIO
3aKpenneH Ha KoHyce Ans NofBoAa BO3ayXa BHyTpH
pacnbinuTens.

6.2. HanonHeHue pacnbinuTens
e 3aneiiTe N30TOHNYECKMI PU3MO-
JIOrMYECKUIN PacTBOP WU Nnekap-
CTBEHHbIN Npenapat Henocpea-
CTBEHHO B EMKOCTb [i/151 lekapCTBa
[8]. He ponyckaiiTe nepenonHeHus
emKocTn! MakcumanbHbIi peko-
MeHAyeMblii 06BEM 3arnofIHEHNS
cocTasnset 6 mn!

Wcnonb3yinTe nekapCTBEHHbIN
npenapart TofbKO N0 Ha3HaYEeHo
Bpaya, NOMHTEPECYMTECh Y HEro,

71

Kakasi NPOAOMKNTENBHOCTb UHransALMn 1 Kakoe Ko-
NIN4eCTBO MefVKaMeHTa ANs UHransuumy sSBnsioTCs
Hanbonee nopxopaLwMn ans Bac!

e ECnn HazHa4yeHHOE KOMYeCTBO NeKapCTBEHHOrO
npenapara MeHblue 2 M1, 406aBbTe U3OTOHUHECKUIA
huanonoruyeckuii pacTeop, 4oBeas 06bEM XIULKOCTH
L0 MUHUMYM 2 M. [YCTble NeKapCcTBEHHbIE Mpenapartbl
TaKxe Heobxoaumo pasbasnsTb. Npu atom cnepyet
cobntofath yKasaHuns Bpaa.

6.3. 3akpbITue pacnbinutens

e 3akpoliTe pacnbinutens [7], yaepxmBas eMKoCTb Ans
nekapcTaa [8] 1 NoBepHYB BEPXHIOK YacTb koprnyca
no vacosoii cTpenke. CneguTe 3a NPaBUIbHOCTbIO
coeanHeHus!

6.4. MopcoeguHeHe NPUHaANEXHOCTEN K pac-

MbIINTENIO

e [ogcoenuHuTe K pacnbinnTento [7] HyXXHble NpuHag-
nexHocTy (MyHaWTyK [10], Macky ans B3pocnbix [11]
1M feTckyto Macky [12] nmbo Hacapky anst Hoca [13]).

@ YkasaHue

WHransums Yyepes MyHOLWTYK sBAsSieTcs Hanbonee adh-
thekTMBHOMN (hopMoii Tepanuu. Hransums Yepes Macky
PEKOMEHAYETCA TONbKO B TOM Cry4ae, eCnv NCnonb30-
BaHe MyHALWTYKa HEBO3MOXHO (Hanpumep, Ans AeTen,
KOTOpbIE eLle HE MOTYT BIbIXaTb YEPe3 MyHALUTYK).

Macky onst B3pocnbix [11] MOXHO 3admkcupoBaTh Ha ro-
NOBE C NMOMOLLBIO CrieLanbHON KpeneXXHoOM neHTol. [ns
LLETCKOM Macku [12] Takxxe UMeeTcs KpenexHas neHTa.

e [epen npoLeaypoii U3BNEKUTE PachbiINTeNb 13 Kpe-
nneHust [3], NOTAHYB BBEPX.

e BKtounTe NHransTop npy nomoLuy Beikntoyatens [1].

¢ [osiBNeHne asapo30onsi 3 pacrbinTens 03Ha4aeT, HTo
OH paboTaeT KOPPEKTHO.

6.5. O6paboTka

© Bo Bpemsi UHransuu peKOMeHAYeTCs CUAeTb Npsi-
MO 1 paccnabneHHo 3a CTOMOM, a He B Kpecne ans
NPeLoTBPALLEHS COABNMBAHNS AblXaTesbHbIX MyTen
U CHUXEHNS 3 EKTUBHOCTI NIEYEHUS.

® [ly6oKO BAbIXaNTe NIEKapCTBEHHbINA Npenapar.



A BHumaHue

Mprbop He NpegHa3Ha4eH Ans HEMPepPbIBHOMO NpumMe-
HeHus, nocne 30 MUHYT paboTbl ero cnegyet oTKoYaTb
Ha 30 MUHYT.

@ YkasaHue

Bo Bpems npouenypbl AepxxuTe pacnbinutens Npsmo
(BepTVKanbHO), Tak Kak B MPOTUBHOM ciy4ae He 6ygeT
NPOV3BOANTLCS PacrbifieHNe 1 He rapaHTupyeTcs 6e3-
ynpe4Hoe yHKLMOHNPOBaH1e npruéopa.

A BHumaHue

AupHble Macna neKapcTBEHHbIX PACTEHNIA, MUKCTYPbI
OT KaLU/s, pacTBopbl AN NONOCKaHWA ropna, Kannv ans
pacTupaHus 1 NapoBbix 6aHb HE NOAXOAAT 4N UHrans-
TOpPOB. TN AO6ABKN 4aCcTO ObIBAOT BA3KUMMW U MOTYT
oTpuLaTenbHO ckasatbCs Ha paboTe Npubopa, a Takxe
Ha ero addekTnBHOCTU. [MpY NOBbILLEHHON YyBCTBUTENb-
HOCTM BPOHXMANBLHON CUCTEMbI IEKAPCTBEHHbIE Npena-
patbl C 3(PUPHLIMK Macnamn MOryT Bbl3BaTb OCTPbI
6POHXOCMa3M (PE3KOE 1 CYLOPOXHOE Cy>XEHNE GPOHXOB
C yaoywbem). [NpoKOHCYNbTUPYATECH 06 3TOM C fievalLym
BpayoM unn hapmavestom!

6.6. 3aBepLueHUe MHranauum

Ecnu pacnbinsiemoe BeLLECTBO BbIXOAUT HEPaBHOMEP-

HO U U3MEHSIETCA 3BYK MPU UHransunv, npouenypy

MOXHO 3aBEpPLLNT.

e [ocne 3aBepLLEHS NPOLIEAYPbI OTKNKOUUTE VHraNsTop
C MOMOLLbIO BbIKIHOYaTENs [1] 1 0TcoeauHUTE OT CeTu.

e CHoBa BCTaBbTe pacnblntens [7] B kpenneHue [3].

6.7. OuncTka
Cwm. pasgen «O4uncTka u gesnHdekums» Ha cTp. 72.

7. 3ameHa cunbTpa

Mpu 06bIYHbIX YCNOBUSX MCMONb30BAHUA BO3LYLLHbIN
hunsTp cregyet MeHsiTb NpumepHo nocne 100 Yacos pabo-
Tbl UV OBMH Pa3 B rofl. PerynsipHO KOHTPONMPYIiTe BO3AYLL-
HbIi hrnsTp (Nocne Kaxapix 10-12 npouenyp MHransumm).
3ameHuTe 1CnoNb30BaHHbIA PUILTP, ECAN OH CULHO 3a-
rpsi3HeH nnm 3acopuncs. Ecnu dnnbtp HaMok, ero Takxe
cnefyeT 3aMeHNTb.
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A BHumaHue

® He nmbiTaiiTeCb O4NCTUTL U MOBTOPHO MCMONb30BaTh
cTapblii punbTp!

® |lcnonb3yiiTe NCKMKYNTENBHO OPUrMHABHBIA UABTP
OT NPOM3BOAMUTENS, B NMPOTUBHOM Cily4ae BO3MOXHO
NOBPEXAEHE NHransTopa Unu CHIKeHne ahdekTs-
HOCTWN NeYeHNs.

© 3anpeLLaeTcs PEMOHT 1 TEXHNHECKOE 0BCNyXIBaHNE
BO3LyLUHOMO hubTPa BO BPEMS ero NCMoNb30BaHNS.

® Hukoraa He nonb3ynTeck NPpUGopom 6e3 unsTpa.

[na 3ameHbl unsTpa BbINOAHNATE cnegyoLine aen-

CTBUS.

A BHumaHue

e CHavana BbIKNto4nTe NPUGOP M OTCOeAUHUTE ero
1. CHAMUTE KPBbILLKY hunbTpa
[4], noTsiHyB ee Bnepes,.

OT CeTU.
e [laiiTe Npu6opy OCTbITb.
@ YkazaHue
Ecnu nocne CHATUSA KPbILWKK unsTp ocTaeTcs B npnbo-
pe, 13BneKnTe ero n3 npuéopa, HanpumMep, C NOMOLLbIO
NUHLETa UK Lpyroro Nofgo6HOro MHCTPYMEHTA.

2. YcTaHoBUTE KpbILLKY hunsTpa [4] ¢ HoBbIM (hULTPOM
Ha MecTo.
3. MpoBepkTe, MPOYHO N HAZETa KPbiLLKa.

8. Ouuncrtka n gesnHdekums
Pacnbinutenb n NPUHaaNEeXHOCTHU

A MpepocTtepexeHue

CobntogaiiTe onmncaHHble HUXE NpaBina rrieHbl, YTobbl

n3bexxaTb OnacHOCTY AN 30OPOBbS.

o PacnblnuTens [7] 1 NprHagNeXXHOCTN NpegHas3HaYveHb!
LS MHOFOKPATHOO UCMofb30BaHus. O6paTuTe BHU-
MaHwe, YTo TPeBOBaHUS K OYUCTKE U MAMEHNYECKON
06paboTKe pasnnyatoTcs B 3aBUCKMOCTY OT 0611acTy
npuMeHeHns npruéopa.



YkasaHus

e He cnegyer BbINOMHATb MEXaHUYECKYID OYUCTKY
pacnbIUTENs U NPUHALNEXHOCTEN LWEeTKaMu 1 no-
LOGHBIMY CpeacTBaMu, Tak Kak 3To MOXET HaBcerga
BbIBECTW NPUOOP U3 CTPOS, U YCMEX NedeHus 6onee
He By[eT rapaHTMpPOBaH.

MpokoHcynsTMPYIMTECh € Balum BpaioM oTHOCUTENb-
HO JOMONHUTENBHBIX TPE6OBaHMIA, NPELbABISEMbIX
K HEOOXOLAMMOW FMrMeHNYecKon NOAroToBKe (YXOn,
3a pykamu, NpUMeHeHE NeKapCTBEHHbIX MpenapaTos
U PacTBOPOB ANSA UHraNsLniA) Ans rpynn noBbILeH-
HOro pucka (Hanpumep, /15 NaLMEHTOB, CTPafAIoLLMX
MYKOBWCLA030M).

lMocne KaXxaoi O4YUCTKY UK fe3nHdeKLmn obecneyb-
Te [oCTaTo4HOe NpocyLwmnBaHue. MNpu Hanuyum ocTa-
TOYHOW BNXXHOCTU MOBbLILLAETCS PUCK PA3BMHOXEHMSA
GaKTEPUIA.

MoaroToBka

e Cpasy nocne Kaxgoi npoLenypbl Bce
[eTanu pacnbinutens [7], a Takxe mc-
NOMb30BaHHbIE NPUHALNEXHOCTN HEO6-
XOLMMO OYUCTUTb OT OCTATKOB JleKap-
CTBEHHOTO Mpenapara 1 3arpsi3HEHNIA.

e Pasbepute pacnbumtens [7] Ha co-
CTaBHble YacTu.

e OTCOEaMHUTE OT PaCMbIIUTENS MyHLI-
wyk [10], macky [11, 12] unn Hacapky
ons Hoca [13].

® PasbepuTte pacnblnTenb, NOBEPHYB BEPXHIO
YacTb Kopnyca NpoTUB YaCOBOWN CTPENKM OTHOCU-
TeNbHO EMKOCTU nsi nekapcTaa [8].

¢ |13BnekunTe Hacaaky pacnbinmtens [9] M3 eMKocTu
L5 nekapcTaa [8].

e C60pKa BbINOMHAETCA COOTBETCTBEHHO B 06PATHON
NOCNenoBaTENbHOCTH.

s
g

Ouuctka

A BHumaHue

Mepen Kaxgom o4ncTkon ybeguTech, 4To NpU6OP Bbl-
KIOYEH, OTCOEANHEH OT CETU 1 OCTbIN.

Cam pacnbinuTesnb 1 UCNOMb30BaHHbIE NPUHAAeX-
HOCTH, Takne Kak MyHOLUTYK, Macka 1 T. f., NoCe Kax-
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[,Oro NpUMeHeHNs HeobX04MMO NPOMbIBATb rOpsiven,
HO He KuUnsLel BOAON. TlatenbHO BbICYLLNTE AeTanm
MSIrKOIA TKaHbto. MNocne NofHOro BbiCkIXaHWst cobepute
LeTanu v NMofoXunTe 1X B CYXYI0 rePMETUNYHYIO EMKOCTb
U1 Npoae3nHMUUMpynTe.

IMpw o4mncTKe ybeanTech, YTO BCe OCTATKM yaaneHsl. Mpu
3TOM HYI B KOEM CllyHae He NCronb3yinTe BELLECTBA, KO-
TOpbIE MOryT BbITb OMACHbI MPY NoNagaHUM Ha KOXY Uin
CN3NCTYI0 060M0YKY, MPOrNAThIBAHNN NN BObIXaHUM.

[nst ouncTkn npu6opa ncnonbayiiTe Msrkyto, Cyxyto ca-
heTKy 11 HeabpaanBHOE YNCTSILLEE CPEACTBO.

He ncnonbayiiTe eakve YCTSLLME CPEACTBA U HU B KOEM
cnyyae He norpyxaiite npréop B BOZY.

A BHumaHue

e Cnegute 3a Tem, 4To6bl BHYTPb Nprbopa He nonana
sopa!

© He MoiiTe nprbop 1 NprHaANeXHOCTY B NOCYLOMOeY-
HOI MaLLmnHe!

® Henb3s npukacaTtbCst K NOOKOHEHHOMY K CETU Npu-
60py BNXHBLIMY PyKaMu; Ha HEro TakXe He JoMmKHa
nonagatb Boga. Mpubop paspeLuaeTcs NCMoAbL30BaTh
TOMbKO abCOMOTHO CyXMM.

e [lonagaHue XungKocTel BHYTPb Nprubéopa MOXXET npu-
BECTU K MOBPEXAEHNIO 3EKTPUYECKUX W APYrUX fe-
Tanen HransTopa, a Takxe K c6osim B ero pabore.

KoHpeHcar, yxop 3a Tpy6kou
B 3aBnCMMOCTM OT yCnoBuUI OKpyXalollen cpenpl
B TPyOKe MOXeT ocaxzaTbCs KoHaeHcat. YTobbl npe-
MATCTBOBATb POCTY MUKPOOPraHN3MOB 1 rapaHTpoBaThb
6e3ynpeyHoe neYenHmne, Bnary Heo6xoanmo yaanaTe. [ns
3TOro Heo6XOAMMO CAeNnaTh CreaytoLLee.
e /I3BneknTe TPyOKY-yaNMHUTEND [6] U3 pacnbinnTe-
na [7].
e Co CTOpPOHbI MHransTopa [5] TpyoKy He OTCOeAnHSINTE.
© BkntoynTe UHransTop 1 ocTaBbTe ero paéotarb
[0 Tex Nnop, NMoKa TOK BO3[yxa He yAanuT BCIo BRary.
e [py CUNbHOM 3arpsi3HEHNN 3aMeHUTE TPYOKY.

De3uHdekumns

Mpy npoBefeHMN ae3nHMeKLn pacnbinTens n npu-
HafneXHoCTeN TwWwartenbHoO cobntoganTe cnegytoLye
npaswuna. PekomeHayeTcs aeanHbuLmMpoBaTth AeTanm



npubopa He pexe, Yem rnocne nocnegHero 3a AeHb

MPUMEHEHNSI.

(Ons aToro JocTaTo4HO HebOMbLLOrO KonnyecTea 6ec-

LIBETHOrO yKCyca 1 OUCTUNMPOBaHHO Bogb!!)

o CHayana ou4uCTITe pacnbiinTesb 1 NPUHAANEXHOCTH,
Kak onmcaHo B pasgene «O4ncTkar.

¢ [lomecTuTe pa3obpaHHblii pacnbiUTesNb, MyHALWITYK
1 HacapAKy ANist Hoca Ha 5 MUHYT B KUMSILLYHO BOZY.

o [1ns npoymx NPUHALIEXHOCTEN NCMNONb3YITE CMECh, CO-
CTOSLLYIO Ha 4 U3 yKCyca U Ha % 13 QUCTUNNPOBAHHON
Bofbl. Y6eanTech, YTO XXUAKOCTY LOCTATOYHO, YTOGHI
MOXHO 6bI10 MOMHOCTBLIO MOrPY3UTh B HEE Pas3nuyHble
ZeTanu (Hanpumep, pacnblnTeNb, MacKy 1 MyHOLLTYK).

o OcTaBbTe AeTanu Ha 30 MUHYT B YKCYCHOM pacTBope.

e [lpomoWTe feTanu Bogow 1 pasnoxunTe nx ans npo-
CYLLKM Ha MSIFKOM MOMOTEHLe.

A BHumaHue

He knnatuTe 1 He cTepunuadyiite B aBToKNIaBe TPyo6-
KY-YAMHUTENb N MacKu.

¢ [locne NOAHOrO BbICbIXaHWUSA cobepuTe AeTany 1 fno-
JIOXKMTE UX B CYXYI0 FrEPMETUYHYIO EMKOCTb.

@ YkasaHue

® Y4TuTe, YTO NOC/E OYUCTKN HEOBXOAMMO MONHOCTHIO
BbICYLUUTb AieTanu, Tak Kak B MPOTVBHOM Cly4ae BO3-
pacTaeT pUCK PasMHOXXEHMSI BGaKTepuil.

© |icnonb3yiiTe XonoaHbIA AE3MH(EKLNOHHbIA PacTBOP
COrMacHO PEKOMeHAALSIM NPOU3BOANTENS.

Cywka

© [ofoXXNTe OTAENbHLIE AETann Ha CyXyto, YMCTYIO
11 BNUTLIBAIOLLYIO BNary NOACTUMKY 1 OCTaBbTe [0 Mon-
HOTO BbICbIXaHs (He MeHee 4 4acos).

YcronumnBocTb maTepuana

e Kak 1 BCe AeTanu 13 nnacTtrika, pacnbinuTenb 1 npu-
HaONEXHOCTI U3HALLMBAKOTCS NPY YaCTOM UCMOMbL30-
BaHWM 1 rurneHudeckoi obpadotke. Co BpemeHeM 310
MOXET NPUBECTU K M3MEHEHMIO COCTaBa a3po30Aa W,
KaK CneacTeue, CHU3NTb 3(hPEKTUBHOCTb NIEYEHNS.
PekomeHayeTCs 3aMeHUTb pacnblinTenb 1 gpyrue
NPWHAANEXHOCTI He NO3[Hee, YeM Yepes rop.
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® [py BbIGOPE CPefcTBa AN O4UCTKN U Ae3NHPEKLMN
HeobXo4MMO y4nTbIBaTb CreaytoLLee: NCNoNb3yiiTe
TONBKO MSArKoe YnCTALLEe CPEACTBO UM [e3nHMULM-
pytoLLiee CPeaCcTBO B KONMNYECTBe, YKa3aHHOM Npous-
BOAMUTENEM.

XpaHeHue

© Henb3s XpaHuTb NpUG0P BO BNaXHbIX NOMELLEHNSX (Ha-
npUMep, B BaHHOI KOMHaTe) 11 NepeBO3UTb ero BMecTe
C BNaXHbIMU MpegMeTamm.

e XpaHuTe 1 NepeBo3unTe Npubop B MeCTe, 3allyLLeH-
HOM OT A/MTENbHOro BO3AENCTBUS NPSAMBIX COMHEY-
HbIX fy4eil.

® [puHagNeXHOCTN MOXHO XpPaHWTb B cCrneuuansHo
npegHasHa4YeHHOM Ans 3TOro oTceke. XpaHuTe npu-
60p B CyXOM MECTe, JlyyLLie BCEro B yNaKoBKe.

9. Ytunusauyums

B uensx 3aluTbl oKpyxatoLLeit cpeabl npréop
crepyeT yTUAM3NpOBaThb OTAENBHO OT GbITOBO- E
ro mycopa. lNpubop cnegyeTt yTMAM3MpoBaTh
cornacHo Oupektuse EC 06 oTxogax anekTpuyecko-
ro 1 anekTpoHHoro obopyposaHus — WEEE (Waste
Electrical and Electronic Equipment).

[py BO3HMKHOBEHV BOMPOCOB 06paLLaiTeCh B KOMMY-
HaNbHYI0 OPraHN3aLio, 3aHUMAIOLLYIOCS YTUI3aLUmeN.

10. PeweHune npo6nem

Mpo6nembl/ | Bo3amo)xHasi npu4mHa/ycTpaHeHue
BOMPOCHI

Pacnbinntens | 1. B pacnbinTene CANWKOM MHOMO

He Npou3Bo- UM CIIULLKOM Marno NeKapCTBEH-

AVUT a3po30/ib
AN NPOU3BO-

HOro mpenapara.
MuHIMaNbHOe KOMN4eCTBO fiekap-

OWUT ero B He- CTBEHHOro npenapara: 2 mn,
[OCTaTO4HOM MakcumMasibHoe KONn4ecTBO niekap-
Konn4ecTBe. CTBEHHOIo npenapara: 6 mn.




Mpo6nembl/ | Bo3amoxxHas npuunHa/ycTpaHeHne Mpo6nembl/ | Bo3amoXxHasi npuunHa/ycTpaHeHue
BOMNPOCHI BOMPOCHI

Pacnbinntens | 2. MpoBepbTe, HE 3aCOPUIOCh Ha uto cnegy- | 1. [Ina o6ecneyerns adheKTnBHOMN
He Npou3Bo- A1 conno. eT 06paTnTb VHranayum y MnageHues macka

[T aspo30/ib
NN MPON3BO-

[Mpy HEOOXOAMMOCTMN OUNCTUTE
conno (HanpumMep, NPOMbIB €rO).

LT ero B He- lMocne aTOro BHOBb BKNOUNTE
L,OCTaTO4HOM pacnbinuTenb.
Konm4ecTBe. BHUMAHWE! Menkue otBepcTus
OCTOPOXHO MPOTbIKAATE TONBKO
C HWKHEI CTOPOHbI comnna.
3. PacnbinuTtenb He B BEPTUKaIbHOM
MONOXEHUN.
4. Vicnonb3yemblii neKapCTBeHHbII
npenapart He NOAXOQUT ANs pac-
MblneHs (HanpuMmep, XMAKOCTb
CIMLLIKOM rycTas).
JlekapcTBO JOMKHO BbITh HAa3HA4YEHO
BPaYOM.
BbixogHoi LLInaHr neperHyT, hunsTp 3aCOpeH,
06BEM a3p0- | CAIMLLKOM 6ONbLLOE KONMNYECTBO
30M9 CANW- | pacTBOpa ANS NHransumi.
KOM Mar.
Kakue ne- MpoKoHCYNbTUPYITECH C BPA4OM.
KapcTBeHHble | B npuHLMNE, MOXHO NPUMEHSTD
npenapatbl | Ntobble NekapcTaa, NOAXOAALLMe
MOXHO UC- 1 LOMNYLLEHHbIE K MCMOMb30BaHo
nonb30BaTb | ANt UHFaNsTOPOB.
ANS UHrans-
Lnin?

B pacnbinute-
Ne ocTaetcst
pacTBop Ans
VHransiyni.

9T0 HopMasbHO 1 MPOVCXOAUT MO
TEXHUYECKVM npuynHaMm. Ecnu Bel
YCNbILLNTE, YTO 3BYK, N3AaBaeMblil
pacnbinmuTenem npu paboTte, CUNbHO
M3MEHWNCS, Cpady Xe npekpaTute
VHranaumio.
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BHUMaHne
npy neyveHnn
peTeil n mna-
LeHueB?

[OJDKHA 3aKpbiBaTb POT N HOC.

2. Mpy npoBegeHNN NHransLmmn
y AeTeil Macka Takxe JomKHa
3aKpbIBaTb POT 1 HOC. Pacnbine-
H1e nekapcTea psAoOM CO CrsLLUM
YenoBeKOM MeHee ath(PeKTUBHO,
NOCKONbKY B Nlerkue He nonagaet
[,0CTaTO4HOE KOMMYECTBO NeKap-
CTBEHHOro npenapara.

YkasaHue: nHranaumus 4omkHa
OCYLLECTBNSATLCS MOA MPUCMOTPOM

11 C MOMOLLIbIO B3POCIIOro, BO BPEMS!
VHransiLn HeNb3si OCTaBNSATL PeGEH-
Ka OfHOrO.

WHranauus

C Mackon
LANVUTCA oMb-
we?

3TO NPOVNCXOANT MO TEXHUHECKNM
npuyuHam. Yepes oTBepCTUs

B Macke 3a OfiH BLOX Bbl BAbixaeTe
MeHbLLEe KONMYECTBO NIeKapCTBa,
yeM Yepes MyHAWTYK. Mpoxoas
Yepes 3TN OTBEPCTHS, a3PO030Jb
CMELLNBAETCS C BO3LyXOM B MOMe-
LLEHNM.




11. TexHn4yeckue paHHble

Tun IH 58

Paamepbl

(WxBx 110 x 62 x 47 Mmm
Bec 1761

Pa6bouee

[OaBneHne Okono 0,25-0,5 6ap
O6bem

HanonHeHNs MwuH. 2 mn
pacnbinutens Makc. 6 mn

Pacxon

NeKapCTBEHHOTO

npenapara Okono 0,25 M/MuH.
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Mpo6nembl/ | Bo3amoxxHas npuunHa/ycTpaHeHne 3BykoBOE Makc.45 pBA
BONPOChHI [aBneHve (corn. DIN EN 13544-1, pasgen 26)
Moyemy Hyx- | OTo 06YCNOBNEHO ABYMS NPUYMHA- MopknioveHne BxopgHas mowHocTs: 100-240 B~;
HO PEerynspHo | Mu. K cetn 50-60Iy; 0,5 A
3aMeHsITh 1. Y4706b1 06eCTeUMTS HEOBXO- BbixoaHas MoLHoCTb: S B=="=; 2 A
pacnbliu- OUMbIA ans 3cheKTUBHOIO Mpepnonaraembiii
Tens? NEYEHINs CMeKTp YacTuL, auameTp | CPOKCnyxGel 400 dacos
0oTBEPCTUS (POPCYHKIN HE JOMKEH Ycnosus Temnepatypa: ot +10 go +40 °C
NpeBbILLaTh ONpefeneHHbIX pas- aKcnnyarayum OTHOCUTENBHAS BNAXXHOCTh BO3ayxa:
MepoB. MnacTmacca B U3BeCTHOIA E;;geﬂ‘;gi :/;ymaromeﬁ opot or
CTeneHn noasepXKeHa N3Hocy :
BCIELCTBIE MEXaHYECKON 1 Tep- 700 Ao 1060 rfla
MUYECKOIA HarpyaKi1. OCTOPOXHO Ycnosus xpaHe-  Temnepatypa: ot —20 o +60 °C .
0BpALLAIITECH C HACARKOI pac- HVs 1 TpaHenop-  OTHOCUTeNbHas BNaXKHOCTb BO3AyXa:
TUPOBKN ot 10 0o 95 %
nbinutens [9]. N3-3a 3TOr0 MOXeT [1aBeHYe OKpYXAOLLEH CPEembI: OT
N3MEHUTLCA ANCMEPCHbIN COCTaB 700 po 1060 rfMa
@3p03071s, 4TO HEMOCPEACTBEH- XapakTtepucTuku 1. BbixogHol o6bem aspo3onsi: ,15 mn
HO BNMAET Ha A eKTUBHOCTL asposons 2. CKOPOCTb PaCTibINEHNS::
Neqenns. 0,03 Mn/MuH
2. Kpome Toro, perynisipHasi sameHa 3. Paamep yactuy (MMAD): 4,12 Mkm
pacnbINTENst PEKOMEHAYETCS
13 COOBPAKEHNIA TUIMEHDI. B0O3MOXHbI TEXHUYECKME N3MEHEHNS.
[ns Kaxaoro | 3T0 06s3aTeNbHO MO FUrMEHNYECcKNM | CepuiiHbI HOMEP HaXoAUTCA Ha NpUGope UK B OTAe-
nonb3oBa- COOGpa)KeHI/IHM. neHun pnsa 6aTapeeK_
TENA HyXeH [varpamMma pacnpefeneHus 4acTuL, no pasmepy
COOGCTBEHHbIN
pacnbIny- 9999 ]
999 y=4.1761 * e*(0.7461norm(x)) R’= 0.99447
Tens?

10

Particle Size (um)

/13mepeHus nponsBoananCh C NCNob30BaHeM pacTeopa
hTopmaa HaTpysi NpY NOMOLLM MMAKTopa HOBOIO MOKO-
nexns (Next Generation Impactor = NGI).



Mostomy grarpamma MOXET ObITb HENPUMEHUMA 15
CYCMEH3UM MW OYeHb ryCTbIX NeKapCTBEHHbIX npena-
patos. bonee nogpo6Hyo NHHOPMALWIO MOXHO Y3HaTb
y NPON3BOANTENS COOTBETCTBYIOLLErO IEKApCTBa.

MpeameTbl, npuo6peTaemMblie AONONHUTENBHO

0603Ha4YeHue Marepuan | REF

Yearpack (comepxut MyHgwTyK, | MMN/MNBX 602.15
HacafKy Ans Hoca, Macky Ans
B3POC/bIX/LeTell, pacnbliuTenb,

TPYOKY-YAMHUTEND, DUNLTP)

@ YkasaHue

Ecnn cnocob n ycnosus npuMeHeHns npubopa He co-
OTBETCTBYIOT CreLudrkaumm, 6e3ynpeyHoe (yHKLMOo-
HUpoBaHWe He rapaHTupyetcs! Mbl ocTaBnsiem 3a coboi
npaBo Ha TEXHWYECKME N3MEHEHUS B CBA3W C MOAEP-
HU3aLWell 1 yCoBEPLUEHCTBOBaHMEM NpoayKTa. JaH-
HblIi NPUGOP W ero NPUHaZNIEXXHOCTN COOTBETCTBYIOT
eBponeinckum ctaHgaptam EN60601-1 n EN60601-1-2,
a Takxke EN13544-1 n TpebytoT cobntogeHns 0cobbIx
MEp NPefoCTOPOXXHOCTMN B OTHOLLEHW SNEKTPOMArHNT-
Hol coBMecTUMOCTU. CregyeT y4ecTb, YTO NepeHoc-
Hble 1 MOBUIbHbIE BbICOKOHYACTOTHbIE KOMMYHUKALW-
OHHbIE YCTPOICTBA MOTYT NOBNMSATb HA PaboTy AaHHOro
npubopa. bonee To4Hble AaHHbIE MOXHO 3anpPOCUTL
Mo yKa3aHHOMY afipecy CEPBUCHON Cy6bl UM HANTV
B KOHL|E UHCTPYKLM MO NpUMeHeHno. JaHHbii npréop
COOTBETCTBYET TPeboBaHMAM EBponenckomn gupekTreb
0 MepuuMHCKUX napenusix 93/42/EEC, a Takxe 3akoHy
0 MEQULMHCKUX U3OENNSIX.

QNEKTPOMAIHUTHAA COBMECTUMOCTb
 [pu6op COOTBETCTBYET BCEM LENCTBYIOLLMM B HACTO-
slliee BPeMs MPeAnCcaHsim No dNeKTpoMarHUTHOM
COBMECTUMOCTH V1 MOAXOLNT LIS UICIONB30BaHWS B Jlto-
6bIX 3AaHUSAX, BKIOYAs XNble NOMELLEHNS. YPOBEHb
UCMyCKaeMbIX NPUGOPOM PagyMo4acToT O4eHb HIBOK
11 MOSTOMY BEPOSITHOCTb TOFO, Y4TO OH BbI3OBET MOMEXU
B paboTe HaxopsLLerocs psgoM o6opyaoBaHus, Kpaii-
He Mana.

B nto6om cryyae He peKOMEHAYeTCs yCTaHaBnmMBaTb
npuéop psgoM C ApyruMy YCTPOUCTBAMM UnN Hag
HumK. Ecnn nomexu B paboTe apyrux npubopos Bce
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)Xe BO3HUKIW, NepecTaBsTe MHraNsTop B Apyroe MecTo
NN NOZKITKOYNTE €ro K [ipyroil pO3eTKe.

¢ Papnoannaparypa MOXeT NoBNUsTb Ha paboTy UHra-
nsTopa.

12. MapaHTus

Mbl npegocTaBnsemM rapaHTuio Ha fethekTbl MaTepuanos

11 M3roTOBNEHNS 3TOro Npubopa Ha Cpok 24 mecsua co

[HS NPOJAXN Yepes3 PO3HUYHYIO CETb.

[apaHTVs He pacnpPOCTPaHAeTCA:

® Ha cnyyau yLiep6a, BbI3BaHHOMO HenpasuibHbIM 1C-
Monb30BaHneM,

® Ha GbICTPON3HALLIMBAKOLLMECS YaCT ((DUNBTPbI, MACKM,
TPYOKM, Hacagku),

® Ha fiePeKTbl, O KOTOPbIX MOKynaTenb 3Han B MOMEHT
MNOKYMKM,

® Ha cny4an CO6CTBEHHOI BUHbI NOKynaTens,

® Mpy OTCYTCTBIN KACCOBOIO YeKa.

Cpok aKkcnnyataunn U3genusi: MUHAMYM 5 net

®unpma-usrotosutene: bonpep Mvox,
CodnuHrep wrpacce 218,
89077-YJIM, lepmarus

HAL

dupma-umMnopTep:

CepBuCHbIN LIeHTP:

[ara npogaxw

Mognuck npopasua

LLitamn marasuHa

Mopgnuce nokynarens

B03MOXXHb! OLLMOKMN 11 UBMEHEHNS
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Dane techniczne
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Zawartos¢ opakowania
Patrz opis urzadzenia i akcesoriéw na stronie 81.
e Inhalator

* Nebulizator

e Przewdd powietrzny

e Ustnik

e Maska dla dorostych

® Maska dla dzieci

e Kocdwka do nosa

e Filtr wymienny

e Kabel micro USB

e Zasilacz

® Pokrowiec

e Torebka

¢ Niniejsza instrukcja obstugi

1. Informacje o urzadzeniu

Drodzy Klienci,

cieszymy sie, ze zdecydowali sie Paistwo na zakup na-
szego produktu. Firma Beurer oferuje dokfadnie przete-
stowane, wysokiej jakosci produkty przeznaczone do po-
miaru ciezaru, cisnienia krwi, temperatury ciata i tetna,
a takze przyrzady do tagodnej terapii, masazu, inhalaciji
i ogrzewania oraz poprawy jakosci powietrza.

Nalezy doktadnie przeczytac¢ i zachowac niniejszg in-
strukcje obstugi, przechowywacé ja w miejscu dostepnym
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dla innych uzytkownikéw i przestrzega¢ podanych w niej
wskazdwek.

Z pozdrowieniami
Zespot Beurer

Zakres zastosowania

Ten inhalator jest urzadzeniem do inhalacji poprzez ne-
bulizacje ptynéw i lekarstw w postaci ptyndw (aerozoli)
i do leczenia dolnych i gérnych drég oddechowych.

Poprzez rozpylanie i inhalacje przepisanego lub zale-
conego przez lekarza lekarstwa mozna zapobiec scho-
rzeniom drog oddechowych, ztagodzi¢ towarzyszace
im objawy oraz przyspieszy¢ leczenie. Wigcej informacii
na temat mozliwosci zastosowania produktu mozna uzy-
skac od lekarza lub farmaceuty.

Inhalator stuzy do inhalacji wykonywanych w domu. Le-
karstwo moze by¢ inhalowane tylko na zlecenie lekarza.
Podczas inhalaciji nalezy zachowaé spokgj i zrelaksowac
sie. Trzeba wzig¢ powoli petny oddech, tak aby lekarstwo
mogto dostac sie do gtebiej potozonych czesci oskrzeli.
Powietrze nalezy wydycha¢ w normalny sposdb.

Nie trzeba kalibrowaé urzadzenia.

Urzadzenie jest gotowe do ponownego uzytku po odpo-
wiednim przygotowaniu. Przygotowanie obejmuje wy-
miane wszystkich akcesoriéw, w tym nebulizatora i filtra
powietrza, a takze dezynfekcje powierzchni urzadzenia
za pomoca dostepnych w handlu $rodkéw do dezyn-
fekcji. W przypadku uzywania urzadzenia przez wiecej
0s6b nalezy dokonaé wymiany wszystkich akcesoridw.

2. Objasnienie symboli
W instrukcji obstugi zostaty uzyte nastepujgce symbole.

A Ostrzezenie Wskazowka ostrzegajaca przed
niebezpieczenstwem odniesienia
A Uwaga

obrazen lub zagrozenia zdrowia.
Wskazowka bezpieczefistwa odno-
® Wskazéwka

szaca sie do mozliwosci uszkodze-
nia urzadzenia/akcesoriow.

Wskazéwka dotyczaca waznych
informacji.



Na opakowaniu oraz tabliczce znamionowej urzadzenia i ak-
cesoridw uzyto nastepujacych symboli.

Czes$¢ aplikacyjna typu BF

Nalezy przestrzegac instrukciji obstugi

Urzadzenie klasy ochronnosci 2

Producent

Wi.

©
]
ol
|
0

Wyt

[sN]

Numer seryjny

30 ON/
30 OFF

30 minut pracy urzadzenia plus 30 minut
przerwy przed ponownym uruchomieniem.

Ochrona przed ciatami obcymi o $rednicy
12,5 mm i wigkszymi oraz przed kroplami
wody przy pochyleniu obudowy do 15°

IP 22

Oznakowanie CE potwierdza zgodno$é
c € z zasadniczymi wymogami dyrektywy
0483 93/42/EEC w sprawie wyrobéw medycz-

nych.

3. Ostrzezenia i wskazéwki dotycza-
ce bezpieczenstwa

A Ostrzezenie

e Przed uzyciem nalezy sie upewni¢, ze urzadzenie
i akcesoria nie wykazujg zadnych widocznych uszko-
dzen. W razie watpliwosci nalezy zaprzesta¢ uzywania
urzadzenia oraz zwrocié sie do sprzedawcy lub pod
podany adres dziatu obstugi klienta.

e W przypadku stwierdzenia usterek urzadzenia nalezy
zapozna¢ sie z rozdziatem ,10. Rozwigzywanie pro-
blemow”.

e Stosowanie urzadzenia nie zastepuje konsultacji lekar-
skiej ani zaleconego przez lekarza leczenia. W przy-
padku wszelkiego rodzaju béléw lub choroby nalezy
najpierw zasiegnac opinii lekarza.

e W przypadku jakichkolwiek watpliwosci dot. zdrowia
nalezy zawsze zasiegna¢ porady lekarza rodzinnego!

e Podczas stosowania inhalatora nalezy przestrzegaé
ogolnych zasad higieny.

e W przypadku kazdego stosowanego lekarstwa nale-

zy przestrzega¢ zalecen lekarza dotyczacych dawki,

czestotliwosci i dtugosci inhalacji.

Nalezy stosowa¢ wytgcznie lekarstwa zalecane lub

przepisane przez lekarza badz farmaceute.

Uwaga:

Do terapii uzywac tylko czesci zalecanych przez leka-

rza w zalezno$ci od stanu zdrowia.

Nalezy sprawdzi¢, czy na ulotce lekarstwa nie ma prze-

ciwwskazan do zastosowania z typowymi urzadzenia-

mi do leczenia nebulizacja.

W przypadku nieprawidtowego dziatania urzadzenia,

ztego samopoczucia lub pojawienia si¢ bolu natych-

miast przerwac stosowanie.

Podczas korzystania z urzadzenia nalezy trzymac

je z dala od oczu, poniewaz opary z lekarstwem moga

mie¢ na nie szkodliwy wptyw.

e Zmiany w urzadzeniu sg niedozwolone.

Nie stosowac urzadzenia w poblizu palnych gazoéw,

tlenu ani tlenku azotu.

Urzadzenie nie jest przeznaczone do stosowania przez

dzieci ani osoby z ograniczong sprawnoscia fizyczna,

sensoryczng (np. niewrazliwo$¢ na bol) i umystowa, ani

przez osoby, ktdre nie maja odpowiedniego do$wiad-

czenia i/lub wiedzy, chyba ze znajduja sie one pod

nadzorem odpowiedzialnej za nie osoby lub otrzymaty

od niej instrukcje, w jaki sposob korzystac z urzadzenia.

Sprawdzi¢ ulotke w opakowaniu leku pod katem ja-

kichkolwiek przeciwwskazan do stosowania z popu-

larnymi systemami do leczenia nebulizacja.

Przed czyszczeniem i/lub konserwacja nalezy wyta-

czy¢ urzadzenie oraz wyja¢ wtyczke.

Opakowanie nalezy przechowywac¢ w miejscu niedo-

stepnym dla dzieci (niebezpieczenstwo uduszenia).

Aby unikng¢ zagrozenia zaplatania lub uduszenia,

kable i przewody powietrzne nalezy przechowywaé

w miejscu niedostepnym dla matych dzieci.

¢ Nie nalezy stosowac akcesoriéw, ktére nie sg zalecane
przez producenta.

e Urzadzenie moze by¢ podtaczane tylko do napiecia sie-
¢i zgodnego z tym podanym na tabliczce znamionowe;.



¢ Urzadzenia nie nalezy zanurza¢ w wodzie ani stosowaé
w wilgotnych pomieszczeniach. W zadnym wypadku
do urzadzenia nie powinna dostac sie ciecz.
e Urzadzenie nalezy chroni¢ przed silnymi wstrzagsami.
¢ Nie nalezy chwyta¢ kabla micro USB mokrymi rekami,
gdyz grozi to porazeniem pradem.
e Nie wolno wyciagaé zasilacza z gniazdka, ciagnac
za kabel micro USB.
e Kabla micro USB nie wolno zaginac, $ciskac ani pro-
wadzi¢ nad ostrymi przedmiotami. Przewody nie po-
winny luzno zwisa¢. Ponadto nalezy chronic¢ je przed
wysoka temperatura.
Zalecamy catkowite rozwiniecie kabla micro USB, aby
unikngé niebezpieczenstwa przegrzania.
Nalezy zutylizowac kabel micro USB lub zasilacz urza-
dzenia w przypadku ich uszkodzenia. Prosze skontak-
towac sie z dziatem obstugi klienta lub sprzedawca.
W trakcie otwierania urzadzenia istnieje ryzyko pora-
zenia pradem. Tylko w przypadku wyjecia zasilacza
z gniazdka i braku innego potaczenia pradowego po-
przez kabel micro USB mozna by¢ pewnym, ze zasi-
lanie zostato odtaczone.
Dokonywanie zmian w urzadzeniu lub akcesoriach jest
zabronione.
Nie nalezy uzywac¢ urzadzenia, jesli upadto, byto na-
razone na dziatanie znacznej wilgoci lub ulegto innym
uszkodzeniom. W przypadku watpliwosci nalezy skon-
taktowac sie z serwisem lub sprzedawca.
Inhalator IH 60 moze by¢ uzywany wytacznie z odpo-
wiednimi nebulizatorami i akcesoriami firmy Beurer. Za-
stosowanie nebulizatoréw lub akcesoridw innych pro-
ducentdéw moze negatywnie wptynaé na skutecznosc
leczenia oraz doprowadzi¢ do uszkodzenia urzadzenia.
e Urzadzenie i akcesoria nalezy przechowywac w miej-
scu niedostepnym dla dzieci i zwierzat domowych.

A Uwaga

e W przypadku awarii zasilania, nagtych usterek oraz in-
nych niekorzystnych warunkéw moze dojs¢ do uszko-
dzenia urzadzenia. Dlatego zaleca sig, aby uzytkownik
dysponowat urzadzeniem zastepczym lub innym lekar-
stwem (zaleconym przez lekarza).

o W razie potrzeby uzycia przejscidéwek lub przedtuzaczy
musza one spetnia¢ wymagania wynikajace z obo-
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wigzujgcych przepiséw w zakresie bezpieczerstwa.
Nie nalezy przekracza¢ mocy pradu oraz maksymalnej
mocy pradu podanej na zasilaczu.

e Urzadzenie oraz kabel zasilajacy nie moga by¢ prze-
chowywane w poblizu zrodet ciepta.

e Urzadzenia nie nalezy stosowa¢ w pomieszczeniach,
w ktérych wezesniej rozpylano spray. Przed rozpocze-
ciem zabiegu nalezy takie pomieszczenie wywietrzyc.

e Nie uzywac urzadzenia, jesli wydaje dzwieki inne niz
zazwyczaj.

e Ze wzgleddw higienicznych konieczne jest, aby kazdy
uzytkownik uzywat wtasnych akcesoriéw.

e Po uzyciu zawsze odfgcza¢ zasilacz od urzadzenia.

e Urzadzenie nalezy przechowywac w miejscu zabezpie-
czonym przed wptywem warunkow atmosferycznych.
Urzadzenie nalezy przechowywa¢ w zalecanych wa-
runkach otoczenia.

Wskazéwki ogdlne

A Uwaga

¢ Urzadzenie moze by¢ stosowane wytacznie:

- do leczenia ludzi,

—-w celu, w jakim zostato zaprojektowane (inhalacja
aerozolowa) i w sposdb okreslony w niniejszej in-
strukcji obstugi.

¢ Uzycie niezgodne z przeznaczeniem moze by¢ nie-
bezpieczne!

e W razie nagtego wypadku najpierw nalezy udzieli¢
pierwszej pomocy.

e Oprocz lekarstw nalezy stosowaé wytacznie wode
destylowanag lub roztwér przegotowanej wody z so-
la. Zastosowanie innych substancji ptynnych moze
w okreslonych warunkach spowodowaé awarie inha-
latora lub nebulizatora.

e Urzadzenie nie jest przystosowane do uzytku komer-
cyjnego czy klinicznego, lecz wytgcznie do uzytku
prywatnego!

Przed uruchomieniem

A Uwaga

e Przed uzyciem urzadzenia nalezy usunaé¢ wszelkie
pozostatosci opakowania.



e Chroni¢ urzadzenie przed kurzem, zabrudzeniami i wilgo-
cig oraz nigdy nie przykrywaé urzadzenia podczas pracy.

¢ Nie nalezy stosowac urzadzenia w miejscach mocno
zakurzonych.

e Natychmiast wytaczy¢ urzadzenie, jezeli jest ono
uszkodzone lub nie dziata w prawidtowy sposob.

e Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za szkody
wynikajace z niewtasciwego uzytkowania urzadzenia.

Naprawa
@ Wskazéwka

e W zadnym wypadku nie wolno samodzielnie otwiera¢
ani naprawia¢ urzadzenia, gdyz moze to zaburzy¢ jego
prawidtowe dziatanie. Nieprzestrzeganie powyzszych
zasad powoduje utrate gwaranciji.

* Urzadzenie nie wymaga konserwacji.

e W celu naprawy nalezy zwrocic sie do serwisu lub
autoryzowanego sprzedawcy.

4. Opis urzadzenia i akcesoriow
Budowa inhalatora

2

1 Wiacznik/wytacznik

2 Przytacze micro USB
3 Uchwyt na nebulizator
4 Nasadka filtra z filtrem

5 Przytacze weza
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Czesci nebulizatora i akcesoria

6 Przewdd powietrzny
7 Nebulizator
8 Pojemnik na lek
9 Ksztattka aerodynamiczna
10 Ustnik
11 Maska dla dorostych
12 Maska dla dzieci
13 Koncdéwka do nosa
14 Filtr wymienny
15 Zasilacz USB
16 Kabel USB

5. Uruchomienie

Instalacja

Wyija¢ urzadzenie z opakowania.
Ustawi¢ urzadzenie na rownym podtozu.
Przed pierwszym uzyciem

@ Wskazowka

® Przed pierwszym uzyciem nebulizator oraz akcesoria
nalezy umy¢ i zdezynfekowac. W tym celu nalezy za-
poznac sie z rozdziatem ,Czyszczenie i dezynfekcja®,
str. 84.



e Podtaczy¢ przewdd powietrzny [6] do pojemnika na lek

[8].

e Druga koncéwke przewodu powietrznego [6] umiescic¢
w przytaczu weza [5] inhalatora, lekko jg obracajac.

Wigczanie akumulatora

Aby wigczy¢ inhalator, nalezy postepowacé w nastepu-

jacy sposob:

e Wiozy¢ dotaczony do zestawu kabel micro-USB do
przytacza micro-USB inhalatora. Podtgczy¢ drugi ko-
niec kabla micro-USB do przytacza USB zasilacza i
wiozy¢ zasilacz do gniazdka.

¢ Nacisna¢ wiacznik/wytacznik na inhalatorze. Wtgcznik/
wytgcznik zacznie $wieci€ na niebiesko. Inhalator jest
wigczony.

6. Obstuga

A Uwaga

e Ze wzgleddw higienicznych konieczne jest czyszczenie
nebulizatora [7] oraz akcesoridw po kazdym zastoso-
waniu oraz przeprowadzenie dezynfekcji po ostatnim
zastosowaniu w ciggu dnia.
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o Akcesoria moga by¢ uzywane tylko przez jedng osobe.
Odradzamy stosowanie ich przez kilka oséb.

e Jesli w ramach leczenia majg by¢ stosowane rézne
lekarstwa jedno po drugim, nebulizator [7] nalezy prze-
ptuka¢ po kazdym uzyciu ciepta woda z kranu. W tym
celu nalezy sie zapoznac sie z rozdziatem ,Czyszcze-
nie i dezynfekcja”, str. 84.

e Nalezy przestrzega¢ wskazoéwek dot. wymiany filtra
zawartych w niniejszej instrukcji obstugi!

e Przed kazdym uzyciem urzadzenia nalezy sprawdzi¢,
czy przylacza weza sag dobrze podtgczone do inhala-
tora [5] oraz nebulizatora [7].

e Przed kazdym uzyciem nalezy sprawdzié, czy urza-
dzenie dziata prawidtowo. W tym celu nalezy wiaczy¢
na chwile inhalator z podtagczonym nebulizatorem, nie
dodajac lekéw. Urzadzenie dziata prawidtowo, jesli
z nebulizatora [7] wydobywa sie powietrze.

6.1 Wkiadanie ksztattki aerodynamicznej

e Trzymajac pojemnik na lek [8], otworzy¢ nebulizator
[7], obracajac jego gorna czes¢ w kierunku przeciw-
nym do ruchu wskazéwek zegara. Umiesci¢ ksztattke
aerodynamiczna [9] w pojemniku na lek [8].

¢ Nalezy sie upewnic, ze stozek do wprowadzenia lekar-
stwa jest prawidtowo umieszczony na stozku dopro-
wadzania powietrza we wnetrzu rozpylacza.

6.2 Napetnianie nebulizatora

e Wla¢ bezposrednio do pojemnika
na lek [8] roztwdr soli fizjologicznej
lub lekarstwo. Unikaé przepetie-
nial Zalecana maksymalna ilo$¢é
ptynu wynosi 6 mi!

Leki nalezy stosowaé wytacznie
na zalecenie lekarza, ktéry okresli
rowniez czas trwania inhalacji oraz
ilo$¢ stosowanego leku.

Jesli zalecona dawka leku wyno-
si mniej niz 2 ml, nalezy dopetnic
pojemnik na lek roztworem soli fizjologicznej do po-
ziomu co najmniej 2 ml. Rozcieficzenie jest rowniez
konieczne w przypadku lekéw o lepkiej konsystencii.
Takze w tym przypadku nalezy stosowac sie do zale-
cen lekarza.




6.3 Zamkniecie nebulizatora

¢ Trzymajac pojemnik na lek [8], zamkna¢ nebulizator [7],
obracajac jego gérna czesé zgodnie z ruchem wskazo-
wek zegara. Zwréci¢ uwage na doktadne zamkniecie
nebulizatora.

6.4 Podiaczenie akcesoriow do nebulizatora

e Potaczy¢ nebulizator [7] z wybranymi akcesoriami (ust-
nikiem [10], maska dla dorostych [11], maska dla dzieci
[12] lub koncowka do nosa [13]).

(i) Wskazéwka

Inhalacja przy uzyciu ustnika jest najskuteczniejsza forma
terapii. Stosowanie maski podczas inhalacji jest zalecane
tylko, jesli nie mozna uzywac ustnika (np. w przypadku
dzieci, ktdre nie potrafig jeszcze oddychaé przez ustnik).
W przypadku korzystania z maski dla dorostych [11] moz-
na jg zamocowac na gtowie za pomoca tasmy mocujacej
do maski dla dorostych. Analogicznie, do maski dla dzieci
[12] stosuje sie réwniez odpowiednia tasme mocujaca.

¢ Przed rozpoczeciem inhalacji wyja¢ nebulizator
z uchwytu [3].

e Uruchomi¢ inhalator za pomoca wtacznika/wytacznika
1.

¢ Mgietka wydobywajaca sie z nebulizatora $wiadczy
o prawidtowym dziataniu urzadzenia.

6.5 Inhalacja

e Podczas inhalacji usig$é prosto i wygodnie przy stole,
ale nie w fotelu, aby nie blokowa¢ drég oddechowych
oraz nie zmniejsza¢ skutecznosci terapii.

e Wdycha¢ gteboko znebulizowany lek.

A Uwaga

Urzadzenie nie jest przeznaczone do dtugotrwatego
uzytku. Po 30 minutach eksploatacji nalezy je wytaczy¢
na 30 minut.

(i) Wskazowka

Nebulizator podczas terapii nalezy trzymac prosto (pio-
nowo); w przeciwnym razie funkcja rozpylania nie dziata
i nie mozna zagwarantowac prawidtowego funkcjono-
wania urzadzenia.
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A Uwaga

Do inhalacji inhalatorem nie nalezy stosowac olejkow ete-
rycznych, syropéw na kaszel, ptyndw do ptukania gardta
oraz kropli do wcierania i kapieli parowej. Tego typu do-
datki majg zazwyczaj lepka konsystencje i moga zabu-
rzy¢ prawidtowe dziatanie urzadzenia oraz skutecznosc
leczenia. W przypadku nadwrazliwosci oskrzeli lekarstwa
z olejkami eterycznymi moga doprowadzi¢ w niektdrych
wypadkach do skurczu oskrzeli (nagtego skurczowego
zwezenia oskrzeli oraz dusznosci). Aby uzyskac wigcej in-
formaciji, nalezy zasiegnaé porady lekarza lub farmaceuty.

6.6 Zakonczenie inhalacji

Jesli mgietka zaczyna zanikaé lub dzwiek podczas inha-

lacji zmienia sie, mozna zakonczy¢ inhalacje.

e Po zakoczonym zabiegu wytaczy¢ inhalator za po-
moca wigcznika/wytacznika [1] i odtaczyé go od sieci
elektrycznej.

e Po zakonczonej inhalacji nalezy wiozy¢ nebulizator [7]
z powrotem do uchwytu [3].

6.7 Czyszczenie
Zapoznac sie z rozdziatem ,Czyszczenie i dezynfekcja”
na str. 84.

7. Wymiana filtra

W normalnych warunkach uzytkowania filtr powietrza
nalezy wymieniac co ok. 100 roboczogodzin lub po roku.
Nalezy regularnie sprawdza¢ stan filtra (po okoto 10-12
zabiegach). W przypadku mocnego zabrudzenia lub
zapchania nalezy wymieni¢ zuzyty filtr. Jesli filtr ulegt
zamoczeniu, réwniez nalezy go wymieni¢ na nowy.

A Uwaga

¢ Nie wolno czysci¢ zuzytego filtra i uzywaé go ponow-
nie!

e Uzywac wytacznie oryginalnych filtréw producenta;
w przeciwnym razie moze doj$¢ do uszkodzenia in-
halatora lub efekt terapii moze sie okazaé niewystar-
czajacy.

¢ Nie nalezy naprawia¢ ani czyscic filtra powietrza, gdy
jest przez kogo$ stosowany.

e Nigdy nie wolno uzywac urzadzenia bez filtra.



Aby wymieni¢ filtr, nalezy postepowaé w nastepujacy
sposob:

A Uwaga

e Najpierw wytaczy¢ urzadzenie i odtgczy¢ je od zrodta
zasilania.
e Poczekaé, az urzadzenie ostygnie.

il
(i) Wskazowka

Jeslifiltr po zdjeciu nasadki filtra pozostat w urzadzeniu,
nalezy go usunac, na przyktad za pomoca pesety lub
podobnych akcesoriow.

1. Wyciagna¢ nasadke filtra [4]
do przodu.

2. Wiozy¢ ponownie nasadke filtra [4] z nowym filtrem.
3. Sprawdzi¢ osadzenie.

8. Czyszczenie i dezynfekcja
Nebulizator i akcesoria

A Ostrzezenie

Nalezy stosowac sie do zasad higieny, aby unikngé pro-

bleméw zdrowotnych.

e Nebulizator [7] i akcesoria sg przeznaczone do wielo-
krotnego uzycia. Nalezy zwréci¢ uwage na to, ze w za-
leznosci od zastosowania zalecane sg rézne sposoby
czyszczenia i przygotowania urzadzenia.

Wskazowki:

e Nie nalezy czysci¢ nebulizatora ani akcesoriéw mecha-

nicznie za pomoca szczoteczki lub innych przedmio-

téw, poniewaz moze to spowodowaé nieodwracalne

uszkodzenie urzadzenia i zaburzy¢ skutecznos¢ sto-

sowane;j terapii.

Dodatkowe informacje dotyczace przygotowania pod

wzgledem higienicznym (pielegnaciji rak, postugiwania

sie lekarstwem lub roztworem do inhalacji) w grupach

wysokiego ryzyka (np. w przypadku chorych na mu-

kowiscydoze) mozna uzyskac u lekarza.

e Po kazdym czyszczeniu lub dezynfekcji upewnic sieg,
Ze urzadzenie jest zupetnie suche. Zalegajace resztki
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wilgoci moga stwarza¢ zwigkszone ryzyko rozwoju
zarazkow.

Przygotowanie

e Bezposrednio po kazdym uzyciu
wszystkie czesci nebulizatora [7] oraz
wykorzystane akcesoria nalezy oczy-
$ci¢ z pozostatosci lekdw i innych za-
nieczyszczen.

e W tym celu nalezy roztozy¢ nebulizator
[7] na czesci.

e Wyciagna¢ ustnik [10], maske [11, 12]
lub koricédwke do nosa [13] z nebuliza-
tora.

¢ Trzymajac pojemnik na lek [8], roztozy¢ nebulizator,
obracajac jego goérna czes¢ w kierunku przeciwnym
do ruchu wskazéwek zegara.

e Wyjac¢ ksztattke aerodynamiczna [9] z pojemnika
na lek [8].

* Ponowne skfadanie nebulizatora przebiega odpo-
wiednio w odwrotnej kolejnosci.

Czyszczenie

A Uwaga

Przed czyszczeniem nalezy wytaczy¢ urzadzenie, wyjaé
kabel z gniazdka sieciowego i poczeka¢ na ostygniecie.

Nebulizator oraz uzyte akcesoria, takie jak ustnik, ma-
ske itp., nalezy po kazdym uzyciu wyczysci¢ goraca, lecz
nie wrzaca woda. Doktadnie wysuszy¢ czesci za pomoca
miekkiej szmatki. Gdy czesci beda juz zupetnie suche,
nalezy je ztozy¢ i wiozyé do suchego, szczelnego pojem-
nika lub przeprowadzi¢ dezynfekcje.

Upewnic sig, ze podczas czyszczenia wszystkie po-
zostatosci substancji uzywanej do nebulizacji zostaty
usuniete. Nie nalezy uzywa¢ substanciji, ktére w razie
kontaktu ze skorg lub $luzéwka, potkniecia lub inhalacji
moga dziata¢ toksycznie.

Do czyszczenia urzadzenia uzywaé migkkiej, suchej $cie-
reczki oraz delikatnego ptynu do czyszczenia.

Nie nalezy uzywac¢ silnych érodkéw czyszczacych ani
zanurza¢ urzadzenia w wodzie.



A Uwaga

¢ Do wnetrza urzadzenia nie moze dosta¢ sie woda!

e Urzadzenia i akcesoridw nie nalezy my¢ w zmywarce!

e Po podtaczeniu do zasilania nie nalezy dotykaé urza-
dzenia wilgotnymi rekami; nie moze ono réwniez
zostaé ochlapane woda. Mozna je uruchomié tylko
i wytacznie, gdy jest catkowicie suche.

e Kontakt cieczy z elementami uktadu elektronicznego
lub innymi elementami inhalatora moze spowodowac
uszkodzenia oraz nieprawidtowe funkcjonowanie urza-
dzenia.

Skraplanie, pielegnacja przewodu powietrza

W zaleznosci od warunkéw otoczenia w przewodzie

moga gromadzic¢ sie skropliny. Aby zapobiec rozwojowi

zarazkdw oraz zagwarantowac skuteczna terapie nalezy

bezwzglednie usunaé wilgoé. W tym celu nalezy wyko-

na¢ nastepujace czynnosci:

e Wyjac przewdd powietrzny [6] z nebulizatora [7].

e Pozostawi¢ przewdd podtaczony do inhalatora [5].

e Wiaczy¢ inhalator na tak dtugo, az przeptywajace
powietrze usunie wilgoc.

e W przypadku silnego zabrudzenia przewéd nalezy
wymienic.

Dezynfekcja

W celu dezynfekcji nebulizatora i akcesoriow nalezy

dokfadnie stosowac sie do ponizszej instrukcji. Zaleca

sie dezynfekcje czesci zestawu najpdzniej po ostatnim

uzyciu danego dnia.

(W tym celu wystarczy zastosowaé bezbarwny ocet

i wode destylowana!)

¢ Najpierw nalezy umy¢ nebulizator i akcesoria zgodnie
ze wskazéwkami z rozdziatu ,,Czyszczenie”.

¢ Roztozony rozpylacz, ustnik i koncowke do nosa
wtozy¢ na 5 minut do gotujacej sie wody.

¢ Do pozostatych akcesoriow uzy¢ roztworu octu sktada-
jacego sie w ¥ z octu oraz w % z wody destylowane;.
Upewni€ sig, ze ilos¢ roztworu jest wystarczajaca do pet-
nego zanurzenia w niej nebulizatora, maski i ustnika.

e Zanurzone elementy zostawi¢ na 30 minut w roztworze
octu.

o Wyptukaé czesci woda i osuszy¢ je starannie migkka
Sciereczka.
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A Uwaga

Przewodu powietrznego oraz maski nie nalezy gotowad
ani sterylizowa¢ w autoklawie.

e Gdy czesci beda juz catkowicie suche, ztéz je i wtéz
do suchego, szczelnego pojemnika.

(i) Wskazowka

e Czesci urzadzenia po czyszczeniu nalezy doktadnie
osuszyé, aby uniknaé ryzyka rozwoju zarazkdw.

e Przeprowadzi¢ dezynfekcje na zimno zgodnie z in-
strukcjami producenta.

Suszenie

e Potozy¢ czesci na suchym, czystym i chfonnym pod-
tozu i zostawi¢ do catkowitego wysuszenia (min. 4 go-
dziny).

Wytrzymatos¢ materiatu

® Nebulizator i akcesoria zuzywaja sie w przypadku
czestego stosowania i czyszczenia, tak jak wszystkie
elementy wykonane z tworzywa sztucznego. Moze
to z czasem doprowadzi¢ do zmiany wtasciwosci ae-
rozolu i negatywnie wptyna¢ na wydajnosc leczenia.
Dlatego, najpdzniej po roku, zaleca sie wymiane ne-
bulizatora.

e W przypadku wyboru $rodka do czyszczenia lub de-
zynfekcji nalezy przestrzegaé ponizszych wskazéwek:
Nalezy stosowac tylko tagodne $rodki do czyszczenia
i dezynfekciji w ilosci zalecanej przez producenta.

Przechowywanie

e Urzadzenia nie nalezy przechowywa¢ w wilgotnych
pomieszczeniach (np. w tazience) ani transportowac
z wilgotnymi przedmiotami.

e W trakcie transportu i przechowywania chroni¢ przed
bezposrednim wptywem promieni stonecznych.

e Akcesoria mozna bezpiecznie przechowywaé w prze-
znaczonym do tego celu schowku na akcesoria. Urzg-
dzenie nalezy przechowywaé¢ w suchym miejscu, naj-
lepiej w opakowaniu.



9. Utylizacja

Aby chroni¢ srodowisko naturalne, nie nalezy
utylizowac¢ urzadzenia wraz z innymi odpadami E
domowymi. Urzadzenie nalezy zutylizowac zgod- mmmm
nie z dyrektywa WE o zuzytych urzadzeniach elektrycz-
nych i elektronicznych — WEEE (Waste Electrical and
Electronic Equipment).

W razie pytan nalezy zwréci¢ sie do lokalnego urzedu

odpowiedzialnego za utylizacje odpaddw.

10. Rozwigzywanie probleméw

Problem/ Mozliwa przyczyna / Srodek
pytanie zaradczy
Nebulizator 1. Zbyt duzo lub zbyt mato lekarstwa
wytwarza w rozpylaczu.
mato aero- Minimum: 2 ml,
zolu lub nie Maksimum: 6 ml.
wytwarza 2. Nalezy sprawdzi¢, czy dysza nie
go wcale. jest zatkana.
W razie potrzeby oczysci¢ dysze
(na przyktad przez ptukanie).
Nastepnie ponownie wigczy¢
nebulizator.
UWAGA: Przektu¢ drobne otwory
tylko w dolnej czesci dyszy
3. Nebulizator nie jest ustawiony
pionowo.
Nebulizator 4. Zbiornik napetniono niewtasciwa
wytwarza cieczg, np. zbyt gesta.
mato aero- Lekarstwo powinno by¢ przepisane
zolu lub nie przez lekarza.
wytwarza
go wcale.
Strumien pary | Zagiety przewdd, zatkany filtr, zbyt
jest zbyt maty. | duzo roztworu do inhalacji.
Jakie lekar- | Nalezy zwrdci¢ sig¢ do lekarza. Za-
stwamozna |sadniczo mozna stosowaé wszystkie
stosowac leki, ktore sa przeznaczone i do-
do inhalacji? | puszczone do inhalacji za pomoca
urzadzenia.
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Problem/ Mozliwa przyczyna / Srodek
pytanie zaradczy
W nebuliza- | Jest to naturalne zjawisko uwarun-

torze zostaje
roztwér do in-
halacji.

kowane technicznie. W przypadku
wyraznej zmiany dzwigku wydawane-
go przez nebulizator nalezy przerwac
inhalacje.

Co nalezy 1. W przypadku matych dzieci maska
wzig¢ pod musi przykry¢ usta i nos, aby
uwage zapewni¢ prawidtowa inhalacje.
wprzypad- |2 Ta sama zasada odnosi sie
ku leczenia do dzieci. Jesli osoba poddawana
matych dzieci |  terapii $pi, nebulizacja nie ma sen-
i dzieci? su, poniewaz do ptuc nie dostaje
sie wystarczajaca ilos¢ lekarstwa.
Wskazéwka: Dziecko powinno by¢
poddawane inhalacji tylko w obecno-
$ci i pod nadzorem osoby doroste;.
Dlaczego Jest to uwarunkowane technicznie.
inhalacja Przez otwory w masce na jeden
z maska trwa | oddech przypada mniej lekarstwa niz
dtuzej? w przypadku ustnika. Aerozol miesza
sie z powietrzem w pomieszczeniu.
Dlaczego na- | Istnieja dwa powody:
lezy regular- | 1. W celu zapewnienia terapeu-

nie wymieniac
nebulizator?

tycznie skutecznego spektrum
atomizacji czastek statych, otwory
dyszy nie powinny przekracza¢
okreslonej $rednicy. Tworzywo
sztuczne poddane naprezeniom
mechanicznym i termicznym ulega
z czasem zuzyciu. Wyjatkowo
wrazliwg czescig jest ksztattka
aerodynamiczna [9]. Zmiany
w sktadzie czgstek aerozolu
spowodowane zuzyciem tworzywa
moga mie¢ bezposredni wptyw
na skutecznosé leczenia.

2. Ponadto, regularna wymiana
nebulizatora jest zalecana réwniez
ze wzgleddw higienicznych.




Problem/ Mozliwa przyczyna / Srodek
pytanie zaradczy

Czy kazdy Z punktu widzenia higieny jest to ko-
uzytkownik nieczne.

musi posia-

da¢ wiasny

nebulizator?

11. Dane techniczne

Wykres wielkosci czastek

99.99

99.9 y=4.1761" e(0.7461norm(x)) R’= 0.99447

99

95
90
80
70
50
30
20
10

5
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Typ IH 58 L
Wymiary
(szer. x wys. x gt.) 110 x 62 x 47 mm Ar
Waga 176 g o ‘ 1‘.,
Ciénienie robocze od ok. 0,25 bar do 0,5 bar Particle Size (um)
Pojemnosc¢ min. 2 ml Pomiar

i y zostaty przeprowadzone za pomoca roztworu
nebulizatora maks. 6 ml fluorku sodu oraz urzadzenia ,Next Generation Impactor”
Przep{yw ) (NGl)
Ielkrar.stvya ok. 0,25 ml/min Wykres nie ma zastosowania w przypadku zawiesin badz
Cisnienie aku- maks. 45 dBA lekarstw o duzej lepkosci. Dalsze informacje na ten temat
styczne (wg DIN EN 13544-1, punkt 26) mozna uzyskac u producenta leku.
Zasilanie sieciowe Wejscie: 100-240 V~; 50-60 Hz; 0,5 A .

Prad na wyjsciu: 5V =—==; 2 A Produkty uzupetniajace

Przewidywana Nazwa Materiat | Numer
diugos$¢ pracy 400 h REF
Warunki Temperatura: od +10°C do +40°C Yearpack (zawiera ustnik, koncéw- | PP/PCW | 602.15
eksploatacji Wzgledna wilgotno$¢ powietrza: ke do nosa, maske dla dorostych,

od 10% do 95%
Cisnienie otoczenia:
od 700 do 1060 hPa

Temperatura: od —20°C do +60°C

Warunki prze-

chowywania Wzgledna wilgotnosé powietrza:
i transportu od 10% do 95%
Cisnienie otoczenia:
od 700 do 1060 hPa
Wiasciwosci 1) Wyrzut aerozolu: 0,15 ml
aerozolu 2) Uwalnianie aerozolu: 0,03 ml/min

3) Wielkos¢ czasteczek (MMAD):
4,12 ym

Zastrzega sie prawo do zmian technicznych.

Numer seryjny znajduje sie na urzadzeniu lub w komorze
baterii.
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maske dla dzieci, nebulizator,
przewdd powietrzny, filtr)

(i) Wskazéwka

W razie stosowania urzadzenia niezgodnie ze specy-
fikacja nie ma gwarancji prawidtowego dziatania! Pro-
ducent zastrzega sobie prawo do zmian technicznych
majacych na celu ulepszenie konstrukcji urzadzenia.
Urzadzenie i akcesoria sg zgodne z europejskimi nor-
mami EN60601-1 i EN60601-1-2 oraz EN13544-1. Wy-
magaja zachowania szczegolnych srodkdw ostroznosci
dotyczacych kompatybilnosci elektromagnetycznej. Na-
lezy pamietac, ze przenosne urzadzenia komunikacyjne
pracujace na wysokich czestotliwosciach moga zaktocac
dziatanie urzadzenia. Szczegétowe dane mozna uzyskac
pod podanym adresem obstugi klienta lub na koncu in-



strukcji obstugi. Niniejsze urzgdzenie spetnia wymogi
europejskiej Dyrektywy dotyczacej wyrobéw medycz-
nych - 93/42/EEC oraz Ustawy o wyrobach medycznych.

KOMPATYBILNOSC ELEKTROMAGNETYCZNA

e Urzadzenie jest zgodne z obecnie obowigzujacymi
przepisami w zakresie kompatybilnosci elektroma-
gnetycznej i nadaje sie do uzywania we wszystkich
budynkach, tacznie z prywatnymi budynkami miesz-
kalnymi. Emisja fal radiowych jest bardzo niska i z bar-
dzo duzym stopniem prawdopodobienstwa nie powo-
duje zaktdcen z innymi urzadzeniami znajdujgcymi sie
w poblizu.

e Zaleca sig jednak, aby nie umieszczac urzadzenia nad
innymi urzadzeniami ani w ich poblizu. Jesli dojdzie
do zaktécen z innymi urzadzeniami elektrycznymi, na-
lezy przestawi¢ urzadzenie i podtaczyé je do innego
gniazda sieciowego.

¢ Urzadzenia radiowe moga wptywaé na dziatanie urza-
dzenia.
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Zastrzega sie prawo do pomytek i zmian



Electromagnetic Compatibility Information

Table 1

Guidance and manufacturer’s declaration - electromagnetic emissions

is used in such an environment

The IH 58 is intended for use in the electromagnetic environment specified below. The customer or the user of the IH 58 should assure that it

is used in such an environment

Guidance and manufacturer’s declaration — electromagnetic immunity
The IH 58 is intended for use in the electromagnetic environment specified below. The customer or the user of the IH 58 should assure that it

Emission test Compliance |Electromagnetic environment - guidance
Emissions RF Group 1 The IH 58 uses RF energy only for its internal function. Therefore, its RF emissions
CISPR 11 are very low and are not likely to cause any interference in nearby electronic equip-
ment.

RF Emissions Class B The IH 58 is suitable for use in all establishments including domestic and those
CISPR 11 directly connected to the public low-voltage power supply network that supplies
Harmonic emissions Class A buildings used for domestic purposes.
IEC 61000-3-2
Voltage fluctuations/flicker emissions | Complies
IEC 61000-3-3

Table 2

Immunity test

IEC 60601 Test level

Compliance level

Electromagnetic environment - guidance

Electrostatic discharges
IEC 61000-4-2

+8 kV contact
+15 KV air

+8 kV contact
+15 kV air

Floors should be wood, concrete or ceramic tile.
If floors are covered with synthetic material, the
relative humidity should be at least 30 %.

Electrical fast transient/burst
IEC 61000-4-4

Power supply
lines :+2 kV
input/output lines:+1 kV

Power supply
lines :+2 kV

Mains power quality should be that of a typical
commercial or hospital environment.

Surge
IEC 61000-4-5

line(s) to line(s): +1 kV
line(s) to earth: 2 kV
100 kHz repetition frequency

line(s) to line(s): +1 kV

Mains power quality should be that of a typical
commercial or hospital environment.

Voltage dips, short interrup-
tions and voltage variations
on power supply input lines
IEC 61000-4-11

0% 0.5 cycle
At0°,45°,90°,135°,180°,
225°,270°and 315 °

0% 1 cycle

And

70% 25/30 cycles

Single phase: at 0

0% 0.5 cycle

At 0°,45°,90°,135°,180°,
225°,270°and 315 °

0% 1 cycle

And

70% 25/30 cycles

Single phase: at 0

Mains power quality should be that of a typical
commercial or hospital environment.

IEC 61000-4-8

0% 300 cycle 0% 300 cycle
Power frequency (50/60Hz) 30 A/m 30 A/m Power frequency magnetic fields shoyld be at
magnetic field 50Hz/60Hz 50H2/60Hz levels characteristic of a typical location in a typi-

cal commercial or hospital environment.

NOTE: Ut is the a.c. mains voltage prior to application of the test level.
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Table 3
Guidance and manufacturer’s declaration - electromagnetic immunity

The IH 58 is intended for use in the electromagnetic environment specified below.
The customer or the user of the IH 58 should assure that it is used in such an environment.

Immunity test | IEC 60601 | Compliance | Electromagnetic environment - guidance
test level level
Portable and mobile RF communications equipment should be used no closer to any part of
the IH 58 including cables, than the recommended separation distance calculated from the
equation applicable to the frequency the transmitter.
Conduced RF | 150kHz to 150kHz to i i .
IEC61000-4-6 | 80MHz: 80MHz: Recommended separation distance:
WVyms 3vrms d=035VP
6 Vims (in 6 Vrms (in
ISM ISM d=1.2VP 80 MHz to 800 MHz
and amateur | and amateur
radio bands) | radio bands) | g= 1.2 VP 800 MHz to 2.7 GHz
80% Amat | 80% Am at
1kHz 1kHz d:2,3\/F
Where P is the maximum output power rating of the transmitter in watts (W) according to the
Radiated RF 10V/m 10V/m transmitter manufacturer and d is the recommended separation distance in metres (m).
IEC61000- 80% Amat | 80% Amat | Field strengths from fixed RF transmitters, as determined by an electromagnetic site survey,?
4-3 1kHz 1kHz should be less than the compliance level in each frequency range.b
Interference may occur in the vicinity of equipment marked with the following symbol: (((.‘)))

NOTE 1 At 80 MHz and 800 MHz, the higher frequency range applies.
NOTE 2 These guidelines may not apply in all situations. Electromagnetic propagation is affected by absorption and reflection from struc-
tures, objects and people.

aField strengths from fixed transmitters, such as base stations for radio (cellular/cordless) telephones and land mobile radios, amateur radio,
AM and FM radio broadcast and TV broadcast cannot be predicted theoretically with accuracy. To assess the electromagnetic environment
due to fixed RF transmitters, an electromagnetic site survey should be considered. If the measured field strength in the location in which the
IH 58 is used exceeds the applicable RF compliance level above, the IH 58 should be observed to verify normal operation. If abnormal per-
formance is observed, additional measures may be necessary, such as re-orienting or relocating the IH 58.

b Over the frequency range 150 kHz to 80 MHz, field strengths should be less than 3 V/m.

Table 4
Recommended separation distances between portable and mobile RF communications equipment and the IH 58

The IH 58 is intended for use in an electromagnetic environment in which radiated RF disturbances are controlled. The customer or the user of
the IH 58 can help prevent electromagnetic interference by maintaining a minimum distance between portable and mobile RF communications
equipment (transmitters) and the IH 58 as recommended below, according to the maximum output power of the communications equipment.

Separation distance according to frequency of transmitter
(m)
150 kHz to 80 MHz 150 kHz to 80 MHz 80 MHz to 800 MHz 800 MHz to 2.7 GHz
Rated . (out ISM and amateur (out ISM and amateur
ated maximum output radio bands) radio bands)
power of transmitter
W d=12VP d=06VP d=12VP d=23VP
0.01 0.12 0.06 0.12 0.23
0.1 0.38 0.19 0.38 0.73
1 1.2 0.6 1.2 2.3
10 3.8 1.9 3.8 7.3
100 12 6 12 23

For transmitters rated at a maximum output power not listed above, the recommended separation distance d in metres (m) can be estimated

using the equation applicable to the frequency of the transmitter, where P is the maximum output power rating of the transmitter in watts (W)

according to the transmitter manufacturer.

NOTE 1 At 80 MHz and 800 MHz, the separation distance for the higher frequency range applies.

NOTE 2 These guidelines may not apply in all situations. Electromagnetic propagation is affected by absorption and reflection from struc-
tures, objects and people.
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Table 5
Guidance and manufacturer’s declaration - electromagnetic emissions

The IH 58 is intended for use in the electromagnetic environment specified below. The customer or the user of the IH 58 should assure that it
is used in such an environment

Radiated RF Test Frequency | Band a) Service a) Modulation b) | Modulation b) | Distance | IMMUNITY
IEC61000-4-3 (MHz) (MHz) (W) (m) TEST LEVEL
(Test specifica- (V/m)
tions for ENCLO-
TETRA 400 Pulse 0.3 27
fﬁﬁﬁﬁgﬂo e 385 380 -390 modulation b) |1.8
wireless commu- 18 Hz
nications equip- EIQASREBLSGO‘ FM EL 0.3 28
ments +5kHz
450 380-390 deviation 2
1 kHz sine
710 LTE Band Pulse 03 9
745 704 -787 1317 modulation b) |0.2
780 217 Hz
810 GSM 800/900, 0.3 28
870 TETRA 800, Pulse
800-960 iDEN 820, modulation b) |2
930 CDMA 850, 18 Hz
LTE Band 5
1720 GSM 1800; 0.3 28
1845 CDMA 1900;
GSM 1900; Pulse
1700 - 1990 DECT: modulation b) |2
1970 LTE Band 1, 3, 4, 25; | 217 2
UMTS
Bluetooth, WLAN, Pulse 0.3 28
802.11 b/g/n, .
2450 2400 -2570 RFID 2450 modulation b) |2
LTE Band 7 217 Hz
5240 Pulse 0.3 9
5240 51005800 | 1yoAN 8021 modulation b) |0.2
5785 217 Hz

NOTE: If necessary to achieve the IMMUNITY TEST LEVEL, the distance between the transmitting antenna and the ME EQUIPMENT or ME
SYSTEM may be reduced to 1 m. The 1 m test distance is permitted by IEC 61000-4-3.

a) For some services, only the uplink frequencies are included.

b) The carrier shall be modulated using a 50 % duty cycle square wave signal.

c) As an alternative to FM modulation, 50 % pulse modulation at 18 Hz may be used because while it does not
represent actual modulation, it would be worst case.

The MANUFACTURER should consider reducing the minimum separation distance, based on RISK MANAGEMENT, and using hig-
her IMMUNITY TEST LEVELS that are appropriate for the reduced minimum separation distance. Minimum separation distances for
higher IMMUNITY TEST LEVELS shall be calculated using the following equation:

E=6/d VP
Where P is the maximum power in W, d is the minimum separation distance in m, and E is the IMMUNITY TEST LEVEL in V/m.
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